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اعداد و ارقام  ردیف‌های بودجه‌‌ای مرتبط  با زیارت در لایحه بودجه ۱۴۰۵ 
نشان می‌دهد دولت هنوز نقشه جامعی برای زیارت ندارد

+ مروری بر مهم‌ترین اعداد لایحه بودجه 1405 با تمرکز بر برنامه احتمالی 
دولت برای آزادسازی گسترده نرخ ارز، انرژی و نان

+ افزایش اتکای دولت به جیب مردم

مقامات بهداشتی و متخصصان عفونی 
ایده واکسن‌های تقلبی که اخیراً در 
شبکه نمایش خانگی دستمایه ساخت 
سریالی شده است را مفید نمی‌دانند

ادامه سریال‌های 
واکسن‌هراسی!

وزارت دادگستری آمریکاوزارت دادگستری آمریکا
قربانی جدید ترامپ قربانی جدید ترامپ 

روزنامه قدس منتشر کرد
 »مصلح احیاگر« 

ویژه بزرگداشت پنجاهمین 
سال رحلت مرجع فقید 

 آیت الله العظمی 
سید محمد هادی میلانی 

 وقتی وزیر ارتباطات هم از کیفیت اینترنت
راضی نیست! 

اینترنت؛ اسیر شبکه مشکلات 

 ‏بازخوانی فلسفه »لیلة الرغائب« 
در جهان معاصر

  مهندسی رغبت‌ها 
در شب آرزوها

 وقتی وزیر ارتباطات هم از کیفیت اینترنت
راضی نیست! 

اینترنت؛ اسیر شبکه مشکلات 

 گفت‌وگو با امیررضا مافی، نویسنده کتاب »پیاده دیدن« 
در باب تأملات او درباره مسکو

 از شیوه‌های مرسوم سفرنامه‌نویسی 
فاصله گرفتم 
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آستان قدس رضوي - سازمان موقوفات ملك

سازمان موقوفات ملك آستان قدس رضوي در نظر دارد تعداد 4 قطعه از املاك مسكوني خود واقع در شهرستان تربت 
جام )اراضي سجاديه خيابان پاسداران( را به شرح ليست ذيل از طريق برگزاري مزايده عمومي بصورت نقد و اقساط واگذار 
نمايد ، لذا كليه متقاضيان محترم مي توانند جهت شركت در مزايده و دريافت اسناد به دفتر سازمان موقوفات ملك واقع 
در شهر نصرآباد مراجعه نمايند شايان ذكر است سازمان موقوفات ملك در رد و يا قبول درخواست ها مختار مي باشد . 
مهلت ارائه پيشنهادات تا پايان وقت اداري روز پنجشنبه مورخ  1404/10/11 و بازگشايي پاكات ساعت 10 صبح روز 
يك شنبه مورخ 1404/10/14 خواهد بود . جهت كسب اطلاعات بيشتر با تلفنهاي  05152624066 و 05152623663 

تماس حاصل فرماييد.  

شماره رديف
مساحت متر كاربريمحدودهشماره پلاك ثبتي قطعه

مربع
قيمت مصوب در 
شيوه پرداختهر متر مربع )ريال(

4 اصلي سجاديه12
خيابان 

پاسداران 
شهرستان 
تربت جام

پرداخت به صورت 40% نقد 245130.000.000مسكوني
و الباقي طي دو فقره چك به 

فاصله هر كدام 6 ماهه و يا %40 
نقد الباقي طي يك فقره چك 
يكساله با كارمزد 8% مي باشد.

245130.000.000مسكوني4 اصلي سجاديه23
235130.000.000مسكوني4 اصلي سجاديه318
235130.000.000مسكوني4 اصلي سجاديه419

مزایده واگذاري
 زمين در شهرستان تربت جام         

انتشار جدید اسناد از پرونده اپستین، بار دیگر انتقادها به 
رئیس‌جمهور و نهاد‌های قضایی ایالات متحده را افزایش داده است

3

لایحه بودجه 1405 با وجود رویکرد به‌شدت انقباضی، تغییرات مهمی را در وضعیت یارانه‌ها و برخی موضوعات اقتصادی 
با چاشنی حذف چهار صفر رقم زده است. لازم به ذکر است پس از تصویب قانون حذف چهار صفر از پول ملی، اول آذرماه 
برای اجرا ابلاغ شد و مهلت دو ساله‌ای برای اجرای تدریجی آن در نظر گرفته شده است. از این منظر، انتشار لایحه بودجه 
1405 بر این اساس و با حذف چهار صفر و جایگزینی ریال جدید به جای ریال قدیم، گام نخست در اجرای قانون حذف چهار 
صفر محسوب می‌شود، اگرچه این مسئله در شروع کار و در مراجعه به متن لایحه بودجه، مخاطب را کمی دچار سردرگمی 
می‌کند. به همین دلیل در این گزارش ارقام براساس ریال قبلی اعلام می‌شود. در هر حال مرور مهم‌ترین جزئیات لایحه 
بودجه 1405 خالی از لطف نیست. لایحه بودجه 1405 با رقم بیش از 14هزار همت شامل 5هزارو954 همت بودجه عمومی 

و 8هزارو897 همت بودجه شرکت‌های دولتی است...

w
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سید حسین حسینی   این روزها بیش از هر مقطع دیگری، 
ــزاب با دولت در فضای  ــرورت بازتعریف نسبت احـ ضـ
سیاسی کشور احساس می‌شود؛ نسبتی که از یک‌سو باید 
بر پایه همراهی، همکاری و کمک به دولتِ برآمده از مردم، 
آن هم در شرایط حساس کنونی استوار باشد و از سوی 
دیگر، مسیر نقد دلسوزانه، مسئولانه و سازنده را مسدود 

نکند؛ وضعیتی که به‌نظر می‌رسد برخی احزاب تندرو به 
آن بی‌توجه هستند. 

روزنامه قدس در گفت‌وگو با چهار نفر از نمایندگان احزاب 
ــزامات نقد  فعال کشور، ابعاد مختلف این مسئله، ال
مسئولانه و راهکارهای تقویت همکاری سیاسی در شرایط 

حساس کنونی را به نقد گذاشته است. 

 گفت‌وگو با فعالان سیاسی و حزبی پیرامون الزامات نقد مسئولانه 
و راهکارهای تقویت همکاری سیاسی در شرایط حساس کشور

  احزاب؛ حلقه واسط 
مردم و دولت

حیاط دولت

فشار سیاسی فایده ندارد

شرط اسلامی برای گروسی 
آرش خلیل‌خانه          رئیس سازمان انرژی اتمی ایران 
با تأکید بر اینکه فشارهای سیاسی بر ایران تأثیر ندارد 
شرط بازرسی از تأسیسات اتمی بمباران شده ایران را به 

رافائل گروسی گوشزد کرد.
ــی در  ــامـ ــدس، محمد اسـ ــ ــگار قـ ــزارش خبرن ــ ــ ــه گ بـ
حاشیه جلسه هیئت دولت در واکنش به اظهارات 
ــل گروسی، مدیرکل آژانس  ــائ و فضاسازی‌های راف
ــاره او برای  بین‌المللی انرژی اتمی و درخواست دوبـ
دسترسی بازرسانش به تأسیسات فردو اصفهان و نطنز 
گفت: هیچ کشوری در تاریخ، به اندازه جمهوری اسلامی 
ــران با آژانس همکاری  ــرژی اتمی ای ــران و سازمان ان  ای

نکرده است. بیشترین و سنگین‌ترین بازرسی‌های 
تاریخ، از صنعت هسته‌ای ایران انجام شده است و 
تاکنون حتی یک گزارش وجود ندارد که بازرسان آژانس 
نوشته باشند عدم انطباق یا انحراف از موازین پادمان 

توسط ایران رخ داده است.
وی با تأکید بر اینکه فعالیت‌های ما کاملاً صلح‌آمیز 
است و در مسیر پیشرفت کشور اقدام می‌شود، 

خاطرنشان کرد: درخصوص همکاری درباره مراکزی 
که بمباران شده، در ماده ۶۸ پادمان فقط آسیب‌ها و 
حوادث طبیعی قید شده و حمله نظامی و جنگ در آن 
دیده نشده است، لذا اگر آژانس با جنگ و حمله نظامی 
موافق است این را باید مصوبه کند و بگوید بله، حمله 
به تأسیسات هسته‌ای تحت پادمان مجاز است اما اگر 
مجاز نیست، باید آن را محکوم کند و وقتی محکوم کرد 

باید اعلام شود شرایط پس از جنگ چیست.وی اضافه 
کرد: اگر شرایط پس از جنگ، مدون است، آژانس اعلام 
کند تا ما طبق آن رفتار کنیم؛ اما اگر نیست، تقاضای 
ما این بوده و به آن‌ها نوشته‌ایم که باید تعریف، تدوین 
و مشخص شود اگر به یک صنعت هسته‌ای که تحت 
ثبت و نظارت آژانس است، حمله نظامی شد، چه 

اقدامی باید صورت بگیرد.
محمد اسلامی تأکید کرد: تا این موضوع تعیین نشود، 
فشار سیاسی و روانی و پیگیری‌های بی‌ربط برای بازرسی 
دوباره از تأسیسات بمباران‌شده و تکمیل عملیات 

دشمن پذیرفته نیست و پاسخ داده نخواهد شد.

نقد باید شناسنامه‌دار باشد 
کارشناس  بهشتی‌پور،  حسن 
ارشد مسائل سیاسی     یک اصل 
بدیهی در سیاست وجود دارد که 
نباید آن را وارونه فهمید؛ انتقاد نه 
تهدید است و نه جرم. اتفاقاً هر دولتی که در معرض نقد 
جدی، صریح و مسئولانه قرار بگیرد، امکان اصلاح و رشد 
بیشتری پیدا می‌کند. ضعف‌ها دیده می‌شود، خطاها 
گوشزد شده و مسیر تصمیم‌گیری شفاف‌تر می‌شود. این 
نه تشویش اذهان عمومی است و نه خدشه به امنیت 
ملی؛ این لازمه حکمرانی عقلانی است. اما مسئله دقیقاً 
از جایی آغاز می‌شود که انتقاد با فضاسازی سیاسی 
اشتباه گرفته می‌شود. انتقاد سازنده، یعنی منتقد فقط 
به شمردن ضعف‌ها اکتفا نکند؛ بلکه راهکار بدهد، آن هم 
راهکاری که بر زمین واقعیت ایستاده باشد. نسخه‌هایی 
که فقط روی کاغذ جذاب‌اند اما در میدان عمل حتی خود 

پیشنهاددهنده هم نمی‌داند چگونه باید اجرا شوند، نه 
کمک به مردم است و نه اصلاح امور.

اقتصاد ایران، واقعیت‌های خاص خودش را دارد. دولت در 
کشور ما همه اختیارات را در دست ندارد. بخش بزرگی از 
اقتصاد نه دولتی است و نه خصوصی؛ همان ساختارهای 
خصولتی که هم سهم بالایی دارند و هم مسئولیت‌گریز 
هستند. بنابراین مطالبه‌گری منصفانه، باید متناسب 
با امکانات، اختیارات و محدودیت‌های دولت باشد، نه 
براساس تصور دولتِ همه‌کاره‌ای که در واقعیت وجود 
خارجی ندارد. نکته مهم دیگر، شناسنامه‌دار بودن نقد 
است. نقد باید از سوی افراد و جریان‌هایی مطرح شود که 
هویت روشن دارند و مسئولیت حرف خود را می‌پذیرند. 
حمله از پشت نقاب، سخن گفتن بی‌هزینه و فرار از 
پاسخ‌گویی، نه شجاعت سیاسی است و نه دلسوزی 

برای مردم. 

احزاب ناکارآمد پایگاه مردمی ندارند 
ــار  ــصـ ــوادی‌حـ محمدصادق جـ
 سخنگوی حزب اعتماد ملی  

ــن است؛ احزاب  اصل ماجرا روشـ
همواره باید فاصله کارشناسی و 
مستقل خود را با دولت‌ها حفظ کنند. هیچ حزبی نباید 
بی‌چون و چرا از دولتی حمایت کرده و نه بدون تحلیل، با 
تصمیمات دولت مخالفت کند. حمایت یا نقد، باید و باید 
منصفانه باشد و براساس واقعیت‌ها و منافع مردم انجام 
گیرد. در این میان نقش مهم‌تر به عهده دولت‌هاست. 
دولت‌ها هستند که تعیین می‌کنند منتقد و مخالف چه 

اندازه فرصت بیان داشته باشند.
 وقتی دولتی دارای سعه صدر، اعتماد به نفس و 
گشاده‌دستی باشد، هم احزاب و هم رسانه‌ها می‌توانند 
آزادانه نقد و پیشنهاد دهند و این به تقویت کارآمدی 
حکمرانی کمک می‌کند. اما اگر دولت اجازه نقد ندهد، 

نشان‌دهنده عدم اعتماد به خود و ترس از آشکار 
شدن حقایق است. همان‌طور که آقای پزشکیان تأکید 
کرده‌اند، همه باید نقد و پیشنهاد ارائه دهند، اما رعایت 
انصاف در نقد ضروری است. احزاب مستقل که پایگاه 
مردمی دارند، اگر در بیان حقایق و دفاع از حقوق مردم 
کوتاهی کنند، اعتماد و اعتبار خود را از دست می‌دهند. 
حمایت یا مخالفت صرف با یک دولت، تعیین‌کننده 
جایگاه آن‌ها نیست؛ بلکه توانایی آن‌ها در پیگیری 
حقوق مردم و بیان واقعیت‌ها، معیار اصلی اعتبارشان 
است. در نهایت، احزاب واقعی باید فراتر از فضای 
رسانه‌ای و سیاسی، صدای مردم و مدافع عدالت و 
شفافیت باشند. مردم داور نهایی‌اند و احزابی که این 
نقش را به‌درستی ایفا نکنند، پایگاه خود را نزد جامعه از 
دست می‌دهند؛ همچنان که این وضعیت درباره پاره‌ای 

از احزاب تندرو اتفاق افتاده است. 

طرح دغدغه‌های انتخاباتی در قالب نقد 
پرویز سروری، دبیر شورای ائتلاف 
ــاب اسامی   ــقــ ــ  نیروهای ان

   وضعیت احزاب در کشور، امروز 
بیش از همیشه نیازمند بازنگری و 
ظرفیت‌سازی است. بسیاری از احزاب ما، آنچنان که باید 
و شاید، فرایند حزبی واقعی را طی نکرده‌اند و حضورشان 
عمدتاً با دغدغه‌های انتخاباتی شکل گرفته است. 
نتیجه این رویکرد، ناتوانی در ایجاد یک رابطه منطقی 
و تعاملی با دولت‌ها و ارائه نقد و راهکار کارشناسی 
برای حل مسائل کشور است. از آن طرف، دولت‌ها هم 
کمتر به نگاه کارشناسی احزاب توجه می‌کنند و غالباً 
آن‌ها را رقیب خود می‌دانند تا همکار و مشاور. از سوی 
دیگر، احزاب نیز عمدتاً به موضوعات روز و مطالبه‌گری 
کوتاه‌مدت ورود می‌کنند و فرصت ایجاد »دولت سایه« 
و کادرسازی سیاسی واقعی برای ایفای نقش استراتژیک 

را پیدا نمی‌کنند. این وضعیت سبب می‌شود نقدها و 
پیشنهادهای کارشناسی کمتر شنیده شوند و تصمیمات 
دولت‌ها بیشتر حالت فردمحور و نگران‌کننده پیدا کند. با 
این حال، امیدواری وجود دارد که با گذر زمان و به‌ویژه در 
فضای انتخابات و ظرفیت‌سازی غیرانتخاباتی، احزاب 
بتوانند جایگاه واقعی خود را بیابند و زمینه تعامل منطقی 
با دولت‌ها فراهم شود. احزاب باید فراتر از تقابل سیاسی 
صرف، بتوانند نقد دلسوزانه، کارشناسی و سازنده خود 
را ارائه دهند تا راه برای تصمیم‌گیری بهتر دولت و ارتقای 
کارآمدی حکمرانی باز شود. در نهایت، واضح است تا 
زمانی که احزاب نتوانند فرایندهای حزبی واقعی را طی 
کنند، تعامل منطقی و بهره‌گیری از ظرفیت کارشناسی 
جریان‌های سیاسی، همچنان محدود باقی خواهد ماند و 
احزاب، به‌ویژه احزاب تندرو دغدغه‌های انتخاباتی خود را 

در قالب نقد مطرح می‌کنند. 

احزاب، همراه دولت در مسیر پیشرفت کشور 
محمدکاظم انبارلویی، کارشناس 
ــی   ــ ــاسـ ــ ــیـ ــ  ارشد مسائل سـ

ــر معظم انقاب در دیدار     رهب
ــال اول  نمایندگان مجلس در سـ
خدمت دولت آقای پزشکیان تأکید کردند: موفقیت 
دولت، موفقیت همه است و همه باید در مسیر تقویت و 
حمایت از دولت پای‌کار انقلاب حرکت کنند. واقعیت این 
است دشمنانی چون رژیم صهیونیستی و آمریکا همواره 
تلاش می‌کنند با ایجاد ناپایداری سیاسی داخلی، زمینه 
برای حمله نظامی، براندازی نظام و حتی فروپاشی کشور 
را فراهم کنند. در این شرایط، دولت قوی و مسئولیت‌پذیر 
مهم‌ترین سد در برابر نیرنگ‌ها و دسیسه‌های خارجی 

است. 
یکی از چالش‌های امروز کشور، کاهش ارزش پول 
ملی و تورم است. در این زمینه، بانک مرکزی مسئول 

مستقیم حفظ ارزش پول ملی و کنترل تورم است. 
احزاب می‌توانند با مطالبه قانونی و ارائه پیشنهادهای 
کارشناسی، ضعف‌های مدیریتی را شناسایی و در 
صورت نیاز، با تغییر مسئولان ناتوان، زمینه را برای 
حضور افراد متخصص و کارآمد فراهم کنند. این 
تعامل هوشمندانه میان دولت و احزاب، مسیر 
توسعه کشور را هموار کرده و مانع سوءاستفاده 

دشمنان می‌شود.
در این بستر، احزاب و گروه‌ها نقش کلیدی دارند؛ حمایت 
آن‌ها باید هوشمندانه و مبتنی بر منافع ملی بوده و نقدها 
باید دقیق، کارشناسی و راه‌گشا باشند. احزاب نباید 
صرفاً منتقد یا صرفاً حامی باشند، بلکه باید همراه و رفیق 
دولت در مسیر پیشرفت و توسعه کشور باشند. نقدهای 
سازنده احزاب می‌تواند زمینه‌ساز اصلاح عملکرد دولت 

در حوزه‌های اقتصادی و اجتماعی باشد.
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 وقتی معیشت مردم 
گروگان سیاست‌ورزی می‌شود

بی‌هیچ مقدمه‌ای باید گفت آنچه روز سه‌شنبه در بهارستان رخ 
داد، فراتر از یک جلسه‌ نظارتی و پاسخ‌گویی مرسوم بود که می‌توان 
آن را با احترام به همه مجلسی‌ها و دولتمردان، نمایش تمام‌عیار 
سیاست‌ورزی مبتنی بر هوچی‌گری دانست که نه تنها باری از دوش 
اقتصاد برنداشت، بلکه با هر فریادی که از تریبون‌های‌ مجلس به 
گوش ‌رسید، قیمت دلار و طلا را به مرحله‌ جدیدی از التهاب پرتاب 
کرد. این دقیقاً همان نقطه‌ای است که باید صدای ما مردم بلند شود 
و بپرسیم آیا مجلس، در پی مدیریت کشور است یا صرفاً مدیریت 
افکار عمومی؟ وقتی مجلسیان به جای تمرکز بر ریشه‌های ساختاری 
بحران )مانند کسری بودجه مزمن، عدم استقلال بانک مرکزی یا تزریق 
نقدینگی ناشی از سوءمدیریت صندوق‌های دولتی( به دنبال مقصران 
فردی و فرافکنی تقصیرها به دولت هستند، بازار به‌سادگی این پیام را 

دریافت می‌کند که خبری از ثبات نیست.
شاید این روزها با قاطعیت بیشتر از هر زمان دیگری بتوان ادعا کرد 
که سیاست‌ورزی ما دچار یک بیماری مزمن شده است؛ بیماری‌ای 
که در آن، اثرگذاری کوتاه‌مدت بر رأی و افکار عمومی، بر تأثیرگذاری 
بلندمدت بر شاخص‌های اقتصادی ارجحیت دارد. سخنرانی‌های 
آتشین، لحن‌های تند و اتهام‌زنی‌های علنی شاید در یک دوره‌ کوتاه، 
توجه رسانه‌ها را جلب کرده و برای سخنران، وجهه‌ »دلسوز مردم« 
بسازد اما واقعیت این است بازارهای مالی و سرمایه‌گذاران، نه به 
لحن که به ثبات و قطعیت‌ها واکنش نشان می‌دهند نه سخنان زیبای 
شعارگونه پرحرارت.سرمایه‌گذار داخلی یا خارجی، وقتی می‌بیند 
نهادهای عالی کشور به جای هماهنگی و ارائه راهکار مشترک، با هر 
تلنگری وارد دعواهای داخلی می‌شوند و از خود سلب مسئولیت 
می‌کنند، نتیجه می‌گیرد ریسک اقتصادی در بالاترین حد خود قرار 
دارد. این افزایش ریسک، خود را در فرار سرمایه و تبدیل دارایی‌های 
ریالی به دارایی‌های ارزی نشان می‌دهد؛ فرایندی که مستقیماً ارزش 

پول ملی را فرومی‌ریزد.
متأسفانه در ساختار سیاسی ایران، اقتصاد به گروگان یک بازی 
سیاسی تمام‌نشدنی تبدیل شده است. بخش قابل توجهی از 
این فشارها و تشنج‌های علنی نه برای حل مشکلات، بلکه برای 
انتقال بار مسئولیت از دوش خود به گردن دیگری و زمینه‌سازی 
برای انتخابات‌های آینده، یا تسویه‌حساب‌های درونی است؛ چراکه 
می‌بینیم در اغلب موارد نتایج قابل لمسی از این قبیل رجزخوانی‌ها 
حاصل نشده؛ پس دردمندانه می‌توان نتیجه گرفت در وضعیت 
فعلی کشور، هوچی‌گری ابزاری است که توجه را از »راهکار« به سمت 
»مچ‌گیری« منحرف می‌کند. واقعیت این است بحران‌های فعلی 
اقتصاد، نتیجه‌ یک روز و یک ماه نیستند. آن‌ها انباشت چندین دهه 
سیاست‌گذاری غلط، دخالت دولت در بازار ارز و عدم اجرای اصلاحات 
ساختاری شجاعانه بوده‌اند. این معضلات ریشه‌ای، نه با استیضاح یا 
تذکر، بلکه با یک اجماع ملی بر سر انضباط مالی و استقلال پولی حل 
می‌شوند. وقتی مجلسی که خود باید وظیفه‌ اصلی نظارت بر بودجه‌ 
کشور و جلوگیری از کسری‌های تورم‌زا را بر عهده داشته باشد در یک 
جلسه‌ علنی با ایجاد تلاطم روانی در بازار، عملاً به افزایش قیمت دلار 
کمک می‌کند، این یعنی سیاست‌ورزی ما به‌طور ناخواسته به ابزاری 

برای تشدید بحران تبدیل شده است.

راه‌حل چیست؟ ■
اگر مجلس واقعاً به دنبال بهبود معیشت مردم است، باید وظیفه‌ 
اصلی خود را از صحنه‌گردانی سیاسی به سیاست‌گذاری متمرکز بر 

ثبات تغییر دهد که در ادامه به چند مورد اشاره می شود.
کاهش صدای سیاسی: در مواقع بحران، نهادهای قانون‌گذار باید 
صدای خود را از لحاظ سیاسی کاهش داده و صدای کارشناسی را 
تقویت کنند. یک نشست تخصصی با اقتصاددانان مستقل، بهتر 

از صدها ساعت تذکر و اتهام در صحن علنی است.
اولویت به ثبات نهادی: مجلس باید دولت را نه به خاطر نوسان‌های 
کوتاه‌مدت، بلکه به خاطر عدم تلاش برای اصلاحات ساختاری )مانند 
عدم واگذاری بنگاه‌های دولتی، یا عدم ایجاد انضباط در شبکه‌ بانکی( 

زیرسؤال ببرد.
قانون‌گذاری مبتنی بر اجماع: تصویب قوانینی که استقلال بانک 
مرکزی را تضمین می‌کند و راه دخالت‌های سیاسی در بازار سرمایه 
و ارز را می‌بندد، به بیان ساده‌تر اینکه وقتی قوانین محکمی حیطه 
مسئولیت و اختیارات بانک مرکزی را مشخص کند، دیگر تفاوتی ندارد 
چه کسی بر این مجموعه مدیریت می‌کند و از سوی دیگر تنها راهی 

است که می‌تواند اعتبار ریال را تقویت کند.
کلام آخر اینکه تا زمانی که سیاست‌بازان، اقتصاد را میدان رقابت‌های 
انتخاباتی خود بدانند، مردم همچنان هزینه‌ تمام این نمایش‌های 
پرهزینه را با فرسایش دارایی و کاهش قدرت خرید خود خواهند 
پرداخت. وقت آن رسیده تریبون‌های مجلس، به جای بوق ناامنی 
اقتصادی، به سمتی حرکت کنند که پیام ثبات و همکاری را به بازار 
مخابره کنند. آنچه مسلم است طی این سال‌ها به این باور ساده و تلخ 
رسیده‌ایم که در ایران، بی‌ثباتی سیاسی و بروکراسی ناتوان، مستقیماً 

به کاهش ارزش ریال در جیب مردم منجر می‌شود.

یادداشت
علی محمدزاده

خبر

 توقیف کشتی حامل ۴میلیون لیتر 
سوخت قاچاق در خلیج فارس

فرمانده منطقه یکم نیروی دریایی سپاه از توقیف یک کشتی حامل 
۴میلیون لیتر سوخت قاچاق با ۱۶ خدمه غیرایرانی در آب‌های 
سرزمینی کشور خبر داد. سردار غلامشاهی در تشریح جزئیات این 
عملیات اعلام کرد: یگان‌های منطقه یکم نیروی دریایی سپاه با رصد 
مستمر و دقیق تردد شناورها در خلیج‌فارس، به فعالیت مشکوک 
یک کشتی بزرگ حامل سوخت پی بردند. وی گفت: بررسی‌های 
اطلاعاتی نشان داد این کشتی محموله‌ای بیش از ۴میلیون لیتر 
سوخت قاچاق را از شناورهای کوچک‌تر دریافت کرده و قصد داشت 
آن را در کشتی‌های بزرگ‌تر خارج از خلیج‌فارس تخلیه کند. این شناور 

مبادرت به قاچاق سازمان‌یافته سوخت می‌کرد. 

گزارش

مروری اجمالی بر مصوبه جدید مربوط به انتخاب شهرداران

آیین‌نامه آینده‌نگر نیازمند چکش‌کاری
هدایت جاوید       در گیرودار و هیاهو بر سر مسائل 
معیشتی و اقتصادی، از موضوعاتی که به مبحثی چالشی 
میان سیاسیون و تصمیم‌سازان تبدیل شده، تصویب 
آیین‌نامه جدید مربوط به انتخاب شهرداران است که 
اصلاح‌طلبان با برجسته کردن موضوع »تخصص‌گرایی« 
به استقبال رفته و اصول‌گرایان با »سیاسی و تنگ‌نظرانه« 
خواندن به نکوهش آن پرداخته‌اند. ریشه ماجرا به مصوبه 
ــران بازمی‌گردد. در ماده  4 ماده‌ای 9 شهریور هیئت وزی
 1 و 2، در مسیر اصلاح آیین‌نامه اجرایی مربوط به انتخاب 
شهرداران و دهیاران مصوب 1375، بر داشتن حداقل 
مدرک کارشناسی‌ارشد مرتبط با حوزه مدیریت شهری برای 
تصدی سمت شهرداری در شهرهای با جمعیت بیش از 

200هزار نفر و مراكز استان‌ها تأکید شده است. 
این اصلاحات که بسیاری از شهرداران کنونی ازجمله 
علیرضا زاکانی با دکترای پزشکی هسته‌ای را از دایره انتخاب 
شهرداران بعدی خط می‌زند، مشخص بود حاشیه‌ساز 
ــه‌رو خواهد  شده و از همان ابتدا با مخالفان جدی روبـ
شد. با این حال، مصوبه دولت با پیش‌بینی وضعیت، 

یک تبصره بسیار مهم داشت که در ماده 4 به آن اشاره 
شده؛ شهردارانی که دست‌کم سه سال پیشینه تصدی 
این مسئولیت را دارند، از شمول آیین‌نامه استثنا شدند. 
اصلاحیه اخیر اما هفتم آبان با سد مجلس روبه‌رو شد؛ 
جایی که هیئت تطبیق مصوبات دولت در مجلس، طی 
نامه‌ای که به امضای قالیباف رسید، ماده 4 را محل اشکال و 
مغایر قانون دانست و استدلال کرد قانون‌گذار به‌صراحت 
مدرک تحصیلی مرتبط را در کنار سوابق اجرایی، شرط لازم 
برای احراز شهرداری دانسته و دولت حق ندارد گروهی را از 

این شرط معاف کند. 

صواب و ناصواب یک آیین‌نامه■
همین ایراد که تفسیر حقوقی است، سبب شد سیاسیون 
در نقد یا تمجید آیین‌نامه وارد منازعه شوند. جریان‌های 
اصول‌گرا با تأکید بر اینکه محدودسازی با شرط‌گذاری 
ً بسیاری از  تنگ‌نظرانه در موضوع رشته‌های تحصیلی، عملا
رجال سیاسی و مدیران باسابقه را از دایره صلاحیت شهردار 
شدن خارج می‌کند، با طرح مفهوم »مهندسی انتخابات« 

به انتقاد از این مصوبه پرداخته‌اند. برخی دیگر نیز این‌گونه 
طرح کردند که تجربه مدیریت شهری نشان داده اداره 
کلانشهرها نیازمند ترکیبی از تجربه اجرایی و شناخت 
اجتماعی است، نه صرفاً مدرک دانشگاهی و لذا آیین‌نامه 
جدید مانعی برای خدمت‌رسانی است و نیازمندبازنگری 
است. در مقابل، اصلاح‌طلبان با تأکید بر کلیدواژه پایان راه 
شهرداران غیرمتخصص، به استقبال این مسئله رفته‌اند. 
به‌طور نمونه محسن هاشمی، رئیس شورای پنجم شهر 
تهران درباره محدودیت‌های تازه انتخاب شهرداران با تأکید 
بر ضرورت تلفیق تخصص، مقبولیت سیاسی و اعتماد 
عمومی در انتخاب شهرداران کلانشهرها گفت: به نظر 
ما، این بازنگری در راستای تخصص‌گرایی و حرفه‌ای‌سازی 

مدیریت شهری انجام شده است. 
با مروری بر رخدادهای گفته شده، ماجرای قانون مدرک 
تحصیلی شهرداران در شرایطی در آستانه هفتمین دوره 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا خبرساز شده که 
با وجود ابهام‌های موجود، به نظر توجه به تخصص‌گرایی 
نکته مثبت این مصوبه است. یکی از انتقادها در حوزه 

مدیریت‌های مختلف که پس از انقلاب وجود داشت، 
قرار گرفتن افراد دارای بار علمی بالا ولی فاقد تخصص در 
حوزه‌هایی بود که نسبت به آن هیچ‌گونه تجربه‌ای نداشتند 
و پس از سه چهار سال قرار گرفتن در یک منصب و در 
پیش گرفتن آزمون و خطا که هزینه‌های آن را هم طبیعتاً 
باید جامعه بپردازد، صندلی ریاست را به فرد بعدی واگذار 
کردند. داشتن فوق‌تخصص و دکترا در رشته‌های مختلف 
تا وقتی خوب است که فرد در حوزه کاری خود قرار گرفته و 
خدمت کند. با این حال در زمینه تصویب آیین‌نامه جدید 
فارغ از نگاه‌های سیاسی، به نظر یک نکته منفی وجود دارد 
و آن نادیده گرفتن تجربیات میدانی است. تخصص‌گرایی 
در انتخاب مدیران، مهم است ولی مدیری که چندین سال 
در عرصه میدان بوده و تجربیاتی اندوخته را نمی‌توان به 
صرف نداشتن مدرک تحصیلی مرتبط نادیده گرفت. 
آیین‌نامه جدید مربوط به انتخاب شهرداران دارای نگاه و دید 
آینده‌نگرانه است اما توجه نکردن به این نقطه ضعف همان 
قدر نادرست است که با ایجاد عملیات روانی، اقدام مثبت 

دولت را تسویه‌حساب سیاسی تلقی کنیم.
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ــــران، وزارت  نیک‌پندار    شامگاه سه‌شنبه به وقت ای
دادگستری آمریکا )DOJ(  در ادامه انتشار اسناد مربوط به 
تحقیقات پرونده جفری اپستین؛ تاجر محکوم به جرایم 
جنسی که در سال ۲۰۱۹ به‌ طرز مشکوکی در زندان جان 
باخت، هزاران صفحه جدید را منتشر کرد. این اسناد که 
شامل بیش از ۳۰ هزار صفحه سند می‌شود، جزئیات 
تازه‌ای از روابط قدیمی دونالد ترامپ با اپستین را آشکار 
کرده و همزمان موجی از انتقادها را نسبت به عملکرد 

وزارت دادگستری برانگیخته است.
اسناد جدید نشان می‌دهند ترامپ در دهه ۱۹۹۰ تا سال 
۲۰۰۱ دست‌کم هشت بار با هواپیمای خصوصی اپستین 
پرواز کرده است؛ از جمله پروازهایی که در آن‌ها گیلین 
مکسول؛ همدست محکوم اپستین نیز حضور داشته 

است. 
یک ایمیل از دادستان فدرال در سال ۲۰۲۰ تأکید می‌کند 
ترامپ »بسیار بیشتر از آنچه قبلاً گزارش شده« با 
هواپیمای اپستین سفر کرده، از جمله پروازی که تنها 
ترامپ، اپستین و یک زن بیست ساله )که نامش توسط 
وزارت دادگستری قلم گرفته شده( مسافران آن بودند. 
در حالی که هیچ اتهام جنایی مستقیم علیه ترامپ 
مطرح نشده، این جزئیات، بار دیگر دوستی قدیمی او 
با اپستین را زیر ذره‌بین قرار می‌دهد؛ دوستی که ترامپ 
خود در سال‌های اخیر آن را انکار کرده یا کم‌اهمیت جلوه 

داده است.
عکس‌های منتشر شده نیز ترامپ را در کنار مکسول و 
اپستین نشان می‌دهند؛ تصاویری که پیش‌تر عمومی 
بودند؛ اما حالا در چارچوب اسناد رسمی وزارت دادگستری 
ــرار گرفته‌اند. این روابط که به دهه‌های ۱۹۸۰ و ۱۹۹۰  ق
ــاره آگاهی احتمالی  بازمی‌گردد، پرسش‌‌هایی جدی درب
ترامپ از فعالیت‌های اپستین ایجاد می‌کند؛ به ویژه با 
توجه به اینکه ترامپ پیش‌تر ادعا کرده بود اپستین را از 

باشگاه مار-آ-لاگو اخراج کرده است.

انتقادهای تند به وزارت دادگستری■
انتشار این اسناد با جنجال همراه بود. وزارت دادگستری 
ترامپ را متهم به عدم رعایت کامل قانون »شفافیت در 
پرونده اپستین« کرده که خود ترامپ در نوامبر آن را امضا 
کرده بود. این قانون الزام می‌کند همه اسناد غیرمحرمانه تا 
۱۹ دسامبر منتشر شوند؛ اما وزارت دادگستری تنها بخشی 
از آن را منتشر کرد و بسیاری از صفحات به شدت سانسور 

)قلم گرفته( شده‌اند.
سناتور چاک شومر، رهبر اقلیت دموکرات سنا، وزارت 
دادگستری را به »نادیده گرفتن آشکار قانون« متهم و 

اعلام کرد معیاری برای اقدام قانونی علیه وزارت دادگستری 
معرفی می‌کند. او گفت: »قانون کنگره کاملاً روشن است: 
اسناد اپستین را کامل منتشر کنید تا آمریکایی‌ها حقیقت 
را ببینند. در عوض، وزارت دادگستری اسناد مرتبط با 
ترامپ را سانسور کرد و مدارک را نگه داشت؛ این نقض 

قانون است«.
نماینده رو خانا، یکی از نویسندگان قانون نیز وزارت 
دادگستری را به »جانبداری بیشتر از امثال اپستین 
نسبت به دیگر مردم« متهم و به استیضاح مقامات وزارت 
دادگستری تهدید کرد. او افزود: »این وزارت بیشتر وقت 

خود را صرف حفاظت از امثال اپستین می‌کند تا قربانیان 
جنایات اپستین و رفقایش«.

حتی برخی قربانیان اپستین در بیانیه‌ای مشترک، انتشار 
ناقص را محکوم کردند و خواستار توجه کنگره و اقدام 

قانونی شدند.
وزارت دادگستری آمریکا اما در دفاع از خود اعام کرد 
برخی اسناد شامل »ادعاهای نادرست و جهت‌دار علیه 
رئیس‌جمهور ترامپ« هستند که پیش از انتخابات ۲۰۲۰ 
به FBI ارسال شده‌اند و بی‌اساس هستند. با این حال، این 
دفاع نتوانسته انتقادها را خاموش کند و بسیاری معتقدند 
فشار سیاسی ترامپ برای کنترل اسناد، منجر به تأخیر و 

سانسورهای غیرضروری شده است.
ــن ماجرا نشان می‌دهد چگونه وزارت دادگستری  ای
آمریکا ممکن است قربانی زیاده‌خواهی‌های سیاسی 
دونالد ترامپ شود. ترامپ که پیش‌تر قول انتشار کامل 
اسناد را برای جلب حمایت پایگاه خود داده بود، حالا با 
اسنادی روبه‌رو است که روابط خودش را برجسته می‌کند. 
تأخیرها، سانسورهای گسترده و حذف موقت برخی 
فایل‌ها؛ از جمله عکس‌هایی حاوی ترامپ، این شبهه را 
تقویت می‌کند که وزارت دادگستری نه برای شفافیت؛ 
بلکه به منظور مدیریت کاهش اعتبار رئیس‌جمهور 
عمل می‌کند. در طرف مقابل، منتقدان که عموماً از 
نمایندگان کنگره هستند، معتقدند این رویکرد نه تنها 
اعتماد عمومی به نهاد عدالت را خدشه‌دار می‌کند؛ بلکه 
ممکن است وزارت دادگستری را به ابزاری برای حفاظت 
از قدرتمندان تبدیل کند؛ دقیقاً چیزی که قانون شفافیت 

اپستین قرار بود با آن مبارزه کند.
این پرونده همچنان ادامه دارد و اسنادی که در آینده 
منتشر می‌شوند ممکن است جزئیات بیشتری را 
آشکار کنند؛ اما تا اینجا، سایه اپستین همچنان در 
تعقیب اعتبار ترامپ است و دموکرات‌ها بیش از همه 

از این بابت خوشحال هستند.

انتشار جدید اسناد از پرونده اپستین، بار دیگر انتقادها به رئیس‌جمهور و نهاد‌های قضایی ایالات متحده را افزایش داده است

وزارت دادگستری آمریکا قربانی جدید ترامپ
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فراخبر

 در نشست شورای امنیت 
درباره وضعیت دریای کارائیب چه گذشت؟

 انتقادها به رفتار کابویی 
و اخاذی تاریخی آمریکا از ونزوئلا

گروه جهان      در نشست اضطراری شورای امنیت سازمان ملل 
که به درخواست ونزوئلا و با حمایت روسیه و چین برگزار شد، 
اقدام‌های ایالات متحده علیه کاراکاس به شدت مورد انتقاد 
قرار گرفت. این جلسه که دومین نشست شورا در این زمینه 
در چند ماه اخیر بود، بر محاصره دریایی، توقیف نفتکش‌ها 
و تهدیدهای نظامی آمریکا تمرکز داشت؛ اقدام‌هایی که 
نمایندگان کشورها آن را »بزرگ‌ترین اخاذی تاریخ«، »ارعاب« 
و »رفتار کابویی« توصیف کردند. این تحولات در حالی رخ 
می‌دهد که تنش‌ها میان واشنگتن و کاراکاس به اوج رسیده 
و ایالات متحده را به عنوان قدرتی خارج از چارچوب حقوق 

بین‌الملل نشان می‌دهد.
ساموئل مونکادا، نماینده ونزوئلا در سخنرانی آتشین خود، 
واشنگتن را به اجرای »بزرگ‌ترین اخاذی شناخته‌ شده در تاریخ 
ونزوئلا« متهم کرد. او گفت: »ونزوئلا با قدرتی مواجه است که 
خارج از قواعد حقوق بین‌الملل عمل می‌کند و از ونزوئلایی‌ها 
می‌خواهد کشورشان را ترک کرده و آن را به او واگذار کنند. در 
صورت نپذیرفتن این خواسته، ]دونالد ترامپ[ تهدید به اجرای 
حمله‌ای مسلحانه کرده که هفته‌هاست حرف آن را می‌زند«. 
مونکادا تأکید کرد: هیچ درگیری مسلحانه‌ای وجود ندارد و توجیه 
آمریکا بر پایه قوانین جنگ بی‌اساس است؛ بلکه تهدید واقعی 
از سوی دولت ایالات متحده بوده که با استقرار نیروهای نظامی 
گسترده و محاصره دریایی، منابع نفتی ونزوئلا -بزرگ‌ترین ذخایر 
جهان- را هدف قرار داده تا رژیم نیکلاس مادورو را براندازد و به این 

منابع دسترسی یابد.

هر کار بخواهیم انجام می‌دهیم■
در مقابل، مایک والتس، نماینده آمریکا اقدام‌های کشورش را با 
استناد به ماده ۵۱ منشور سازمان ملل )حق دفاع مشروع( توجیه 
کرد و مادورو را رهبر »کارتل دلوس سولسِ«؛  سازمانی تروریستی 
دانست که در قاچاق مواد مخدر نقش دارد. والتس اعلام کرد 
ایالات متحده هر کاری برای حفاظت از نیمکره غربی انجام خواهد 
داد و پاداش ۵۰ میلیون دلاری را برای بازداشت مادورو تعیین کرده 
است. با این حال، این ادعاها از سوی کارشناسان »مضحک« و 
مربوط به گروهی »غیرواقعی« توصیف شده که بیشتر بهانه‌ای 

برای مداخله امپریالیستی به نظر می‌رسد.
انتقادهای تند از سوی متحدان ونزوئلا ادامه یافت. واسیلی نبنزیا، 
نماینده روسیه اقدام‌های آمریکا را »اقدام تهاجمی آشکار« و 
»رفتار کابویی« خواند و گفت: »مسئولیت واشنگتن در پیامدهای 
فاجعه‌بار این رویکرد کابویی کاملاً آشکار است«. او هشدار داد 
این مداخله می‌تواند الگویی خطرناک برای اقدام‌های قهری علیه 
کشورهای آمریکای لاتین شود و به سند راهبردی دولت ترامپ 
اشاره کرد که سلطه آمریکا بر نیمکره غربی را هدف قرار داده 
است. سون لی، نماینده چین نیز ضمن مخالفت با »اقدام‌های 
یک‌جانبه‌گرایانه و ارعاب‌آمیز« آمریکا از حاکمیت ملی کشورها 

حمایت کرد.
در زمینه تاریخی، تنش‌ها ریشه در اتحاد نزدیک ونزوئلا با روسیه؛ 
به ویژه حمایت کاراکاس از حمله مسکو به اوکراین دارد. آمریکا 
در چهار ماه گذشته ده‌ها حمله هوایی علیه قایق‌های مظنون 
به قاچاق انجام داده که بیش از ۱۰۰ کشته بر جای گذاشته و در 
دسامبر دو نفتکش ونزوئلایی را در دریای کارائیب توقیف کرده 
است. خالد خیاری، معاون دبیرکل سازمان ملل آمادگی آنتونیو 
گوترش برای حمایت از ابتکارهای دیپلماتیک را اعلام کرد؛ اما هیچ 

قطعنامه‌ای تصویب نشد.

تهدیدی برای حقوق بین‌الملل  ■
این نشست نشان‌دهنده انزوای فزاینده آمریکا در صحنه جهانی 
بود؛ جایی که اقدام‌های یک‌جانبه واشنگتن نه تنها حاکمیت 
ونزوئلا را نقض می‌کند؛ بلکه الگویی از امپریالیسم مدرن را ترویج 
می‌دهد. با ادامه محاصره و تهدیدها، ایالات متحده خطر بی‌ثباتی 
بیشتر در آمریکای لاتین را افزایش می‌دهد و اعتبار سازمان ملل 
را زیر سؤال می‌برد. کارشناسان معتقدند این »رفتار کابویی« 
می‌تواند به درگیری‌های گسترده‌تری منجر شود، مگر اینکه جامعه 

بین‌الملل فشار بیشتری بر واشنگتن وارد کند. 
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شرکت احیاء صنایع خراسان در نظر دارد یک قطعه زمین مزروعی به متراژ 
23704 مترمربع  را با مشخصات مندرج در اسناد مزایده واقع در جاده 
کلات به آدرس: مشهد کیلومتر 17 جاده کلات قبل از پل کمربندشمالی 
پشت کارخانه نیروگستران از طریق مزایده واگذار نماید. متقاضیان جهت 
کسب اطلاعات بیشتر و دریافت اسناد مزایده به آدرس: مشهد خیابان سلمان 
فارسی- حد فاصل سلمان فارسی 4 و تقاطع کلاهدوز پلاک 99 مراجعه و یا با 

شماره تلفن 05138410512 تماس حاصل نمایند.
شرکت احیاء صنایع خراسان

آگهی مزایده فروش زمین مزروعی 

ف
,۱

۴۰
۴۱

۵۳
۰۸

مدیریت عمران اراضی حریم حرم حضرت رضا )ع( در نظر دارد پروژه محصور نمودن 
به  مطابق طرح مصوب  مطهر رضوی  در محدوده حرم  را  مالکیت خود  املاک تحت 

پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید.
متقاضیان می توانند جهت دریافت اسناد مناقصه در روزهای شنبه مورخ 1404/10/06 
اراضی  عمران  مدیریت  بوعلی-  میدان  نشانی  به  مورخ 1404/10/08  دوشنبه  لغایت 
حریم حرم )ساختمان معاونت املاک و اراضی( مراجعه و پیشنهادات خود را حداکثر 
عمران  مدیریت  دبیرخانه  به   1404/10/10 مورخ  چهارشنبه  روز  اداری  وقت  پایان  تا 

اراضی به آدرس فوق تحویل و رسید اخذ نمایند.
لازم به ذکر است مدیریت عمران اراضی در رد یا قبول پیشنهادات مختار است. ف
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آگهی مناقصه
شهرداری چناران در نظردارد نسبت به اخذ پیمانکار واجد شرایط جهت بهسازی و اجرای پروژه 
عمرانی بلوار امام رضا )ع( حد فاصل میدان شهید انفرادی تا میدان شهید سلیمانی لاین رفت 
و برگشت و کند رو شهر چناران از طریق مناقصه عمومی همراه ارزیابی کیفی اقدام نماید. لذا 
از شرکت های حقوقی دارای گرید 5 راه و ترابری یا ابنیه با ظرفیت خالی و دارای شرایط تقاضا 
 setadiran.ir  میگردد جهت شرکت در مناقصه و دریافت اسناد به سامانه ستاد به آدرس 
 46126544 شماره  با  یا  و  مراجعه  عمران   اداره  به  سوال  گونه  هر  جهت  و  نمایند  مراجعه 

داخلی115-116 تماس حاصل نمایند.
مبلغ برآورد : 320/904/908/308 ریال 

مبلغ تضمین شرکت در مناقصه 16/045/245/416 ریال
مدت اجرای پروژه: 4 ماه شمسی 
خرید اسناد از مورخ 1404/10/06

روابط عمومی شورای اسلامی و شهرداری چناران  ف
 ۱

۴۰
۴۱

۵۳
۳۳

مناقصه عمومی نوبت دوم

  شركت معادن زغال سنگ شرق )سهامی خاص( به منظور اجرای عملیات 
خاکبرداری، بارگیری و حمل مواد معدنی در یکی از کارگاه های خود واقع 
در کارخانه سیمان مشهد، در نظر دارد نسبت به انتخاب پیمانکار دارای 
صلاحیت اقدام نماید. متقاضیان پیمانکاری در عملیات ذکر شده جهت 
بازدید و دریافت اسناد مناقصه، ظرف مدت 7روز كاری از تاریخ نشر این 

آگهی با شماره32454577  - 051 واحد بازرگانی تماس حاصل نمایند.
                                                                          

آگهی مناقصه شناسایی پیمانکاران خاکبرداری، بارگیری و حمل 

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۱
۱ 

بدینوسیله از کلیه سهامداران شرکت رایانه طب پرداز شرق مشهد دعوت میگردد تا درجلسه مجمع 
عمومی فوق العاده که در ساعت 12:00 مورخ 1404/10/16 به نشانی استان خراسان رضوی ، شهرستان 
مشهد ، سجاد، خیابان آزادی 15/1 )21/1(، خیابان آزادی 19، پلاک 6 ، ساختمان 10آ،طبقه 4،واحد33 

برگزار میگردد حضور بهم رسانند.
دستورجلسه:

1-انحلال شرکت                                                                  2-انتخاب مدیرتصفیه/محل تصفیه 
هیئت مدیره شرکت

آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده شرکت رایانه طب پرداز شرق 
مشهد به شماره ثبت 15۶۲1 و شناسه ملی 103۸031۲4۶۸

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۵
۰ 

گزارش

در روزی که خبر قرارداد میلیاردی پاکستان و مخالفان طرابلس منتشر شد، فرمانده ستاد کل ارتش لیبی طی یک حادثه هوایی در ترکیه جان باخت

پاس گل اسلام‌آباد و آنکارا به حفتر
زارع       لیبی، کشوری که بیش از یک دهه درگیر جنگ 
داخلی و همچنین صف‌بندی گروه‌ها میان شرق و غرب 
است، این هفته شاهد دو رویداد مهم بود؛ سقوط مرگبار 
هواپیمای حامل فرمانده ستاد کل نیروهای مسلح دولت 
وحدت ملی در ترکیه و افشای قرارداد چند میلیارد دلاری 
نظامی میان پاکستان و نیروهای شرقی تحت فرماندهی 
خلیفه حفتر. این تحولات در حالی که لیبی همچنان تحت 
تحریم تسلیحاتی سازمان ملل قرار دارد، پرسش‌‌های 
جدی درباره تعادل قدرت و دخالت‌های خارجی را ایجاد 

کرده است.

سقوط هواپیما؛ ضربه‌ای سنگین به دولت طرابلس  ■
روز سه‌شنبه ۲۳ دسامبر، یک جت خصوصی فالکن ۵۰ 
حامل ژنرال محمد علی احمد الحداد، فرمانده ستاد کل 
ارتش لیبی )وابسته به دولت وحدت ملی در طرابلس(، 
همراه با چهار افسر ارشد دیگر و سه خدمه، دقایقی پس 
از برخاستن از فرودگاه اسنبوعا در آنکارا سقوط کرد. 
همه سرنشینان جان باختند. الحداد که به عنوان یکی از 
چهره‌های کلیدی در تلاش‌های سازمان ملل برای وحدت 
ارتش لیبی شناخته می‌شد، تازه از مذاکرات دفاعی سطح 
بالا با مقامات ترکیه؛ از جمله وزیر دفاع و فرمانده ستاد کل 

ترکیه بازگشته بود.
نخست‌وزیر دولت وحدت ملی، عبدالحمید دبیبه این 
حادثه را »فاجعه‌ای بزرگ برای ملت و نهاد نظامی« خواند. 

مقامات ترکیه علت اولیه را »خرابی فنی« اعلام و تحقیقات 
رسمی را آغاز کرده‌اند؛ اما برخی رسانه‌ها و کاربران شبکه‌های 
اجتماعی با اشاره به زمان‌بندی حادثه )کمی پس از قرارداد 
پاکستان با حفتر(، به تئوری‌های توطئه دامن زده‌اند. حتی 
خلیفه حفتر، فرمانده نیروهای شرقی که علیه دولت مرکزی 
سلاح به دست گرفته‌اند، در بیانیه‌ای رسمی »اندوه عمیق« 
خود را ابراز کرد و به خانواده الحداد و مردم لیبی تسلیت 
گفت؛ اقدامی که برخی آن را با توجه به رقابت شدید میان 

دو طرف، ریاکارانه می‌دانند. 
این حادثه در حالی رخ داد که ترکیه؛ حامی اصلی دولت 
طرابلس به تازگی تلاش کرده روابط خود را با شرق لیبی نیز 
بهبود ببخشد؛ اما همچنان متحد اصلی غرب باقی مانده 
است. با همین نگاه و هرچند مدرکی در دست نیست؛ اما 
نمی‌توان ترکیه را به‌ عنوان یک متهم در سقوط این جت 
نادیده گرفت. مرگ الحداد و همراهانش که شامل فرمانده 
نیروهای زمینی و مدیر مقام تولید نظامی بودند، می‌تواند 
خلأ رهبری در ارتش غرب را به وجود بیاورد و تلاش‌های 

وحدت ملی را مختل کند.

قرارداد نظامی پاکستان با حفتر؛ تقویت شرق در برابر ■
تحریم‌ها  

همزمان، گزارش‌ها حاکی از نهایی شدن قراردادی بیش 
از ۴میلیارد دلاری )تا 4/6 میلیارد( میان پاکستان و ارتش 
ملی لیبی تحت فرماندهی خلیفه حفتر است. این قرارداد 

که یکی از بزرگ‌ترین صادرات تسلیحاتی تاریخ پاکستان 
 17-JF محسوب می‌شود، شامل فروش ۱۶ فروند جنگنده
)تولید مشترک پاکستان و چین(، ۱۲ هواپیمای آموزشی 
Super Mushak، تجهیزات زمینی، دریایی و هوایی، 

آموزش مشترک و حتی همکاری در تولید نظامی است.
این توافق پس از دیدار هفته گذشته فیلد مارشال عاصم 
منیر، فرمانده ارتش پاکستان با صدام خلیفه حفتر 
)معاون و پسر خلیفه حفتر( در بنغازی نهایی شد. حفتر 
آن را »شروع فاز جدیدی از همکاری استراتژیک نظامی با 
پاکستان« توصیف کرد. این در حالی است که لیبی از سال 
۲۰۱۱ تحت تحریم تسلیحاتی سازمان ملل قرار دارد و این 
قرارداد به طور مستقیم با نیروهای شرقی که دولت طرابلس 

را به رسمیت نمی‌شناسند،  بسته شده است.

چرا پاکستان این قرارداد را با حفتر امضا کرد؟  ■
دلایل پاکستان اغلب اقتصادی و استراتژیک به نظر 
می‌رسد؛ این کشور به دنبال گسترش صادرات دفاعی خود 
است تا اقتصاد وابسته به کمک‌های خارجی را تقویت کند. 
JF-17، جنگنده‌ای ارزان و کارآمد، بازار خوبی در کشورهای 
در حال توسعه دارد و این قرارداد بزرگ‌ترین موفقیت 
صادراتی پاکستان خواهد بود. افزون بر این، روابط تاریخی 
پاکستان با لیبی )از دوران قذافی( و منافع مشترک در مبارزه 
با تروریسم، ظرفیت‌سازی نظامی و دسترسی به منابع نفتی 

شرق لیبی که حفتر کنترل می‌کند، نقش دارند.

ــدام می‌تواند بخشی از رقابت  ــ از سوی دیگر، این اق
ژئوپلیتیک باشد. پاکستان روابط نزدیکی با عربستان، 
امارات و قطر دارد که برخی‌شان از حفتر حمایت می‌کنند 
در حالی که ترکیه حامی اصلی طرابلس است. مقامات 
پاکستانی ادعا می‌کنند این قرارداد، تحریم‌ها را نقض 
نمی‌کند؛ چون تحریم شخصی علیه حفتر نیست و 
دیگران هم تسلیحات می‌فروشند؛ اما منتقدان آن را نقض 
آشکار تحریم سازمان ملل و تقویت یک طرف در جنگ 

داخلی می‌دانند.

تشدید شکاف و خطر بی‌ثباتی بیشتر  ■
این دو رویداد؛ مرگ فرمانده ارشد غرب و تقویت نظامی 
شرق  می‌توانند تعادل شکننده قدرت در لیبی را به نفع 
حفتر تغییر دهند. در حالی که سازمان ملل بر وحدت و 
انتخابات تأکید دارد، دخالت‌های خارجی مانند این قرارداد 
پاکستان، همراه با حمایت‌های پیشین روسیه، امارات و 
مصر از حفتر و ترکیه از طرابلس، لیبی را بیشتر به میدان 
رقابت قدرت‌های منطقه‌ای تبدیل می‌کند. زمان‌بندی 
سقوط هواپیما نیز شبهه‌هایی را افزایش داده و ممکن است 

اعتماد میان دو طرف را کاهش دهد.
لیبی همچنان در بن‌بست سیاسی باقی مانده و این 
تحولات، چشم‌انداز صلح را تیره‌تر کرده است. ناظران 
بین‌المللی باید بر اجرای تحریم‌ها و فشار برای مذاکرات 

واقعی تمرکز کنند تا از تشدید درگیری جلوگیری شود.
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فرزانه زراعتی    لایحه بودجه 1405 سه‌شنبه دوم 
دی‌ماه تقدیم مجلس شد؛ لایحه‌ای که یکی از مهم‌ترین 
ویژگی‌های آن رشد نجومی میزان درآمدهای مالیاتی 

است.
براساس آنچه در لایحه بودجه آمده میزان درآمدهای 
ــا افزایش نجومی  ــنده ب ــرای سال آی ــت بـ مالیاتی دولـ
62درصدی )درآمد مالیاتی مصوب ۱۴۰۴ حدود 1/828 
همت بود( همراه شده و به 2.961 همت رسیده که این رقم 
نشان‌دهنده تکیه دولت بر منابع مالیاتی به عنوان بخش 

مهمی از تأمین منابع بودجه عمومی است.
این میزان افزایش مالیات از آنجا که سهم 87درصدی در 
تأمین بودجه دارد نشان می‌دهد دولت تصمیم گرفته 
بیش از نفت، به درآمدهای پایدار مالیاتی چشم بدوزد؛ 
به‌ویژه اینکه براساس این لایحه، در بخش درآمدهای 
ــای سرمایه‌ای،  ــی‌هـ ــذاری دارایـ ــ ــت و در بخش واگـ دولـ
درآمدهای دولت از حدود 930هزار میلیارد تومان در 
سال 1404 به 275 همت رسیده است به عبارتی دولت 
درآمدهای حاصل از فروش نفت، واگذاری اوراق و تهاتر 
نفت بابت تأمین فراورده را 70درصد کاهش داده و این 

یعنی کم شدن وابستگی بودجه به درآمدهای نفتی.
کارشناسان اقتصادی معتقدند چنانچه افزایش 
درآمدهای مالیاتی ناشی از اصاح ساختار درآمدی و 
بهبود فرایندهای وصول مالیات به‌ویژه از فراریان مالیاتی 
و ساماندهی به معافیت‌های مالیاتی است جای امیدواری 
دارد، اما چنانچه دولت برنامه‌ای غیر این دارد باید منتظر 

کوچک‌تر شدن سفره مردم برای سال آینده باشیم.

تغییرات مالیاتی در لایحه بودجه 1405■
سیاوش غیبی‌پور، کارشناس مسائل مالیاتی و استاد 
دانشگاه در گفت‌وگو با خبرنگار قدس درباره تغییرات 
مالیاتی در لایحه بودجه 1405، ابراز کرد: براساس این 
لایحه قرار است میزان مالیات بر ارزش افزوده از 10درصد 

به 12درصد افزایش یابد که بنده به عنوان یک کارشناس 
اقتصادی مخالف این نرخ هستم؛ چراکه این اتفاق را 
فشاری مضاعف به تولیدکننده و مصرف‌کننده می‌دانم. 
به‌ویژه اینکه بار این میزان افزایش هم بیشتر بر دوش 
مصرف‌کننده قرار می‌گیرد؛ چون واحدهای صنعتی و 
کارگاهی مالیات بر ارزش افزوده را عملاً از مصرف‌کننده 
دریافت و از طریق سامانه مؤدیان به سازمان امور مالیاتی 
می‌پردازند. در حال حاضر هم پرداخت 10درصد مالیات 
ــرای مردم سخت است چه برسد به  بر ارزش افزوده ب

12درصد.
به گفته وی؛ به جز چند قلم کالای اساسی و چند خدمت، 
تمام کالاها و خدمات مشمول مالیات بر ارزش افزوده 
هستند که عملاً این افزایش 2درصدی را مصرف‌کننده 

باید بپردازد. 

معافیت مالیاتی حقوق از 24 به 40 میلیون رسید■
غیبی‌پور اضافه کرد: بسیاری می‌گویند درست است 
که مالیات افزایش یافته، اما از دیگر سو دولت در لایحه 
بودجه میزان معافیت مالیاتی حقوق کارکنان را از 
24میلیون تومان در سال گذشته به 40 میلیون تومان 
برای سال آینده افزایش داده، اما نکته این است چون 
دولت به سبب این افزایش میزان معافیت حقوق، با 
کاهش وصولی و درنتیجه افزایش کسری بودجه مواجه 
می‌شود، بنابراین از راه دیگری این کسری را جبران کرده 
به بیان دیگر دولت از حقوق مالیات دریافت نمی‌کند، اما 
از خوراک چرا. باتوجه به اینکه طبق آنچه در لایحه آمده 

میزان افزایش حقوق کارکنان تنها 20درصد است و این 
میزان حدود نیمی از میزان تورم در سال جاری )آن هم نه 
سال آینده( را پوشش می‌دهد؛ این رویه رفاه خانواده را 
تهدید می‌کند و یک حقوق‌بگیر با این میزان حقوق تنها 

می‌تواند نیمی از ماه را سپری کند.
این کارشناس امور مالیاتی ضمن بیان اینکه ما همیشه 
یک چالش اساسی بودجه‌ای داریم، اظهار کرد: چالش 
این است به هر نسبتی که مالیات‌ها افزایش پیدا کند، 
هزینه‌های دولت به دلیل حجم گسترده‌ای که دارد بیش 
از وصولی مالیات است، بنابراین نمی‌توانیم میان این دو 
تعادل ایجاد کنیم. به طور مثال دولت نمی‌تواند 20درصد 
به مالیات بیفزاید و 20درصد هم هزینه‌هایش را افزایش 
دهد؛ چراکه هزینه‌های دولت همیشه بیش از 30 و حتی 
40درصد افزایش دارد به همین دلیل این میزان افزایش 
مالیات هیچ‌گاه هزینه‌های دولت را که به شکل فزاینده 
در حال رشد است، پوشش نمی‌دهد، بنابراین وضعیت 
امروز می‌طلبد دولت باید فکری به حال هزینه‌کرد بودجه 

در مجموعه خود کند.
غیبی‌پور افزود: دولت دارای دو نوع درآمد است؛ دسته 
اول درآمدهای پایدار هستند که متصل به درون کشور 
است. دسته دوم درآمدهای ناپایدار هستند که متصل به 
عوامل بیرونی است. در همه دنیا پایدارترین درآمدهای 
دولت‌ها مالیات است، اما نکته این است که سازوکار 

وصول مالیات در کشور ما دچار ایراد و اشکال است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به مثبت 
خواندن مالیاتی اداره شدن کشور همچون کشورهای 

مترقی و ضمن بیان اینکه زمانی که کشور مالیاتی اداره 
شود، استقلال در زمان جنگ تضمین می‌شود، تصریح 
کرد: زمانی 60درصد بودجه دولت با درآمدهای نفتی 
بسته می‌شد، اما در قانون بودجه 1404 و در ادامه سال 
آینده، سهم درآمدهای مالیاتی دولت از درآمدهای نفتی 
افزایش یافت، چنانچه این روند ادامه یابد و کشور با 
درآمدهای مالیاتی اداره شود بسیار مثبت است؛ به‌ویژه 
اینکه ما امروز در شرایط خاصی قرار داریم و در این شرایط 
خاص باید بپذیریم که به عده‌ای تورم بیشتر تحمیل 
می‌شود. اما مشکل اساسی که وجود دارد این است که 
نرخ تورم به شکلی فزاینده در حال افزایش است و این 
تورم در طول سال هم افزایشی است که این رویه در کنار 
پرداخت مداوم مالیات تورمی، از میزان رفاه به شدت 

می‌کاهد.

دولت بدنه خود را بهینه کند■
این کارشناس اقتصادی در ادامه به ارائه راهکار پرداخت 
و گفت: امروز با پدیده‌ای تحت عنوان فرار مالیاتی مواجه 
هستیم و به همان میزان که فرار مالیاتی داریم با کسری 
بودجه مواجهیم. یکی از راه‌های جبران این کسری بودجه 
مالیات تورمی است؛ مالیات تورمی به معنی چاپ پول و 
حق‌الضرب بیش از رشد اقتصادی است. نکته این است 
که وقتی چاپ پول انجام می‌شود افراد بدون اینکه متوجه 
شوند مالیات می‌دهند با این تفاوت که مالیات دادن 
پرداخت مستقیم است، اما در خلق پول و حق‌الضرب 
مالیات تورمی است که به واسطه وجود این تورم از قدرت 

خرید مردم کاسته می‌شود.
این کارشناس امور مالیاتی ادامه داد: وضعیت امروز 
ــه تحریم‌ها تنگ‌تر و میزان  ــون ک ــن ــه ویژه اک کشور ب
درآمدهای نفتی دولت کمتر شده است می‌طلبد دولت 
یک بازنگری اساسی در وضعیت هزینه‌کرد بودجه 
کند. به‌طور مثال نهادها و سازمان‌هایی در زیرمجموعه 
دولت وجود دارند که بود و نبودشان در میزان رفاه، سفره 
و معیشت مردم تأثیری ندارد و دولت می‌تواند آنان را 
بهینه کند. این روش در تمامی دنیا مرسوم است که دولت 
نهادهایی که کارایی ندارند را کوچک‌تر می‌کند، البته 
رئیس جمهور پیش‌تر وعده‌هایی در این زمینه داده بود 

که هنوز عملیاتی نشده است.

چاره‌ای جز بستن بودجه به شکل انقباضی نداریم■
غیبی‌پور بیان کرد: امروز چون با بلای بزرگ تورم مواجه 
هستیم چاره‌ای جز بستن بودجه به شکل انقباضی 
نداریم. درست است در این روش رفاه مردم کاهش 
می‌یابد، اما در مقابل سیل ویرانگر تورم هم مهار می‌شود. 
اینکه بگوییم چه میزان مالیات را افزایش دهیم که نقطه 
بهینه برای کارگران و کارمندان هم در آن دیده شود خود 
محل بحث است؛ چون عملاً محاسباتی که در بودجه 
انجام می‌شود مربوط به میزان تورم و وضعیت اقتصادی 
سال جاری است نه سال آینده؛ چنانچه این محاسبات 
را دولت در بودجه در نظر گیرد تعادل تا حدودی ایجاد 
می‌شود، اما درصورت درنظر نگرفتن این محاسبات، با 

عدم تعادل در سال آینده مواجه خواهیم بود.  
وی تأکید کرد: یکی دیگر از راه‌هایی که دولت می‌تواند برای 
بهبود وضعیت مردم در نظر بگیرد توجه به مؤدیان جدید 
به‌ویژه فراریان مالیاتی است. چنانچه دولت افزایش 
درآمدهای مالیاتی را در سایه جذب فراریان مالیاتی 
درنظر گرفته، نکته مثبتی است، اما چنانچه این افزایش 
را قرار است مؤدیان جدید به دوش بکشند نکته منفی 

بودجه است.

بررسی افزایش نجومی درآمدهای مالیاتی دولت در بودجه پیشنهادی ۱۴۰۵ به‌عنوان یکی از بارزترین ویژگی‌های این لایحه  

افزایش اتکای دولت به جیب مردم

گزارش خبری

  مروری بر مهم‌ترین اعداد لایحه بودجه 1405 با تمرکز بر برنامه احتمالی دولت برای آزادسازی گسترده نرخ ارز، انرژی و نان

انقباض بودجه‌ای همزمان با آزادسازی گسترده نرخ ها
مهدی حسن‌زاده       لایحه بودجه 1405 با وجود رویکرد به‌شدت 
انقباضی، تغییرات مهمی را در وضعیت یارانه‌ها و برخی موضوعات 
اقتصادی با چاشنی حذف چهار صفر رقم زده است. لازم به ذکر است 
که پس از تصویب قانون حذف چهار صفر از پول ملی، اول آذرماه برای 
اجرا ابلاغ شد و مهلت دو ساله‌ای برای اجرای تدریجی آن در نظر گرفته 
شده است. از این منظر، انتشار لایحه بودجه 1405 بر این اساس و 
با حذف چهار صفر و جایگزینی ریال جدید به جای ریال قدیم، گام 
نخست در اجرای قانون حذف چهار صفر محسوب می‌شود، اگرچه 
این مسئله در شروع کار و در مراجعه به متن لایحه بودجه، مخاطب 
را کمی دچار سردرگمی می‌کند. به همین دلیل در این گزارش ارقام 
براساس ریال قبلی اعلام می‌شود. در هر حال مرور مهم‌ترین جزئیات 

لایحه بودجه 1405 خالی از لطف نیست.

کاهش 45درصدی بودجه واقعی■
لایحه بودجه 1405 با رقم بیش از 14هزار همت شامل 5هزارو954 
همت بودجه عمومی و 8هزارو897 همت بودجه شرکت‌های دولتی 
است. آنچه مهم است بودجه عمومی است که بدون احتساب بودجه 
اختصاصی دستگاه‌ها رشد 5/3درصدی نسبت به سال گذشته 
داشته و با توجه به تورم 50درصدی فعلی به منزله کاهش 45درصدی 

سطح واقعی بودجه است.

معمای درآمد نفت■
در نگاه نخست، اتکای بودجه 1405 به درآمد نفت کاهش شدیدی 
داشته است. به گونه‌ای که منابع حاصل از نفت در بودجه 263 همت 
پیش‌بینی شده که نسبت به رقم 604 همت لایحه بودجه 1404، کمتر 
از نصف شده است. با این حال باید توجه داشت در لایحه بودجه 
1404، نفت با احتساب برداشت 541همت از سهم صندوق توسعه 
ملی هزارو145 همت بود که البته در سال‌های اخیر واگذاری نفت به 
برخی دستگاه‌ها در عوض مطالبات آن‌ها نیز موجب شده سهم واقعی 
نفت در بودجه مبهم باقی بماند. از این نظر در لایحه بودجه 1405 

علاوه بر 263 همت درآمد نفتی که به طور مستقیم در بودجه آمده، 
593 همت نیز از سهم صندوق توسعه برداشت شده است. علاوه بر 
این 572 همت نیز از منابع حاصل از اصلاح نرخ ارز ترجیحی )حذف 

ارز 28هزارو500( پیش‌بینی شده که به صورت جمعی - خرجی 
در اختیار دولت قرار می‌گیرد. البته این رقم در رقم کلی 

بودجه نیامده است. با این حال بخش دیگری از 
درآمد نفت نیز در سرفصل‌های مربوط به 

تهاتر با برخی دستگاه‌های داخلی برای 
پروژه‌های آن‌ها صرف شده که موجب 

شده است رقم نفت در بودجه چندان 
شفاف نباشد.

یارانه‌ها، به سرعت در مسیر ■
آزادسازی

آنچه از لایحه بودجه 1405، 
برداشت می‌شود، برداشت گام‌های 

ــازی نرخ ارز،  ــ مهم در مسیر آزادسـ
تبدیل یارانه گندم به اعتبار کالابرگ و 

افزایش قیمت فراورده‌های نفتی است. 
در لایحه بودجه منابع هدفمندی یارانه ها 

هزارو267هزار میلیارد تومان پیش‌بینی شده 
است که نسبت به رقم هزارو46 همت 1404، رشد 

21درصدی نشان می‌دهد که بیشتر ناشی از افزایش مصرف 
انرژی و بازتوزیع منابع آن به شکل فعلی است، اما سه سرفصل جدید 
در شکل جمعی - خرجی به منابع یارانه‌ها اضافه شده است. لازم به 
توضیح است که منابع جمعی - خرجی در دل اعداد اصلی بودجه 
نمی‌آید و به این معناست که این منابع در صورت تحقق در مصارفی 
خاص هزینه می‌شود. به عبارت روشن‌تر بابت فروش گندم به نرخ 
غیریارانه‌ای مبلغ 290 همت، فروش بنزین وارداتی به نرخ غیریارانه‌ای 
مبلغ 548 همت و منابع حاصل از اصاح نرخ ارز ترجیحی مبلغ 

ــزارو410 همت  572 همت پیش‌بینی شده است که در مجموع هــ
منابع برای اختصاص به مردم پیش‌بینی شده است. در حقیقت اگر 
آزادسازی نرخ ارز، بنزین وارداتی و نان صورت گیرد، هزارو410 همت 
میان مردم توزیع می‌شود. با فرض توزیع این رقم 
میان هفت دهک، به هر فرد در سال 22 
میلیون و 381 هزار تومان و در ماه 
یک میلیون و 865 هزار تومان 
یارانه جدید در قالب کالابرگ 
یا نقدی اختصاص می‌یابد. 
با این حال این یارانه قابل 
توجه با طیف وسیعی از 
آزادسازی نرخ‌ها همراه 
ــود که ممکن  خواهد ب
ــوک‌آور بر  است اثر شــ

جامعه بگذارد.
دیگر سرفصل‌های مهم 
بودجه به شرح زیر است:

چنانچه افزایش درآمدهای مالیاتی ناشی از اصلاح ساختار درآمدی و 
بهبود فرایندهای وصول مالیات از فراریان مالیاتی است جای امیدواری 
دارد، درغیر این صورت باید منتظر کوچک شدن سفره مردم باشیم
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نمایندگان برای افزایش بیش از 
۲۰درصدی حقوق‌ها تلاش می‌کنند

رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۵، با بیان اینکه 
امسال فرایند بررسی لایحه بودجه تغییر کرده و در یک 
ــه نظر می‌رسد  ــجام می‌شود، گفت: ب ــررسی ان مرحله ب
جهت‌گیری مجلس بر این باشد که برای افزایش نرخ رشد 

حقوق کارکنان تلاش کند.
غلامرضا تاجگردون درخصوص تفاوت لایحه بودجه امسال 
با سنوات گذشته، اظهار کرد: در سنوات گذشته بررسی 
به‌صورت دو مرحله‌ای بود که امسال به یک مرحله تغییر 
پیدا کرده است و تلاش می‌کنیم طی سه روز کاری، کلیات 
لایحه را بررسی و گزارش آن را به صحن تقدیم کنیم و اگر 
تأیید شد موضوع به کمیسیون تلفیق ارجاع داده می‌شود 
در غیر این صورت طی مدت پنج روز اصلاحات لازم در آن 

باید اعمال شود.
وی، با اشاره به مهم‌ترین ویژگی بودجه امسال، ادامه داد: ما 
هنوز این لایحه را به طور عمیق بررسی نکرده‌ایم، اما دولت 
ــوده و رشد  سعی کرده است اعداد مندرج در آن واقعی ب
چندانی نداشته و درآمدهای نفتی متناسب با وضعیت 

امروز باشد.
وی تصریح کرد: البته در سایر حوزه‌ها نیز مردم توقعاتی دارند 
که مجلس تلاش می‌کند در بودجه لحاظ کند. در مجموع 
ــوده اما فشار هزینه‌ای هم وجود دارد.  تنظیمات خوب ب
وضعیت کالابرگ، حقوق‌ها و نرخ دلار از دغدغه‌های مجلس 
و مردم است. البته بحث مالیات را هم باید دقیق مورد بررسی 
قرار دهیم تا فشاری بر فعالان اقتصادی و مردم تحمیل نشود.
وی یادآور شد: به نظر می‌رسد جهت‌گیری مجلس بر این 
باشد برای افزایش نرخ رشد حقوق کارکنان تلاش کند، که از 
مطالبات جدی نمایندگان مجلس است و اگر اتفاق بیفتد 
شاید متناسب با نرخ معافیت مالیاتی و پلکانی کردن مالیات، 
اصلاحات را انجام دهیم که هم منابع را تأمین کنیم و هم 
میزان حقوق کارکنان را بیشتر از ۲۰درصد افزایش دهیم. ما 
این پیشنهادها را به دولت دادیم، اما به دلیل شکاف بیش 
از حدی که در سنوات گذشته بین حقوق کارکنان ایجاد شد 
باید به سمتی حرکت کنیم که تا حدودی این شکاف در سال 

۱۴۰۵ کاهش پیدا کند.
تاجگردون درخصوص تکلیف ارز ترجیحی، بیان کرد: 
صحبت‌هایی که روز گذشته در مجلس بیان شد حاکی از 
میزان ارز ترجیحی و نحوه اصابت آن از این نظر که به چه 
کالاهایی تعلق گیرد، بود که چنانچه نهایی شود بودجه را 
متناسب با آن تصویب خواهیم کرد. وی در بیان ساختار 
بودجه ۱۴۰۵، اظهار کرد: اصاح ساختار بودجه توسط 
مجلس کلید زده شد و اینکه بودجه فاقد احکام و تبصره 
است شاه‌کلید اصاح ساختار مجلس بود که با این کار 
مداخله کمتری داشته باشد البته دولت هم از نظر شکلی 

چهار صفر را حذف کرده است.

 بودجه روی شانه‌های 
مالیات و تورم

بودجه ۱۴۰۵ یک پیام بیشتر ندارد دولت دیگر نه روی نفت 
حساب جدی باز کرده و نه روی فروش دارایی و برای اداره کشور 
بیش از هر چیز به مالیات و بالا رفتن قیمت‌ها تکیه کرده است. 
عددها این را روشن می‌گویند. درآمدهای مالیاتی قرار است 
بیش از ۶۰درصد زیاد شود و به حدود ۳ هزار هزار میلیارد 
تومان برسد رقمی که حالا ستون اصلی بودجه شده است. 
دولت می‌گوید از حقوق‌بگیرها حمایت کرده و سقف معافیت 
مالیاتی را تا ۴۰ میلیون تومان بالا برده، اما همزمان مالیات بر 
ارزش افزوده را افزایش داده؛ مالیاتی که روی خریدهای روزمره 
مردم می‌نشیند. به این ترتیب فشار مالیاتی از حقوق ماهانه به 
هزینه زندگی منتقل شده است. مردم شاید در فیش حقوقی 
تغییر بزرگی نبینند، اما در سوپرمارکت، بازار و خدمات، مالیات 

بیشتری می‌پردازند.
افزایش حقوق کارکنان هم حدود ۲۰درصد در نظر گرفته شده 
رقمی که حتی اگر خوشبینانه نگاه کنیم، بخش کوچکی از تورم 
را جبران می‌کند. این در حالی است که خود دولت هزینه‌هایش 
را با رشد ۳۰ تا ۴۰درصدی بسته است. شکافی که بین دخل 
و خرج ایجاد می‌شود، درنهایت یا با تورم پر می‌شود یا با فشار 

بیشتر روی مصرف مردم.
در بخش ارز هم بودجه پیام واضحی به بازار مخابره کرده است. 
تعیین نرخ حدود ۸۵ هزار تومان برای دلار گمرکی یعنی دولت 
قیمت بالاتری را در محاسبات رسمی پذیرفته است. این عدد 
شاید مستقیماً نرخ بازار آزاد نباشد، اما روی قیمت کالاهای 
وارداتی اثر می‌گذارد و دیر یا زود خودش را در قیمت‌ها نشان 
می‌دهد. یعنی حتی بدون شوک ارزی، تورم از مسیر گمرک و 

واردات به زندگی روزمره منتقل می‌شود.
از طرف دیگر، دولت روی بیش از ۵۷۰ هزار میلیارد تومان منابع 
ناشی از حذف ارز ترجیحی حساب کرده است. معنایش ساده 
است، یارانه ارزی حذف شده و هزینه‌اش به شکل افزایش 
قیمت‌ها به مردم منتقل می‌شود. در مقابل، درآمدهای حاصل 
از فروش دارایی و منابع سرمایه‌ای دولت به‌شدت کاهش یافته و 
این نشان می‌دهد گزینه‌های دولت برای تأمین منابع محدودتر 

از گذشته شده است.
جمع این تصمیم‌ها بودجه ۱۴۰۵ را یک بودجه انقباضی 
با چهره مالیاتی و ارزی تصویر می‌کند که هدفش زنده نگه 
داشتن دخل‌وخرج دولت است، حتی اگر نتیجه‌اش کاهش 
آرام اما مداوم قدرت خرید مردم باشد. می‌توان گفت لایحه 
بودجه ۱۴۰۵ نسخه‌ای برای بقای دولت است، اما عوارض آن را 

سفره‌های مردم می‌پردازند.

یادداشت
زهرا طوسی

معافیت مالیاتی حقوق‌بگیران در ماه 40 میلیون تومان

حداقل حقوق کارمندان دولت 15/6 میلیون و بازنشستگان 14 میلیون تومان

 تعرفه واردات خودرو؛ برقی 4درصد، پلاگین هیبرید 15 درصد، 
هیبرید 40 درصد، تا 1500 سی سی  درصد40، 1500  تا 2000 سی سی 70 

درصد  و بقیه خودروها به نسبت حجم موتور بین 130 تا 165 درصد

رقم فروش سربازی از 4 تا 30 میلیارد تومان به تناسب سطح تحصیلات

نرخ ارز مبنای حقوق ورودی گمرکی 85 هزار تومان

نرخ مالیات بر ارزش افزوده 12 درصد
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مهدی توحیدی     در پی انتشار یکی از سریال‌های 
شبکه نمایش خانگی و بازنمایی منفی موضوع 
واکسیناسیون در آن، وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی با ارسال نامه‌ای به رئیس سازمان صدا‌وسیما 

درباره پیامدهای این نوع روایت هشدار داد.
محمدرضا ظفرقندی در این نامه با تأکید بر جایگاه 
واکسیناسیون به‌عنوان مؤثرترین مداخله بهداشتی 
در ارتقای سلامت عمومی، به‌ویژه سلامت کودکان، 
یادآور شده اجرای موفق برنامه واکسیناسیون از سال 
۱۳۶۳ تاکنون از افتخارات نظام سلامت کشور محسوب 
می‌شود و نقش مهمی در کنترل بیماری‌های واگیر 

داشته است.
وزیر بهداشت با اشاره به پخش سریال »برتا؛ داستان 
یک اسلحه« اعام کرده طرح موضوع استفاده از 
واکسن تقلبی و تکرار واژه‌های مرتبط با واکسیناسیون 
با بار منفی، می‌تواند به اعتماد عمومی آسیب بزند و 
موجب ایجاد تردید در میان خانواده‌ها شود.به گفته 
وی، در ایران تأمین و توزیع واکسن صرفاً از سوی وزارت 
بهداشت انجام می‌شود و امکان تزریق واکسن تقلبی 
وجود ندارد؛ از این رو، بی‌توجهی به مشاوره‌های 
تخصصی در زمان نگارش فیلم‌نامه، سلامت روانی و 

بهداشتی جامعه را با مخاطره مواجه می‌کند.

واکسن تقلبی در سراسر دنیا وجود دارد■
عضو شورای عالی نظام پزشکی و رئیس کمیسیون 
دارو و تجهیزات سازمان نظام پزشکی در این خصوص 
با اشاره به اینکه در دوران شیوع بیماری‌ها، استفاده 
از واکسن‌های معتبر و تأمین‌شده از مسیرهای قانونی 
یکی از ارکان اصلی در حفظ سلامت جامعه است، 
بیان می‌کند: به‌طور کلی، واکسن‌ها و داروهای تقلبی 
در سراسر دنیا وجود دارند، اما نکته مهم این است 
این نوع واکسن‌ها تنها در بازارهای سیاه و قاچاق یافت 
می‌شوند و هیچ‌گاه در شبکه رسمی واکسیناسیون 

کشور توزیع نمی‌شوند.
یدالله سهرابی در گفت‌وگو با قدس با تأکید براینکه 
واکسن تقلبی به‌عنوان یک مفهوم واقعی، به‌ویژه در 
بازار قاچاق، وجود دارد، می‌گوید: این موضوع موجب 
نگرانی‌هایی در مورد سلامت جامعه می‌شود، اما 
به‌طور قطع می‌توان گفت چنین واکسن‌هایی در شبکه 

واکسیناسیون رسمی کشور توزیع نمی‌شوند.
وی با اشاره به اینکه وزیر بهداشت نیز در این زمینه 
به‌صراحت اعلام کرده توزیع واکسن تقلبی در سیستم 
رسمی واکسیناسیون ایران غیرممکن است، ادامه 
می‌دهد: وزارت بهداشت به‌طور کامل بر فرایند واردات، 
تولید، نگهداری و تزریق واکسن‌ها نظارت می‌کند و تنها 
واکسن‌های معتبر و تأییدشده در شبکه بهداشتی 

کشور مورد استفاده قرار می‌گیرند.
عضو هيئت مديره انجمن داروسازان ايران در بخش 
دیگری از سخنانش به پیامدهای بازنمایی منفی 
واکسیناسیون در رسانه‌ها و ترویج واکسن‌هراسی 
اشاره می‌کند و می‌افزاید: بازنمایی منفی واکسیناسیون 
و طرح موضوعاتی مانند واکسن تقلبی می‌تواند 
پیامدهایی جدی و منفی برای سلامت عمومی داشته 
باشد که در این زمینه نامه و نگرانی وزیر بهداشت 
دقیقاً بر آسیب به باور عمومی و تهدید نظام سلامت 

تأکید دارد.
سهرابی تصریح می‌کند: یکی از مهم‌ترین پیامدهای 
این نوع روایت‌ها، کاهش پوشش واکسیناسیون، به‌ویژه 
در مورد واکسن‌های کودکان است که می‌تواند منجر به 
بازگشت بیماری‌های قابل پیشگیری مانند سرخک، 

دیفتری و فلج‌اطفال شود.

بی‌اعتمادی با واکسن‌هراسی■
وی همچنین با اشاره به اینکه واکسن‌هراسی می‌تواند 
بی‌اعتمادی به نظام سامت و کارکنان بهداشت 
ــازار سیاه واکسن‌ها  را افزایش دهد و موجب رونق ب
شود، می‌گوید: این مسئله عاوه بر ایجاد فضای 
سوءاستفاده مالی، موجب افزایش فشار روانی بر 
خانواده‌ها و تعارض‌های اجتماعی هنگام اجرای 

برنامه‌های بهداشت عمومی خواهد شد.
عضو كميته رصد كمبود دارويی معاونت غذا و دارو 
در پاسخ به این پرسش که چه مرجعی می‌تواند با 
این تخلفات برخورد کند، اظهار می‌کند: بسته به 
نوع تخلف، چند مسیر قانونی وجود دارد؛ اگر تخلف 
مربوط به اقام تقلبی و قاچاق باشد، سازمان غذا و 
دارو و معاونت‌های مربوط از طریق نظارت و جمع‌آوری 
اقدام خواهند کرد و همچنین مردم می‌توانند از طریق 
سامانه ۱۹۰ گزارش‌های خود را ارسال کنند؛ در صورتی 
که تخلف مربوط به »محتوا و رسانه« باشد، ساترا 
به‌عنوان نهاد تنظیم‌گر در این حوزه مسئول رسیدگی 

به تخلفات محتوایی است.
سهرابی می‌افزاید: اگر موضوع تخلف به‌عنوان تهدید 
علیه بهداشت عمومی یا نشر اکاذیب آسیب‌زا مطرح 
باشد، مسیر قضایی نیز می‌تواند مطرح شود. در این 
موارد، ماده ۶۸۸ قانون مجازات اسلامی درخصوص 
تهدید علیه بهداشت عمومی از مهم‌ترین مراجع 
قانونی است که می‌تواند برای پیگیری این‌گونه تخلفات 

مورد استفاده قرار گیرد.
وی در ادامه درباره روش‌های تشخیص واکسن تقلبی 
عنوان می‌کند: تشخیص واکسن تقلبی به‌طور قطع 
تنها از طریق آزمایش‌های تخصصی ممکن است. 
واکسن و دارو باید صرفاً از مسیرهای رسمی و معتبر 
مانند شبکه بهداشت، داروخانه‌های مجاز و مراکز 
درمانی معتبر تهیه شوند؛ بازار آزاد و واسطه‌ها 

بیشترین ریسک را برای تهیه دارو و واکسن‌ها دارند.
عضو شورای عالی نظام پزشکی می‌افزاید: یکی از 
نمونه‌های واقعی که سازمان غذا و دارو اعام کرده 
است، واکسن گارداسیل ۹ است که به‌صورت ویال وارد 
بازار نشده و در سطح عرضه، واکسن‌های قاچاق این 
محصول وجود دارد که به‌خاطر احتمال رعایت نشدن 

زنجیره سرد، قابل اعتماد نیستند.
سهرابی همچنین تأکید می‌کند: استعلام اصالت 
واکسن‌ها، اگر کد رهگیری داشته باشند، از طریق 
سامانه‌های رسمی امکان‌پذیر است و این ابزار به مردم 
کمک می‌کند اصالت محصولات سلامت‌محور را 
بررسی کنند.رئیس کمیسیون دارو و تجهیزات سازمان 
نظام پزشکی درخصوص نشانه‌های هشداردهنده در 
تشخیص واکسن تقلبی می‌گوید: برخی از نشانه‌ها، 
هشداردهنده  می‌توانند  نیستند،  قطعی  هرچند 
باشند. ازجمله قیمت غیرمعمول، فروش بدون فاکتور 
معتبر، بسته‌بندی مخدوش، یا نبود اطلاعات دقیق در 

مورد تاریخ تولید و شماره سری ساخت واکسن.

واکسن تقلبی در سیستم رسمی وجود ندارد■
سخنگوی سازمان نظام پزشکی اما با تأکید براینکه 
اصلاً واکسن‌ تقلبی در سیستم رسمی توزیع دارویی 
کشور وجود ندارد، بیان می‌کند: واکسن‌های وارداتی و 
توزیعی در کشور همه از طریق مبادی رسمی و تحت 
نظارت دقیق وزارت بهداشت و سازمان‌های مرتبط 
وارد می‌شوند و هیچ‌گونه واکسن تقلبی در بازار رسمی 

وجود ندارد.
رضا لاری‌پور با بیان اینکه وزارت بهداشت مسئولیت 
تأمین و توزیع واکسن‌ها را برعهده دارد، به ما می‌گوید: 
وزارت بهداشت هیچ‌گاه واکسن غیررسمی وارد کشور 
نمی‌کند و این موضوع به هیچ عنوان قابل قبول نیست؛ 
حتی باید بگویم به دلیل اینکه واکسیناسیون اصولاً در 
شبکه‌های بهداشتی و درمانی انجام می‌شود، کسانی 
که واردات غیررسمی واکسن‌ها را انجام می‌دهند، 
نمی‌توانند در این زمینه دخالت کنند و به‌طور کلی، 

چنین چیزی تقریباً غیرممکن است.
سخنگوی سازمان نظام پزشکی تصریح می‌کند: 
واکسن‌ها جزو داروهایی نیستند که حاشیه سود زیادی 

برای واردکنندگان غیررسمی داشته باشند؛ همچنین 
نیاز به رعایت زنجیره سرد در بسیاری از واکسن‌ها عملاً 
واردات غیرقانونی آن‌ها را غیرممکن می‌کند. حتی اگر 
فرض کنیم واکسنی به صورت غیررسمی وارد کشور 

شود، این واکسن به سرعت کشف خواهد شد.
وی با بیان اینکه مردم همیشه برای دریافت واکسن‌های 
خود به مراکز معتبر مراجعه می‌کنند، می‌افزاید: 
مردم همواره برای دریافت واکسن به مراکز بهداشتی 
و درمانی معتبر مراجعه می‌کنند و در این مراکز از 
واکسن‌های تقلبی خبری نیست. به همین دلیل، 
هرگونه بحث در مورد واکسیناسیون تقلبی یا قاچاق در 

کشور ما تقریباً غیرقابل قبول است.

اطلاعات غلط افراد بدون صلاحیت علمی■
لاری‌پور به موضوع ترویج واکسن‌هراسی و پیامدهای 
منفی آن اشاره می‌کند و می‌گوید: ترویج واکسن‌هراسی 
می‌تواند پیامدهای بسیار منفی برای سلامت عمومی 
کشور داشته باشد. متأسفانه در حال حاضر برخی 
افراد غیرمسئول و غیرمجاز در فضای مجازی و حتی 
برخی رسانه‌ها، مطالب نادرستی در مورد واکسن‌ها 
منتشر می‌کنند؛ این افراد که معمولاً صلاحیت علمی 
ندارند، به‌راحتی می‌توانند اطلاعات غلط در اختیار 
مردم قرار دهند و متأسفانه پلیس فتا و دستگاه‌های 
قضایی نیز به اندازه کافی نمی‌توانند از گسترش این 

اطلاعات غلط جلوگیری کنند.
وی ادامه می‌دهد: این افراد در برخی مواقع حتی در 
رسانه‌های رسمی نیز حضور پیدا کرده و مطالبی را 
مطرح می‌کنند که اساساً هیچ پایه علمی ندارند؛ برای 
مثال، در دوران واکسیناسیون کرونا، فردی در فضای 
مجازی اعام کرد واکسن کرونا را به فرزندان ایرانی 
تزریق می‌کنند تا قدرت باروری آن‌ها را متوقف کنند که 

این حرف کاملاً بی‌اساس و نادرست بود.
سخنگوی سازمان نظام پزشکی با تأکید براینکه سطح 
سواد سلامت عمومی بسیاری از مردم همچنان در مورد 
مسائل بهداشتی و پزشکی پایین است و اطلاعات خود 
را از منابع غیررسمی و فضای مجازی دریافت می‌کنند، 
می‌گوید: در عین حال، بسیاری از مردم همچنان باور 
دارند اطلاعات دقیق‌تر و معتبرتر را باید از پزشکان و 
منابع رسمی همچون وزارت بهداشت دریافت کنند؛ 
بنابراین وظیفه ما این است به عنوان متولیان سلامت، 
این اطلاعات را به شیوه‌ای مؤثرتر و علمی‌تر به گوش 

مردم برسانیم.
وی با تأکید براینکه وزارت بهداشت به تنهایی نمی‌تواند 
تمام این مسائل را کنترل کند، می‌افزاید: باید در نظر 
داشت که همه دستگاه‌ها باید با یکدیگر همکاری کنند 
تا بتوانیم سلامت عمومی را در کشور حفظ کنیم؛ 
وزارت بهداشت در این زمینه نقش کلیدی دارد، اما 
این همکاری نیازمند حمایت سایر نهادهای دولتی و 

اجرایی است.

واکسن تقلبی؛ تهدیدی جدی برای سلامت جامعه■
یک متخصص بیماری‌های عفونی هم با تأیید وجود 
واکسن‌های تقلبی عنوان می‌کند: واکسن‌های تقلبی 
ــد، بلکه می‌تواند به‌طور  ــدارن ــر حفاظتی ن نه‌تنها اث

مستقیم سلامت افراد را به خطر بیندازند.
مسعود مردانی با تأکید بر اینکه واکسن، فراورده‌ای 
بسیار حساس و تخصصی است که باید در شرایط 
کاماً کنترل‌شده تولید، نگهداری و توزیع شود به 
خبرنگار ما می‌گوید: هرگونه دستکاری در زنجیره 
تولید یا نگهداری واکسن می‌تواند موجب از بین رفتن 

اثربخشی آن یا حتی ایجاد عوارض خطرناک شود.
وی تصریح می‌کند: بارها اعلام کرده‌ایم در نظام رسمی 
بهداشت و درمان کشور، امکان توزیع واکسن تقلبی 

وجود ندارد، زیرا تمام واکسن‌ها از مسیرهای قانونی 
و تحت نظارت دقیق وزارت بهداشت وارد یا تولید 

می‌شوند.
استاد دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی با اشاره 
به اینکه طرح موضوع واکسن تقلبی در رسانه‌ها یا 
آثار نمایشی، بدون پشتوانه علمی و مستند، می‌تواند 
سبب ترس و بی‌اعتمادی عمومی شود، می‌افزاید: 
بزرگ‌نمایی چنین موضوعی این تصور نادرست را 
ایجاد می‌کند که مردم ممکن است در مراکز رسمی 
درمانی واکسن‌های غیرمطمئن دریافت کنند، در حالی 
که چنین ادعایی با واقعیت‌های نظام سلامت کشور 

همخوانی ندارد.

بازگشت بیماری‌ها با واکسن‌هراسی ■
این متخصص بیماری‌های عفونی، واکسن‌هراسی 
ــات نادرست،  ــاعـ ــتشار اطـ را نتیجه مستقیم ان
شایعات فضای مجازی و بازنمایی‌های غلط رسانه‌ای 
می‌داند و می‌گوید: زمانی که خانواده‌ها نسبت به 
ایمنی و اثربخشی واکسن‌ها دچار تردید شوند، یا 
از واکسیناسیون کودکان خودداری می‌کنند یا آن را 
به تأخیر می‌اندازند؛ مسئله‌ای که می‌تواند زمینه 

بازگشت بیماری‌های کنترل‌شده را فراهم کند.
مردانی با هشدار درباره اینکه کاهش پوشش 
واکسیناسیون، پیامدی فراتر از یک انتخاب فردی 
دارد و به یک تهدید جمعی تبدیل می‌شود، توضیح 
می‌دهد: بسیاری از بیماری‌های عفونی تنها زمانی 
مهار می‌شوند که درصد بالایی از جامعه واکسینه 
شده باشند. اگر واکسن‌هراسی سبب کاهش این 
پوشش شود، بیماری‌هایی مانند سرخک، فلج اطفال 
یا دیفتری که سال‌ها تحت کنترل بوده‌اند، ممکن است 

دوباره شیوع پیدا کنند.
وی ادامه می‌دهد: واکسن‌هراسی همچنین موجب 
افزایش هزینه‌های درمانی، فشار بر نظام سلامت و 
حتی افزایش مرگ‌ومیر می‌شود؛ تجربه کشورهای 
مختلف نشان داده هرجا اعتماد عمومی به 
واکسیناسیون کاهش یافته، نظام سلامت با بحران‌های 

جدی روبه‌رو شده است.

واکسن‌های وارد شده از مسیرهای غیراستاندارد■
استاد دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی با تأکید بر 
اینکه بارها درباره استفاده از واکسن‌هایی که از طریق 
مسیرهای غیرقانونی و غیراستاندارد از کشورهای 
ــم، معتقد  ــ همسایه وارد می‌شوند، هشدار داده‌ایـ
است: برخی افراد سودجو با سوءاستفاده از نگرانی 
مردم یا کمبودهای مقطعی، اقدام به واردات و عرضه 
واکسن‌هایی می‌کنند که نه منشأ مشخصی دارند و نه 

شرایط نگهداری آن‌ها قابل اطمینان است.
به گفته مردانی، واکسن باید از زمان تولید تا لحظه 
تزریق در زنجیره سرد مشخصی نگهداری شود و 
کوچک‌ترین اختلال در این زنجیره، می‌تواند واکسن را 
بی‌اثر یا حتی مضر کند. واکسن‌هایی که از طریق قاچاق 
یا بازار سیاه وارد می‌شوند، معمولاً این استانداردها را 
رعایت نمی‌کنند و هیچ تضمینی برای سلامت آن‌ها 

وجود ندارد.
او تأکید می‌کند: مردم نباید تحت تأثیر تبلیغات 
غیررسمی یا توصیه‌های غیرعلمی، سراغ واکسن‌هایی 
بروند که خارج از سیستم وزارت بهداشت عرضه 
می‌شوند. اعتماد به مراکز رسمی واکسیناسیون نه‌تنها 
ایمن‌ترین راه، بلکه تنها راه مطمئن برای حفظ سلامت 

فرد و جامعه است.
ــن استاد دانشگاه به وضعیت برخی کشورهای  ای
همسایه اشاره می‌کند و می‌افزاید: کشورهایی مانند 
افغانستان و پاکستان که در نزدیکی ما قرار دارند، هنوز 
نتوانسته‌اند بیماری فلج اطفال را ریشه‌کن کنند و یکی 

از دلایل اصلی آن، ترس مردم از واکسن است.
در این کشورها، برخی افراد به‌جای علم پزشکی، به 
توصیه‌های غیرعلمی، باورهای غلط یا افراد سودجو 
مراجعه می‌کنند و همین موضوع سبب تداوم بیماری 
شده است. ما به هیچ وجه دوست نداریم چنین 

شرایطی در کشورمان ایجاد شود.
مردانی با اشاره به موقعیت جغرافیایی ایران می‌گوید: 
متأسفانه به دلیل هم‌مرزی با کشورهایی مانند عراق، 
ــه تعداد زیادی بیمار با  افغانستان و پاکستان، روزان
مشکلات مختلف وارد کشور می‌شوند. این موضوع، 
بدون آنکه تقصیری متوجه نظام سلامت ایران باشد، 

می‌تواند خطر انتقال بیماری‌ها را افزایش دهد.

نقش رسانه‌ها و مسئولیت اجتماعی■
وی به نقش رسانه‌ها در شکل‌دهی نگرش عمومی به 
واکسیناسیون اشاره می‌کند و معتقد است: رسانه‌ها 
باید در پرداختن به موضوعات سلامت، از مشاوره 
متخصصان استفاده کنند و از انتشار مطالب هیجانی 
یا غیرکارشناسی بپرهیزند؛ چراکه حتی یک خبر یا 
تصویر نادرست می‌تواند موجی از ترس و بی‌اعتمادی 

ایجاد کند که اصلاح آن زمانبر و دشوار است.
مردانی تأکید می‌کند: رسانه‌ها و تولیدکنندگان آثار 
قبال  در  اجتماعی سنگینی  نمایشی، مسئولیت 
ــد؛ بازنمایی غیرواقعی واکسن،  سلامت جامعه دارن
به‌ویژه پیوند دادن آن با مرگ، تقلب یا توطئه، می‌تواند 
دستاوردهای چند دهه‌ای نظام واکسیناسیون کشور را 

تحت‌ تأثیر قرار دهد.
وی خاطرنشان می‌کند: حفظ اعتماد عمومی به 
واکسن و نظام سامت، یک سرمایه ملی است. 
تضعیف این اعتماد، چه از طریق شایعات، چه 
از مسیر ورود واکسن‌های غیرمجاز و چه از طریق 
بازنمایی نادرست در رسانه‌ها، می‌تواند پیامدهای 
جبران‌ناپذیری برای سلامت جامعه به همراه داشته 

باشد.

 مقامات بهداشتی و متخصصان عفونی ایده واکسن‌های تقلبی که
 اخیراً در شبکه نمایش خانگی دستمایه ساخت سریالی شده است را مفید نمی‌دانند

ادامه سریال‌های واکسن‌هراسی!

 وزیر بهداشت: در دوران شیوع بیماری‌ها، استفاده از 
واکسن‌های معتبر و تأمین‌شده از مسیرهای قانونی یکی از ارکان 
اصلی در حفظ سلامت جامعه است
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خبر

 چرایی تأخیر در صدور
 کارت‌های هوشمند ملی 

به گزارش ایسنا، حامد معیر، معاون نوآوری سازمان ثبت 
احوال با بیان اینکه مشکل اصلی در تأمین بدنه و تراشه 
کارت‌های هوشمند ملی است، گفت: آمادگی کامل برای صدور 
ماهانه 2میلیون کارت وجود دارد و اگر تأمین‌ها از اواخر امسال 
بهبود یابد، عقب‌افتادگی حدود 5میلیون کارت جبران می‌شود.
وی درباره چرایی تأخیر در صدور کارت‌های هوشمند ملی اظهار 
کرد: سازمان ثبت احوال در زمینه درج اطلاعات هویتی و صدور 
کارت هیچ مشکلی ندارد و آمادگی صدور ماهانه حدود 2میلیون 
تا 2میلیون و ۲۰۰ هزار کارت را دارد. مشکل اصلی در تأمین بدنه 
و تراشه کارت‌هاست که متولی آن، دستگاه‌های دیگری هستند.

توزیع »شیر مدارس« گرفتار 
سختگیرانه‌ترین استانداردها

به گزارش ایسنا، حسین اسداللهی، دبیر کمیته ملی شیر وزارت 
آموزش و پرورش با تأکید بر رعایت دقیق‌ترین استانداردهای 
بهداشتی در تولید و توزیع شیرمدارس، گفت: استانداردهای 
شیر مدرسه توسط سازمان غذا و دارو و سازمان ملی استاندارد 
تعیین و دستورالعمل جامعی نیز در این زمینه توسط شورای 
عالی سلامت کشور که ریاست آن برعهده رئیس‌جمهور 
است، اباغ شده است.وی افزود: این دستورالعمل حتی 
سختگیرانه‌تر از استانداردهای حاکم بر بازاراست؛ براساس آن، 
تنها کارخانه‌های لبنی که دارای گرید A از سوی سازمان غذا و 
دارو باشند، مجاز به مشارکت در طرح شیر مدرسه هستند. 
گرید A بدین معناست که شیر مصرفی، شیر صنعتی است؛ 
یعنی شیری که در گاوداری‌های کاملاً مکانیزه و تحت نظارت 

مستمر واحد دامپزشکی تولید و جمع‌آوری می‌شود.

 ۸۷ همت مطالبات دارو و تجهیزات
 از بخش دولتی

به گزارش مهر، نقی شهابی مجد، معاون توسعه و مدیریت منابع 
سازمان غذا و دارو درباره تداوم فشارهای اقتصادی و آثار آن بر 
پایداری زنجیره تأمین دارو و تجهیزات پزشکی هشدار داد.وی 
ضمن اشاره به شرایط فعلی دانشگاه‌های علوم پزشکی، گفت: 
انباشت معوقات مالی، چه در حوزه نیروی انسانی و چه در بخش 
دارو و تجهیزات پزشکی، به مرحله‌ای رسیده که روند عادی ارائه 
خدمات سلامت را با چالش‌های قابل توجهی همراه کرده است.
شهابی افزود: مطالبات شرکت‌های دارویی از بخش دولتی به 
حدود ۴۷هزار میلیارد تومان و مطالبات شرکت‌های تجهیزات 
پزشکی به حدود ۴۰هزار میلیارد تومان رسیده است. این سطح 
از بدهی، جریان نقدینگی صنعت را تحت فشار قرار داده و تداوم 

تولید و تأمین را برای بخشی از شرکت‌ها دشوار کرده است.

 خبر خوش برای پرستاران
دریافتی‌ها افزایش می‌یابد

به گزارش فارس، عباس عبادی، معاون پرستاری وزیر بهداشت 
از بهبود وضعیت تعرفه‌ها، رشد ارزش نسبی تعرفه‌های 
پرستاری و ارتقای ضریب ریالی تعرفه‌ها خبر داد و گفت: 
وضعیت تعرفه‌ها بهبود می‌یابد؛ ضمن اینکه در سال جاری، 

رشد ارزش نسبی تعرفه‌های پرستاری پیش‌بینی می‌شود.
وی یادآور شد: ضریب ریالی تعرفه‌ها نیز ارتقا خواهد یافت. 
اصلاحاتی در تعرفه‌های بخش‌هایی مانند اورژانس، اتاق عمل 
و درمانگاه‌ها که در سند بازتوزیع نیز مورد توجه قرار گرفته‌اند، 
انجام خواهد شد.عبادی با اشاره به اینکه در پرداخت‌های آینده، 
این سه بخش ترمیم و اصلاح خواهد شد و برای سال ۱۴۰۵ نیز 
درصد رشد نسبتاً قابل قبولی در نظر گرفته شده، افزود: ما نیاز 
به درک مشترک از سوی مجلس، سازمان برنامه و سازمان امور 

استخدامی برای حل مشکلات حوزه پرستاری داریم.

بازنشسته اجباری شدیم و ۶ ماه است 
حقوق نداریم

جمعی از اعضای هیئت علمی دانشگاه فرهنگیان گفتند: 
۴۰۰ خانوار هستیم و حدود ۶ ماه است که حقوق نداریم و 
نمی‌دانیم باید به چه کسی مراجعه کنیم.به گزارش ایلنا،جمعی 
از اعضای هیئت علمی دانشگاه فرهنگیان نسبت به وضعیت 
خود توضیحاتی ارائه دادند و گفتند: قریب به ۴۰۰ نفر از اعضای 
هیئت علمی این دانشگاه دراثر اشتباه ریاست دانشگاه، با استناد 
نادرست به مصوبه سال ۹۷ هیئت امنای دانشگاه،بازنشسته 
اجباری شده‌اند و از ۳۱ تیر تاکنون هیچ‌گونه حقوقی دریافت 
ــار از سوی معاونت  نکرده‌اند.آن‌ها گفتند:در این مدت،دوب
حقوقی،حقانیت اعضای هیئت علمی با استناد به مصوبه 
سال ۱۳۹۶ هیئت امنای این دانشگاه تأیید شده و این موضوع 

به تصویب معاونت حقوقی ریاست جمهوری نیز رسیده است.
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نیایش احمدی    در سال‌های اخیر، سفرنامه‌نویسی بیش از آنکه به 
ثبت تجربه‌ای عینی از مکان‌ها متکی باشد، به عرصه‌ای برای تأملات 

شخصی و بازاندیشی‌های ذهنی نویسنده بدل شده است. 
»پیاده دیدن؛ تأملاتی بر کرانه مسکو« نوشته 
امیررضا مافی نیز در همین چارچوب قرار می‌گیرد؛ 
کتابی که تلاش می‌کند از مسیر پیاده‌روی در شهر، 
به پرسش‌هایی درباره دیدن، تاریخ و حافظه شهری 

برسد.
این گفت‌وگو با هدف روشن‌تر شدن مبانی فکری و روش مواجهه 
نویسنده با مفهوم شهر و سفر شکل گرفته است؛ تلاشی برای 
فهم اینکه این نوع روایت تا چه اندازه می‌تواند فراتر از برداشت‌های 
شخصی برود و برای خواننده امکان تجربه‌ای مشترک یا قابل پیگیری 
فراهم کند. مصاحبه پیش‌رو بیش از آنکه شرحی مکمل برای 
کتاب باشد، کوششی است برای مکث و بازاندیشی درباره حدود و 

امکان‌های این شیوه از نوشتن.

جمله »روی کتاب« به چه معناست و »تأملات« یعنی چه؟ چون به ■
نظر می‌رسد با سفرنامه مغایرت دارد.

من از لحظه اول قصد نداشتم سفرنامه‌ای به شکل مرسوم بنویسم. 
همه این‌ها را در خود مسکو نوشتم: مواجه شدم، گشتم، با جزئیات 
تماشا کردم، گزارشی نوشتم و آن را ثبت کردم و سپس درباره‌اش 
تأمل کردم. کتاب بیشتر از آنکه برای من یک گزارش باشد یا به 
قول شما یک سفرنامه باشد، یک کتاب تأملی است. اصلاً هدف 
کتاب همین است: پیشنهاد نوعی مواجهه با شهر که صرفاً دیداری 

نیست؛ بلکه تماشایی است.
وقتی تماشا می‌کنید، ذهن شما به آن امر می‌اندیشد. برای من، 
»تأمل« به همین معناست و کتاب دقیقاً مجموعه‌ای از تأملات 
است. در جلد کتاب هم ذکر کرده‌ام تا مخاطب فریب نخورد و فکر 
نکند با یک سفرنامه مرسوم روبه‌رو است. این کتاب تأملی است و 
اینکه گفته شود با سفرنامه مغایرت دارد، برای من قابل فهم نیست؛ 
نمی‌دانم چه استانداردی وجود دارد که باید رعایت می‌شد و چگونه 

باید باشد.

شما در »پیاده دیدن« بر تجربه دیدن شهر از طریق قدم‌زدن تأکید ■
دارید. چه چیزی موجب شد فکر کنید این شیوه نگاه هنوز ارزش نوشتن 

دارد و به تکرار ادبیات سفرنامه شهری دچار نمی‌شود؟
من در »پیاده دیدن« الزاماً بر پیاده‌روی به‌معنای فیزیکی آن تأکید ندارم. 
پیاده دیدن، نوعی تجربه شهری است که در نوشتن سفرنامه بروز پیدا 
می‌کند و بیشتر یک استعاره است؛ استعاره‌ای از حرکت آرام و همراه با 
تأمل در تماشای شهر. پیاده دیدن، برای من نقطه مقابل سواره دیدن 
است. یعنی وقتی سوار بر مرکبی در حال حرکت هستید، سرعت حرکت 
موجب می‌شود ساختمان‌ها و فضاها با شتاب زیادی از برابر چشم 
عبور کنند. وقتی این حجم از حرکت را با سرعت بالا می‌بینید، جزئیات 
را از دست می‌دهید. اما پیاده دیدن به معنای اتخاذ یک مشی همراه با 
تأمل است و به همین دلیل، زیرعنوان کتاب »تأملاتی بر کرانه مسکو« 
انتخاب شده است. من در این کتاب از شیوه‌های مرسوم سفرنامه‌نویسی 
فاصله گرفتم و بیشتر از آنکه یک سفرنامه بنویسم، کوشیدم نوعی 
مواجهه را بیان کنم؛ مواجهه‌ای که شاید جدید نباشد، اما غریب 
است. از این دست مواجهه‌ها، ما در نسبت با پدیده‌های جهان کمتر 
تجربه داشته‌ایم. تأکید من بر پیاده گز کردن شهر، امکان تأمل بسیار 
را فراهم می‌کند؛ نه فقط درباره خود شهر؛ بلکه درباره شهری که خودم 
در آن زندگی می‌کنم. در کتاب، هم از تاریخ گفته‌ام، هم گزارش‌هایی از 
دیده‌هایم آورده‌ام و هم از تلاقی تاریخ با تجربه شخصی دیدن و مواجهه‌ام 
با معماری، سخن گفته‌ام. این مواجهه را تا حدی از منظر فلسفی 
شرح داده‌ام. در نهایت، این متن مجموعه‌ای از یادداشت‌هاست؛ 
یادداشت‌هایی برای خودم و دیگران، درباره نوعی مواجهه که کمتر به 

سراغ آن رفته‌ایم.

عنوان »پیاده دیدن« وعده نوعی مواجهه مستقیم با شهر می‌دهد، ■
اما بخش زیادی از متن به تاریخ و نمادها اختصاص دارد. فکر نمی‌کنید 

این موضوع موجب فاصله گرفتن کتاب از تجربه زیسته عینی شود؟
من نمی‌خواستم مخاطب، تجربه زیسته من از مواجهه با یک شهر را 
بدست بیاورد یا من واسطه شکل‌گیری تجربه زیسته او شوم. هدفم این 
بود که مخاطب نوع دیگری از مواجهه با شهرها، اقلیم‌ها و سرزمین‌ها 
را ببیند. »پیاده دیدن« در واقع نوعی پیشنهاد است؛ پیشنهادی برای 
اینکه وقتی با یک شهر، اقلیم یا جغرافیا مواجه می‌شویم، صرفاً به دیدن 
آن اکتفا نکنیم، بلکه آن را تماشا کنیم. تماشا، محصول پیش‌دانسته‌ها، 
تحلیل‌ها و اندیشه‌های ماست. من قولی به مخاطب نداده‌ام و تأکید 

هم نکرده‌ام که قرار است یک سفرنامه به معنای مصطلح آن بخواند. 

کتاب فاقد یک خط روایی مشخص است و بیشتر مجموعه‌ای از ■
یادداشت‌های به‌هم‌پیوسته به نظر می‌رسد. آیا این پراکندگی ساختاری 

را یک انتخاب آگاهانه می‌دانید یا نتیجه فرایند نوشتن پس از سفر؟
کتاب اساساً قرار نبوده یک خط روایی داشته باشد، اما واجد یک خط 
معنایی است. از روایت‌های کلان درخصوص معروف‌ترین نقاط مسکو 
گرفته تا تأمل درباره خود شهر. جایی در کتاب توضیح داده‌ام که معماری 
شهر مسکو مدور است و کتاب هم به همان شکل، مدور نوشته شده و 
واجد یک خط مستقیم نیست. این انتخاب کاملاً آگاهانه بوده است. به 
این دلیل که مخاطب احساس نکند می‌تواند فصل بعدی را پیش‌بینی 
کند. برای من، این نوعی خلل در فرم است. تلاشی برای خارج‌کردن 
فرم از وضعیت همیشگی‌اش. می‌خواستم مخاطب وارد تکاپو شود 
و تلاش کند ذهن خود را از انفعال بیرون بیاورد و به مشارکت فعالانه 

با متن برسد.

به نظر می‌رسد ریتم کتاب یکنواخت است و نقطه اوج یا فرود ■
مشخصی ندارد. آیا اساسا به مفهوم تعلیق یا اوج در یک سفرنامه 

تأملی اعتقادی دارید؟
وقتی یک نویسنده شروع به خلق یک اثر می‌کند، احتمالاً به‌صورت 
آگاهانه یک سیاست و یک استراتژی متنی برای خودش در نظر دارد و در 
همان چارچوب تلاش می‌کند آنچه را به نظرش حائز اهمیت است، بیان 
کند. من در این کتاب قرار نبود و نمی‌خواستم کار هیجان‌انگیزی انجام 
بدهم. بنا نداشتم با توصیفات ادبی، مخاطب را شیفته شهری که تماشا 
می‌کنم بکنم یا برعکس، موجب شوم از آن شهر بدش بیاید. همچنین 
قرار نبود تعلیق روایی اول‌شخص داشته باشم یا قصه و ناداستان تعریف 
کنم. هدف من این بود که نشان بدهم وقتی وارد یک اقلیم، سرزمین، 
شهر یا کشور می‌شوید، بخش‌هایی از آن را می‌بینید و این بخش‌ها در 
کنار هم می‌توانند یک »کل« را در ذهن شما شکل بدهند؛ کلی که ثابت 
نیست، الزاماً دقیق نیست و می‌تواند برایندهای متفاوتی را در ذهن 
شما یا دیگری ایجاد کند. از ابتدا روشن بود که ریتم کتاب قرار نیست 
پرفرازونشیب باشد. »پیاده دیدن« کتابی از جنس تجربه مواجهه است. 
اگر خواننده از مفروضات و انتظارات قبلی‌اش عبور کند و کتاب را بدون 
انتظار یک سفرنامه کلاسیک یا روایت داستانی بخواند، می‌تواند با این 
نوع مواجهه آشنا شود و دریابد که هدف نویسنده، ارائه شکل دیگری از 

مواجهه با شهر و اقلیم بوده است.

نثر کتاب در بسیاری از بخش‌ها به گزارش نزدیک است و در ■
بخش‌هایی دیگر کاملاً تحلیلی و فلسفی می‌شود. آیا این دوگانگی 

زبانی را نقطه قوت می‌دانید یا نشانه‌ای از بلاتکلیفی سبکی؟
من اساساً با همین استانداردها و استانداردسازی‌هایی که در طول 
تاریخ ادبیات معاصر ما اتفاق افتاده، مسئله دارم. با هر چیزی که برای 
تجربه ما استاندارد تعریف می‌کند، چه از نظر سبکی و چه از نظر لحن، 
مشکل دارم. من آدم استانداردی نیستم و اتفاقاً نقطه قوت این کتاب 
هم همین است. جایی که نیاز به گزارش بوده، متن به گزارش نزدیک 
شده و جایی که بر اساس همان گزارش‌ها حرف فلسفی زده‌ام، بیان هم 
فلسفی شده است. اگر در نوشتن گزارش موفق بوده‌ام و اگر در طرح 
بحث‌های فلسفی موفق عمل کرده‌ام، یعنی کار خودم را درست انجام 
داده‌ام. این مسئله باز هم به همان نوع مواجهه‌ای برمی‌گردد که در 

کتاب پیشنهاد می‌کنم.
پیشنهاد من این است که ما در دیدار و تماشای جهان، هم تحلیل‌های 
فلسفی داریم و هم گزارش‌های خاطره‌گون. این‌ها در نهایت با هم 
ممزوج می‌شوند و تجربه زیسته کلان ما را شکل می‌دهند. بنابراین این 
وضعیت، بلاتکلیفی سبکی نیست، بلکه یک انتخاب آگاهانه است؛ 

انتخابی که در تمام آثار اخیر من تکرار شده است. 

تا چه حد نگران این بودید که زبان تأملی کتاب برای مخاطب عام ■
سنگین یا خسته‌کننده شود؟

من نگران این نیستم که کتابم خسته‌کننده یا سنگین تلقی شود، اما 
نگران این هستم ما در جامعه‌ای زندگی می‌کنیم که »تأمل« در آن 
در حال از دست‌دادن معنای خود است. نگرانی من از این است که 
کتاب‌های خردسالانه‌ای که نوشته‌ام، بسیار بیشتر از کتاب‌هایی که در 
حوزه فلسفه نوشته‌ام، مورد اقبال قرار گرفته‌اند. این برای من نشانه‌ای از 
کمرنگ‌شدن میل به تأمل در جامعه است. من نگران اینستاگرامی‌شدن 
جامعه هستم؛ نگران تنگ‌شدن حوصله‌ها تا حد دیدن یک استوری 
یا یک ریلز اینستاگرامی. نگران این هستم که جامعه اساساً تأمل را 
واگذاشته است. من به‌عنوان نویسنده‌ای معمولی و علاقه‌مند به فلسفه 
می‌بینم که امروز تقریباً هیچ اثر عمیق فلسفی یا اندیشه‌محوری با اقبال 

عمومی روبه‌رو نمی‌شود و این مسئله برای من هم ترسناک است و هم 
نگران‌کننده.

نگرانی من کتاب خودم نیست؛ نگرانی بزرگ‌ترم این است که مخاطب 
عام و عموم مردم از تأمل دور شده‌اند. شاید خودشان هم مقصر نباشند؛ 
شرایط اجتماعی، اقتصادی و سیاسی در این وضعیت مؤثر بوده است. 
اما از کم‌شدن تأمل نگرانم، از اینکه همه‌چیز به یک استاندارد بدل شود. 
من نگران این هستم که مخاطبان ما در انتظاراتشان استاندارد شده‌اند؛ 
انتظاراتی که برایشان ساخته شده و از بیرون بر آن‌ها تحمیل شده است. 
آن‌ها سلیقه پیدا کرده‌اند، درحالی‌که این سلیقه لزوماً از آن خودشان 
نیست. »پیاده دیدن« قرار نیست همه مخاطبانی را که به خواندن 
سفرنامه عادت دارند، راضی کند. اما اگر مخاطبی لحظه‌ای درنگ کند، 
از پیش‌فرض‌های خود فاصله بگیرد و پدیدارشناسانه با این اثر مواجه 

شود، می‌تواند به دریافت‌های خوبی برسد.

در لحظه خلق این اثر چقدر به مخاطب و سلیقه مخاطب اهمیت ■
داده‌اید؟

اگر قرار باشد بر اساس سلیقه و استانداردهای مخاطبانم بنویسم، 
در واقع خودم را شبیه آن‌ها کرده‌ام. طبیعی است که ما می‌نویسیم تا 
خوانده شویم، اما قرار نیست نوشتن بر اساس جهان‌بینی و سلیقه 
دیگران شکل بگیرد. من معتقدم هر نویسنده باید براساس جهان‌بینی 
و سلیقه خودش بنویسد و ممکن است در این سلیقه، دیگرانی هم 
شریک شوند و مخاطب آن اثر باشند. حرف من این است که ما باید 
تلاش کنیم گونه‌های مختلفی از نوشتن را پیش چشم مخاطبانمان قرار 
دهیم. مخاطبان انتخاب‌های متفاوتی دارند. من هیچ‌وقت نویسنده 
پرفروشی نبوده‌ام که عامه مخاطبان ادبیات با آثارش ارتباط برقرار کنند؛ 
چون هرگز نخواسته‌ام در چارچوب استانداردهای عمومی بنویسم. 
دوست داشته‌ام آن‌طور بنویسم که فکر می‌کنم و به نظرم ارزشمند است؛ 
حتی در سال‌هایی که امکان نوشتن مطابق آن استانداردها را داشته‌ام. 
فکرکردن به مخاطب، از این جهت که دوست دارم متنی بنویسم که 
او را به تأمل بیشتر وادارد، برایم مهم است. اما اگر انتظار این باشد که 
متنی بنویسم که مخاطب حتماً آن را دوست داشته باشد و مطابق 
پیش‌فرض‌هایش باشد، پاسخ من منفی است. من بیش از آنکه به میل 
مخاطب فکر کنم، دوست دارم مخاطب فکر کند و تلاشم این است که 

متنی در همین مسیر بنویسم.

در »پیاده دیدن« چرا کمتر سراغ فرهنگ مردم عادی مسکو رفته‌اید؟■
حرف شما درست است. من به مسکو به‌عنوان یک کل مواجه شدم و با 
وجوه ایستا و استاتیک آن کار داشتم. من اصلاً مواجهه مردم‌شناختی 
یا جامعه‌شناختی نداشته‌ام. مردم مسکو برای من اهمیت نداشتند، اما 
تغییری که فلسفه مارکسیستی بر معماری مسکو ایجاد کرده بود، برایم 
مهم بود و درباره آن هم نوشته‌ام. مردم به‌عنوان عناصر پویا وارد شهر 
می‌شوند و می‌روند، اما شهر به‌عنوان یک امر ثابت، خود قابل مطالعه 
است. من با مسکو به‌عنوان یک امر ثابت و متعین تاریخی مواجه شدم 
و بیشتر با نمادهای آن سر و کار داشتم. مواجهه با تجربه زیسته و روزمره 

مردم یا برخوردهای انسانی، کتاب و متن دیگری می‌طلبد.
من با خود شهر مواجه شدم و معتقدم که باید با شهرها به‌صورت 
استاتیک مواجه شد. شهری که این‌گونه دیده می‌شود، حتماً تاریخیت 
دارد. مواجهه با فرهنگ عادی و روزمرگی انسان‌ها در یک بازه زمانی 
مشخص رخ می‌دهد؛ درست است که بعدها به‌عنوان سند تاریخی 
مورد مطالعه قرار می‌گیرد، اما تجربه آن دوره متفاوت و محدود به زمان 

خاص خودش است.

تا چه حد این انتقاد را وارد می‌دانید که کتاب بیشتر روایت »نگاه ■
نویسنده به خودش در مسکو« است تا روایت مسکو؟

من این را نقد نمی‌دانم، به این دلیل که حتی اگر چنین کاری کرده باشم، 
کار جدیدی انجام داده‌ام. خودم را در آینه شهر مسکو نگاه کرده‌ام. حتی 
اگر این‌طور باشد که البته قبول ندارم، من به مسکو نگاه کرده‌ام و در 

مواجهه‌ای انسانی، نوعی مواجهه جدید با شهر را پیشنهاد داده‌ام.
اگر بگوییم نویسنده »مواجهه خودش در مسکو« را ارائه داده است، 
حرف شما را می‌پذیرم. اما اگر گفته شود »نگاه نویسنده به خودش در 

مسکو«، من این را نمی‌بینم. 
من این را یک انتقاد نمی‌دانم و اگر حتی چنین باشد، اتفاقاً نشان‌دهنده 
موفقیت من است. این بیشتر اختلاف سلیقه‌ای است که از انتظارات 
شما در مواجهه با کتاب ناشی شده است. من نوعی مواجهه جدید 
با یک شهر پیشنهاد داده‌ام؛ نوعی مواجهه که ترکیبی از گزارش و 
تأمل پسینی درباره همان گزارش است. این همان نکته‌ای است که 
می‌خواستم منتقل شود: وقتی شهری را تماشا می‌کنیم، چگونه فکر 

کنیم و چگونه ببینیم.

گفت‌وگو با امیررضا مافی، نویسنده کتاب »پیاده دیدن« در باب تأملات او درباره مسکو

از شیوه‌های مرسوم سفرنامه‌نویسی فاصله گرفتم 
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سریال »شیش ماهه« مهران مدیری از امشب روی آنتن می‌رود

قصه بازگشت »مرد هزارچهره«
زهره کهندل    مهران مدیری بی‌تردید یکی از چهره‌های هنری خبرساز امسال، مهران 
مدیری است؛ از خبر همکاری دوباره‌اش با تلویزیون گرفته تا بازخوانی بد ترانه معروف 

»سوغاتی« که صدای خالق این قطعه را هم درآورد. 
 مهران مدیری چند سال پیش برنامه »دورهمی« را به دلیل اتفاق‌های سال 1401 و اختلاف 
سلیقه با مدیران سیما، نیمه‌کاره رها کرد و پس از آن گفته بود دیگر با صداوسیما همکاری 
نمی‌کند و نه‌تنها خبری از فصل جدید دورهمی نیست که نمی‌خواهد حتی یک فریم از 

تصویرش از هیچ شبکه‌ای پخش شود! 
این حرف‌های مدیری، ظن قطع همکاری‌اش با تلویزیون را قوت بخشید اما اوایل 
امسال، خبر ساخت دو سریال توسط او برای تلویزیون، بسیاری را از این بازگشت 
متعجب کرد، نه فقط یک سریال که مدیری با دو سریال به قاب جادو برمی‌گشت. 
اخبار ساخت »شیش ماهه« در حال انتشار بود که خبر تولید »مرد سه هزار چهره« 
هم از راه رسید. اگرچه گفته می‌شد »شیش ماهه« قرار است در نوروز 1405 پخش 
شود اما مدیری برای زمان طلایی عید، دورخیز دیگری برداشته بود. او قرار است 
با فصل سوم »مرد هزار چهره« که نقش اصلی آن را خودش ایفا می‌کند، با مردم 

مواجه شود.  
 
 چه خبر از بازیگران؟■

سریال »شیش ماهه« قرار است تنور زمستانی تلویزیون را گرم کند و فصل سوم »مرد 
هزار چهره« برای کنداکتور نوروز در نظر گرفته شده است. »شیش ماهه« که از امشب 
روی آنتن شبکه سه می‌رود به تهیه‌کنندگی جواد فرحانی در فضایی کمدی اجتماعی 

تولید شده و با زبانی طنز، به یک موقعیت چالشی در زندگی می‌پردازد.
قصه سریال روایت زندگی »شاهین« با بازی محمد شعبان‌پور است که می‌فهمد تنها 
۶ ماه فرصت زندگی دارد؛ ماجرایی که تلاش می‌کند این موقعیت را به تجربه‌ای انسانی 
و قابل لمس تبدیل کند. سحر زکریا نقش همسر و جواد رضویان نقش دایی او را ایفا 

می‌کنند.
شعبان‌پور پیش از این با بازی در آیتم‌های طنز شناخته می‌شد و نقش یکی از کاراکترهای 
عروسکی برنامه »مهمونی« را نیز به عهده داشت. او در سریال نمایش خانگی »روزی 

روزگاری مریخ« هم نقش‌آفرینی کرده بود.  
سیدجواد رضویان دیگر بازیگر این سریال، پس از »پاورچین« و »جایزه بزرگ« که مربوط 
به‌  همکاری او با مدیری در دهه 80 می‌شود، با سریال‌های »در حاشیه« یک و ۲ در دهه 

90 با این فیلمساز ادامه همکاری دارد تا به »شیش ‌ماهه« رسید.
نکته جالب دیگر درباره بازیگران »شیش‌ماهه« همکاری سحر زکریا با مدیری است در 
حالی که این بازیگر چند سال پیش در مصاحبه‌ای اعلام کرده بود اگر مدیری میلیاردها 
تومان به او پیشنهاد کند، دیگر تمایلی به همکاری با او ندارد. زکریا در  سریال‌های 
»پاورچین«، »مرد دوهزارچهره«، »قهوه تلخ« و هر دو فصل »در حاشیه« با مدیری 

همکاری کرده بود. 
حسن معجونی، علیرضا خمسه، مریم سعادت، ناهید مسلمی و نیما شعبان‌نژاد از 
دیگر بازیگران این سریال ۱۷ قسمتی هستند؛ بازیگرانی که سال‌ها در قاب تلویزیون 

دیده نشده بودند. 

 چرا مدیری برگشت؟■
ماجرای بازگشت مدیری به تلویزیون با اما و اگرهایی همراه است. برنامه خبری 
»هشت شب« مدعی شده او به خاطر بدهی‌اش به صداوسیما، مجبور به بازگشت 
شده است. گویا این کارگردان با وجود قرارداد با صداوسیما، با پخش قسمت‌های 
باقیمانده »دورهمی« مخالفت کرده بود که موجب ضرر مالی به تلویزیون شد و 
پس از شکایت صداوسیما برای جبران خسارت، با هم مصالحه می‌کنند و او تن 
به همکاری می‌دهد. اما عده‌ای دیگر می‌گویند مدیری در سال‌های فعالیتش، 
آن‌قدر پول گرفته که می‌توانسته از جیبش این جریمه را بپردازد و باید پای حرفش 
می‌مانده، اما شاید مهران مدیری، دلش برای تلویزیون به‌عنوان خانه قدیمی‌اش 
تنگ شده باشد و یکی از علل این برگشت هم به خاطر رفع دلتنگی باشد. شاید 
هم مناسبات و قراردادهای پنهانی با تلویزیون دارد که نمی‌خواهد کسی از آن مطلع 
شود به‌ویژه اینکه به گفته عصر ایران او با حضور در برنامه قیاسی )که گفته می‌شد 
12 میلیارد تومان بابت این حضور، دستمزد گرفته است( رو به منتقدان با لحنی 
تند و آمرانه گفته بود به جای سوتی گرفتن از سلبریتی‌ها، به یک دردی بخورند! 
درواقع مدیری سطح منتقدانش را در حد پاپاراتزی‌ها پایین آورده بود درحالی که 
 آنچه موجب می‌شود او در سیبل انتقادها قرار بگیرد، رفتار و گفتار متناقض خودش

 است.
فیلمساز باهوش و کاربلدی که نقد شدن را دوست ندارد اما پا در جهان موسیقی 
می‌گذارد و بلیت کنسرت می‌فروشد یا برای بازی در فلان فیلم و سریال، بالاترین 
دستمزدها را می‌گیرد در حالی‌که علاقه‌ای به ایفای نقش‌های متفاوت و چالش‌برانگیز 

هم ندارد. 
مدیری هرجا دلش بخواهد و به نفعش باشد توضیح می‌دهد و هرجا نخواهد با 
گفتن اینکه زمانش هنوز فرا نرسیده، از زیر بار پاسخ‌گویی در می‌رود. مردم از مدیری 
نخواسته بودند که فیلمی از خودش ضبط کند و بگوید دیگر با تلویزیون همکاری 
نمی‌کند یا به او نگفته بودند به برنامه قیاسی برود و درباره اینکه چرا »قهوه تلخ« را 
نیمه‌کاره رها کرده، توضیح بدهد که نداد! اگرچه مردم به عنوان خریداران سی‌دی‌های 
این سریال که در آن سال، درآمدی نزدیک به بودجه فرهنگی آن سال وزارت ارشاد 
را به جیب سازندگانش ریخت، حق داشتند بدانند چرا پخش آن سریال نیمه‌کاره 

ماند؛ چون بابت تماشای آن پول داده بودند. 
به هر روی، مدیری سعی می‌کند با دستی که احتمال باختش در آن بالاست بازی نکند، 
اما یادآوری شبکه‌های اجتماعی، گاهی برگ‌های جدیدی رو می‌کند که بخت برد را برای 

کارگردان همیشه برنده، کم می‌کند.

زوم
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امید مافی   (۱( همسایه‌های دیوار به دیوار در واپسین هفته نیم‌فصل 
به هم رسیدند. ترنم آواز قو در سینه ملوانان و اجرای پلن‌های پیله 
مازیار می‌تواند به سوسوی چراغ‌های اراک پایان دهد و مجتبی 
حسینی را به مغموم‌ترین فرمانده دنیا مبدل کند. حسینی اما بیکار 
ننشسته و برای خوشبختی آلومینیوم به هر حربه‌ای متوسل خواهد 
شد. باید دید کدام قشون ایستاده در غبار لیگ را با ضرب مداوم 

آهنگ رستگاری گرم خواهد کرد. 
(۲( آبی‌های خوزستان که در هفته‌های اخیر فروچکیدند، برای آنکه 
فانوس‌ها را به دست نگیرند و آژیر خطر را نشنوند، گریزی ندارند 
جز آنکه در پیرامون نخلستان، ذوبی‌ها را به مسلخ بفرستند. خلیفه 
اصل ایستاده در عصر زمستان، در گذر روزان و شبان بهار را به آغوش 

خواهد کشید اگر گاندوها را با ناکامی بدرقه کند. 
(۳( پس از حذف از جام حذفی، برای آنکه آرزوهای سرخ ها بیش از این 
دود نشود و به هوا نرود، پسران اوسمار چاره ای ندارند جز آنکه قعرنشین 
را در های و هوی بسیار، مات کنند و بر درها بکوبند. مس اما با هشت 
شاکی بیکار ننشسته و به تولدی دوباره پس از 14 هفته می‌اندیشد. آیا 
رفسنجانی‌ها قادرند ارتش سرخ را در خانه غافلگیر کنند؟ صبر می‌کنیم 

تا پرده‌ها فرو افتد و جنگ ساق‌ها در قاب چشم‌ها بنشیند. 
(۴( فجرسپاسی در ادامه غول‌کشی‌های خود به فولاد محزون رسیده 

و به ناک اوت کردن یحیی و شاگردانش در رکن‌آباد می‌اندیشد.
 آن‌سوتر فولاد در سراشیبی سقوط دل به زیرطاقی‌های ایستگاهی 
تفنگداران خود بسته تا شاید عطر بی‌موسم خرزهره‌ها را استشمام 
نکند. آیا لبخند نادیدنی فولاد در حوالی سعدیه نمودار خواهد شد؟
(۵(سعید دقیقی به حکم تقدیر این‌بار روبه‌روی تیم پیشین خود 
صف‌آرایی می‌کند و در پایتخت مچ در مچ مهدی رحمتی می‌اندازد. 

سنگربان آنتیک که آه فرو خفته زاگرس‌نشینان را به تطاول گره زده 
تا سخت‌ترین رقیبان از جدال با خیبر چیزی عایدشان نشود. نبرد 
خودروسازان با غول‌کش لیگ در عصر آمیخته به دود و سرب و مازوت 

می‌تواند چشم‌نواز از آب درآید و گرما را در سرما به ارمغان بیاورد. 
(۶(این هم از بدشانسی‌های شمس‌آذر است که در روزهای کولاک 
تراکتور باید به ملاقات مردانی برود که آسیا را مدهوش توفان خود 
کرده‌اند. یشمی‌های قعرنشین اگر بخواهند به آرامی برگ فرو نریزند 
باید سرهای خود را مقابل توپ چرمی بگذارند، وگرنه این تراکتور به 

سادگی واژگون نخواهد شد. 
(۷(پس از حذف دراماتیک پسران زاینده‌رود از جام حذفی، زردها برای 
آنکه خزان خرامان را فراموش کنند و از صدر جدول دور نشوند باید 
در خانه غروب را بر شانه‌های سعید اخباری و توپچی‌هایش بنشانند.
 اهمال ستارگان متمول منتج به از دست رفتن صدر و غارت رؤیاهای 

محرم نویدکیا خواهد شد. بی‌تعارف. 
(۸(آبی‌های ۲۲ امتیازی چرخ و تابی آرام در قلعه حسن‌خان خواهند 
خورد اگر با نقشه‌های »ساپی« گل‌گهر 20 امتیازی را زمینگیر کنند 
و پرچم‌های لاجوردی را روی سکوهای یخ زده بیفرازند. ریکاردو خوب 
می‌داند تغافل در ایستگاه‌های پیش رو پوست خربزه را زیر پایش قرار 

می‌دهد و... اینجا فوتبال با غریبه‌ها تعارف ندارد.

لیگ برتر ایران■
پنجشنبه 4 دی:آلومینیوم اراک - ملوان15:30 / استقلال خوزستان 

- ذوب آهن17:30
جمعه 5 دی:شمس‌آذر قزوین - تراکتور 15:30 / مس رفسنجان - 

پرسپولیس16:15 فجر‌سپاسی - فولاد16:30

  ۸ فریم از آلبوم رنگارنگ ایستگاه پانزدهم لیگ

اوسمار به تیم مسی رسید
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روایت نخستین حضور خراسان در سوپرلیگ بسکتبال بانوان

کاپیتان باتسام: پولدارهای لیگ از ما می‌ترسند 
فاطمه طالبیان شریف   تیم بسکتبال بانوان 
باتسام مشهد پس از سال‌ها غیبت خراسان 
در سطح اول بسکتبال کشور، در فصل جاری 
لیگ برتر با ترکیبی عمدتاً بومی و در شرایطی 
نابرابر از نظر بودجه و امکانات، قدم به رقابت با 
تیم‌های قدرتمند و باسابقه گذاشته است. در 
ــن تیم به  گفت‌وگو با سحر رضازاده، کاپیتان ای
مسائلی چون وضعیت فنی و ساختاری، ترکیب 
بازیکنان تیم، حضور نخستین بازیکن آمریکایی 
در تاریخ بسکتبال مشهد، برنامه بازی‌های حساس 
پیش‌رو، شانس‌های قهرمانی، تفاوت چشمگیر 
بودجه تیم‌ها، نقش اسپانسر خصوصی و جایگاه 
بسکتبال بانوان مشهد در کشور، اهمیت توسعه 
زیرساخت‌ها، نقش نهادهای حمایتی و مسیر 

چندساله پرداختیم.

برنامه مسابقات پیش ‌روی تیم بسکتبال باتسام ■
چگونه است و این تیم چه شانس‌هایی برای کسب 

عنوان قهرمانی دارد؟
یکی از بازی‌های مهم ما در دور برگشت دیدار با 
نیکاست که متأسفانه در تهران با ۱۱ امتیاز بازی 
را واگذار کردیم. بازی جمعه در مشهد و در خانه 
خودمان برگزار می‌شود و باید این دیدار را در مشهد 
ببریم تا بتوانیم تا پایان فصل در جایگاه چهارم 
یا پنجم جدول قرار بگیریم. بازی‌های بعدی ما با 
استقلال، نفت آبادان، بهمن تهران، کاسپین و گاز 

است که آن‌ها هم بازی‌های مهمی هستند.
 
ارزیابی شما از بازیکن آمریکایی که به‌تازگی به ■

ترکیب باتسام اضافه شده، چیست؟ 
دنیل رینی بازیکنی بیست‌وهفت ساله است. 
او در لیگ‌های ترکیه، صربستان، فنلاند و آمریکا 
به صورت دانشگاهی بازی کرده و از نظر تجربه، 
سابقه بازی در این چهار کشور را دارد و رزومه خوبی 
هم در اختیار دارد. در همین دو بازی که برای ما به 
میدان رفت، اگر بازی نخست را با توجه به مسیر و 
خستگی‌اش که در راه بود نادیده بگیریم، در بازی 
دوم آمار خیلی خوبی برای ما ثبت کرد. او تقریباً 
۳۲ امتیاز کسب کرد و بالاترین کارایی را در زمین 
داشت؛ با کارایی ۳۰ که بالاترین کارایی بازیکنان 

در زمین بود. از نظر فنی و از نظر اخلاقی واقعاً مورد 
تأیید من است. نسبت به بازیکنان آمریکایی که 
تاکنون مقابل آن‌ها بازی کردیم، خیلی خوش‌اخلاق 

و خونگرم و واقعاً به مشهد علاقه‌مند شده است. 

در خصوص بودجه تیم باتسام و شرایط مالی آن در ■
مقایسه با سایر تیم‌ها توضیح دهید.

بودجه تیم‌های استقال تهران و بهمن تهران 
که متعلق به شرکت خودروسازی است و تقریباً 
سابقه ۱۳ سال لیگ برتر را دارند، آکادمی سحر، 
قهرمان سال گذشته لیگ برتر بسکتبال که چهار 
ــادان که ۱۳ سال  سال حضور دارد و تیم نفت آبـ
است در تیم لیگ برتر تیمداری می‌کند، بودجه‌ای 
فضایی نسبت به تیم‌های پایین یعنی ما، کاسپین، 
ــراور شریف، گاز و تیم‌های دیگر است و تقریباً  ف
کل بازیکنان ملی و بازیکنان خارجی در این چهار 

تیم تقسیم شدند. ما 
در مقابل این تیم‌ها 
می‌جنگیم و بازی‌ای را 
به نمایش می‌گذاریم 
ــای قوی و  ــم‌هـ ــیـ ــه تـ ــ ک
پولدارهای لیگ اکنون 
برای در خانه بازی 
کردن مقابل ما ترس 
ــد؛ این مسئله را  دارن
مربی‌ها به ما انتقال 
می‌دهند که باتسام 
ــیم خوبی شده  تـ

است.

ــر صعود ■ ــ ــی ــســ مــ
باتسام از لیگ‌های 

پایه تا لیگ برتر و نقش مدیریت و حمایت اسپانسر در 
این روند چگونه شکل گرفت؟

امسال لیگ برتر بسکتبال بانوان با حضور ۹ تیم 
کلید خورد و از این ۹ تیم هفت تیم تهرانی، یک تیم 
مشهدی و یک تیم آبادانی است؛ یعنی هیچ یک از 
استان‌های ایران به جز این سه شهر تیم ندارند و این 
خیلی گریبان‌گیر ماست؛ چراکه فقط مشهد است 
که مدام باید رفت‌وآمد داشته باشد؛ یعنی تیم‌های 

تهرانی هزینه‌های رفت‌وآمد ندارند یک بار باید 
آبادان بروند یک بار مشهد بیایند و من این ایراد را 

به فدراسیون می‌گیرم.

 زیرساخت‌ها، امکانات، حمایت‌ها و همچنین ■
وضعیت بسکتبال بانوان در لیگ برتر چگونه است؟

در مورد هیئت بسکتبال می‌توانم بگویم ما تماماً 
سالن را برای مسابقه‌ها در اختیار داریم. همیشه و 
طبق اولویت هیئت بسکتبال، اولویت استان را لیگ 
برتر قرار دادند؛ چون بالاترین سطح لیگ را داریم. در 
بسکتبال آقایان یک لیگ ملی داریم که مولتی‌کافه 
ــی یک سطح از ما پایین‌تر است یعنی  است ول
لیگ برتر آقایان نداریم و تنها تیمی که اکنون در 
بالاترین سطح لیگ بازی می‌کند تیم باتسام مشهد 
است که در اولویت هیئت هم قرار گرفته است. 
یکی دو جلسه با آقای زارعی ریاست اداره ورزش 
خراسان داشتیم که قول‌های معنوی و 
مادی‌‌ای به ما دادند و امیدوارم 
به زودی بتوانیم این قول‌ها را 
بگیریم. یک‌سری حمایت‌ها 
از شهرداری می‌خواستیم ولی 
متأسفانه هنوز صورت نگرفته که 
امیدواریم بتوانیم به جز سالن، 
حمایت‌های مالی هم برای ورزش 
قهرمانی داشته باشیم؛ چراکه 
اگر مشهد بخواهد در بالاترین 
ــعاً یک  سطح خودش بماند واق
اسپانسر شخصی نمی‌تواند این 

همه هزینه کند. 

مسیر ورود شما به بسکتبال و روند ■
فعالیتتان در حوزه مربیگری، داوری و 
مدیریت باشگاهی چگونه بوده است؟
من از ۹ سالگی بسکتبال و از 18 سالگی مربیگری 
و داوری را شروع کردم. داوری درجه یک گرفتم 
و با توجه به علاقه‌مندی که به مربیگری داشتم، 
مربیگری درجه یکم هم گرفتم. در حال حاضر 
با مربیگری لیگ پایه شروع کردم. بنده مربی و 
مؤسس باشگاه روچیکای مشهد تنها باشگاه 

ثبت‌شده بسکتبال در مشهد هستم.
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پروانه تاکسیرانی و بهره برداری اینجانب سیده 
ساره سیدالحسینی به شماره هوشمند ۱۴۱۶۱۰ به 
تاریخ اعتبار تاکسیرانی : 1405/۱۲/27  به شماره 
کد بهره برداری ۲۶۲۲۲الف۰۲ مفقود و فاقد 

ارزش است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
۰

برگ سبز خودرو پژو PARSTU5 مدل 1401 به 
رنگ مشکی به شماره پلاک 889 ن97 ایران 12 
به شماره موتور 139B0301630به شماره شاسی 
NAAN11FE1NK698277 به نام یاسین سجادی 

فرخد مفقود و از درجه اعتبار ساقط است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
۱

برگ سبز و سند کمپانی پژو 206 مدل 1389 به 
رنگ سفید به شماره پلاک 687 د 63 ایران 94 
به شماره موتور 14189005616 به شماره شاسی 
NAAP03ED0AJ111536به نام حسین مصلحی 

مفقود واز درجه اعتبار ساقط است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۰
6 

آگهی فقدان مدرک تحصیلی
مدرک موقت پایان تحصیلات اینجانب  رضا 
ملی  شماره  به  علی  فرزند  نیت  محمدیان 
2295328837  صادره از شیراز در مقطع 
مدیریت  رشته  ارشد  کارشناسی  تحصیلی 
آزاد  دانشگاهی  واحد  از  صادره  ورزش  
اسلامی مشهد مفقود گردیده است و فاقد 
میشود  تقاضا  یابنده  از  باشد.  می  اعتبار 
اسلامی  آزاد  دانشگاه  به  را  مدرک  اصل 
واحد مشهد ،اداره دانش آموختگان ارسال 

نماید.

۱۴
۰۴

۱۴
62

لی۵
صی

تح
ک 

در
ی م

ود
فق

ی م
گه

آ

مدرک دانشنامه پایان تحصیلات اینجانب 
بهاره خیر جوی آذر فرزند محمد حسین 
به شماره ملی 0013635298 صادره از 
کارشناسی  تحصیلی  مقطع  در  تهران 
پیوسته رشته طراحی صنعتی صادره 
از واحد دانشگاهی آزاد مشهد مفقود 
گردیده است و فاقد اعتبار میباشد. از 
یابنده تقاضا میشود اصل مدرک را به 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد مشهد ،اداره 

دانش آموختگان ارسال نمایید.

پ
۱۴

۰۴
۱۳

۷۳
لی۱

صی
تح

ک 
در

ی م
ود

فق
ی م

گه
آ

مجوز حمل سلاح شکاری تک لول 
نخجیرایران بشماره ۲۲۶۴۹۱مفقود 
ساقط  اعتبار  وازدرجه  گردیده 

میباشد پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
2

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز خودرو نیسان کامیونت -ون به رنگ. 
M241018173M سفید مدل1403به شماره موتور

 NAZPL140TR0800627 شاسی  شماره  به 
به شماره پلاک 937ق93ایران95به مالکیت 
ظفرالله انصاری مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد/ ایرانشهر دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳2
۹

کارت هوشمند رانندگی کامیون اینجانب 
علی تنها فرزند محمود به شماره ملی 
5439869581 به شماره کارت هوشمند 
1165533 مفقود گردیده و فاقد اعتبار 

قانونی می باشد.

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳2
۸

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

 برگ سبز خودرو پژو 405 مدل 1399 به رنگ نقره ای
 به شماره پلاک 532 م 43 ایران 95 به شماره 
موتور 1241423756و شماره شاسی 017530014 
به نام ماه خاتون کمال زهی جوان مفقود واز 

درجه اعتبار ساقط است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۵
2

برگ سبز و سند کمپانی وکارت خودروی سواری 
پژو پارس مدل 1400 به رنگ سفید روغنی به 
شماره موتور 124K1553728 به شماره شاسی 
پلاک  شماره  به    NAAN01CE8MK064714
انتظامی 36   748ی38 به مالکیت آسیه جامی 

کلوتی مفقود واز درجه اعتبار ساقط میباشد. پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۱

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۳

سند موتورسیکلت پرواز ۱5۰ مدل ۱۴۰3 رنگ 
و   ۰۱۴۹N۱۴۱۲۹۱8۹ موتور  شماره  به  مشکی 
شماره تنه N۱۴AVPKJDR۱P۱۲۶۲۴ و شماره 
پلاک ۴585۲ ایران 78۲ مفقود گردیده و فاقد 

اعتبار می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

اصل قرارداد بیع زمین تجاری به شماره قراردادی 
۹۱۰۰۰۰۰۰۵۴۰/۰۰۱  به آدرس شماره 3بلوک 
۶3محله پرند دارای کاربری تجاری محله پرند 
پلاک ثبتی شماره ۱3۶۹ فرعی از ۲7 فرعی از 
۲3۶اصلی به مساحت 8۰ متر مربع در شهر 

گلبهار مفقود و از اعتبار ساقط است. پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۷

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

مدل   405SLX-TU5 پژو  سواری  سبز  برگ 
1396رنگ سفید -روغنی شماره پلاک ایران 36 
- 472 ن 93 شماره موتور 181B0041767 شماره 
شاسی NAAM31FEXHK152023 به نام عباس 
محمدی کاریزکی مفقود و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد. پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
6

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز پژو پارس tu5 مدل ۱3۹3 به رنگ 
سفید به شماره موتور ۱3۹B۰۰5۶۲۲8 به شماره 
شماره  به    NAAN۱۱FC۹EK۶8۰53۲ شاسی 
پلاک  3۲ ایران 8۲5 ن ۹۲  متعلق به حسین 
فلاح مهنه مفقود گردیده و فاقد اعتبار می باشد.

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۵

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز کامیون کشنده دانگ فنگ مدل 1390 
رنگ سفید به شماره پلاک ایران 52 -647 ع 
 ISLE3753087999881 18  به شماره موتور
و شماره شاسی NADG3DV28BH607594 به 
نام محمد رضا اسدی پور مفقود شده و اعتبار 

ندارد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۸

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۴

برگ سبز و سند خودرو پژو پارس مدل ۱387 رنگ 
سفید روغنی به شماره موتور ۱۲۴87۱۲۶58۹ 
 NAAN۰۱CA۱۹E73۰۴۹۶ شاسی  شماره  و 
و شماره پلاک 3۶5ط88 ایران ۱۲ بنام علی 

شوشتری مفقود و فاقد اعتبار می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز خودروی سواری تیبا 2 به رنگ سفید به 
شماره موتور M15/9460040 به شماره شاسی 
NAS821100M1030620 به شماره پلاک انتظامی 
32   916ص85 به مالکیت قاسم ترابی مفقود 

گردیده واز درجه اعتبار ساقط میباشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
2

برگ سبز اتوبوس بیابانی شهاب ۱7۱۱ مدل ۱37۰ 
شماره پلاک ایران 3۲ـ8۶۹ع37 شماره موتور 
 ۹۰7۰۰۰۲۹ شاسی  شماره   33۰۹3۱۱۰۰۲۹۹3۶
بنام علی برقبانی مفقود شده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
۹

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۰

برگ سبز، کارت و پلاک عقب خودرو کامیون 
قناری  زرد  رنگ   ۱3۹۰ مدل  آمیکو  کمپرسی 
شماره پلاک ۶۴۱ع7۴ ایران ۱۲ بنام حسین 
صمدی کد ملی ۰۹3۶8۹۶78 مفقود و فاقد 

اعتبار می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز خودرو سواری پراید  تیپ جی تی ایکس 
آی رنگ نوک مدادی - متالیک  مدل ۱38۴به شماره 
شهربانی 7۴ ص 87۶ ایران 7۴ و شماره شاسی 
  ۰۱۲۲۱۶۲5 موتور  شماره  و   S۱۴۱۲۲8۴57788۱

مفقود و از درجه اعتبار ساقط می گردد.

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
6

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

مدرک  پایان تحصیلات  اینجانب  کوروش صاحب 
منشادی فرزند غلامرضا به شماره شناسنامه ۱۰78 و شماره 
ملی ۰۰7۴۹۶۰۶87 صادره از یزد در مقطع کارشناسی رشته 
برق گرایش قدرت صادره از واحد دانشگاهی یزد مفقود 
 گردیده است و فاقد اعتبار می باشد از یابنده تقاضا 

می شود مدرک را به دانشگاه آزاد یزد ارسال نمایید. پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
۷

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

 ۲۰۶SD-TU5 برگ سبز خودرو سواری سیستم پژو  تیپ
رنگ  سفید  مدل ۱3۹۴به شماره شهربانی ۶7 ه ۴85 
ایران ۱۲ و شماره شاسی NAAP۴۱FE5FJ۲85۴۶3 و 
شماره موتور ۱۶3B۰۲۰۱۴7۹  به مالکیت  جواد نصراله 

نیا مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می گردد.

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
۸

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

اخذ پایانکار پلاک ثبتی  شماره 7602/7/236  
شماره    ۱_۹_7_۶_۱_۰_۰ نوسازی  کد  به 
بلوار   ، واقع در گلبهار  پروانه  ۴33۶8 
پیروزی ، پیروزی 20، پلاک 35  مفقود 

وفاقد اعتبار میباشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۴
۹

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۳
۵

سند موتورسیکلت احسان ۱۲5 مدل ۱۴۰۲ رنگ 
به شماره موتور ۰۱۲۴N۱۴۰۱5۱58 و  مشکی 
شماره تنه N۱۴AVEKDDP۱P۲۶۴۲۶ و شماره 
پلاک ۲۴783 ایران 85۹ مفقود گردیده و فاقد 

اعتبار می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی استان خراسان رضوی
در اجرای ماده ۱۰ و ۸ ایین نامه اجرایی قانون الحاق موادی به قانون ساماندهی و حمایت از تولید 
و عرضه مسکن کسانی که تقاضای صدور سند از قانون مزبور را نموده اند هیات اجرایی قانون 
مربوطه پس از بررسی سوابق و مدارک ارائه شده نسبت به صدور رای به شرح ذیل اقدام نموده 
است. اشخاصی که نسبت به اصل ملک اعتراض دارند از تاریخ انتشار آگهی و اشخاصی که نسبت 
به تحدید حدود و حقوق ارتفاقی اعتراض دارند از تاریخ تنظیم صورت مجلس تحديد حدود ظرف ۲۰ 
روز از تاریخ انتشار باید اعتراض خود را به صورت مکتوب به اداره ثبت محل تسلیم نمایند و ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع ثبتی دادخواست خود را به مرجع ذیصلاح قضایی 

تقدیم و گواهی مربوطه را به اداره ثبت تسلیم نمایند.
۱ - برابر رای  شماره ۳۱۳۷ ، ۱۳ آقای رضا رضائی فرزند حسین متقاضی ششدانگ یک باب منزل به 
مساحت ٤3 ، ۱۸۰ متر مربع قسمتی از پلاک ۸۹ اصلی بخش ٦ مشهد اراضی شاندیز، حصار سرخ 

از محل مالکیت رضا رضائی
۲- برابر رای شماره ۳۱۳۸ ، ۱۳ آقای محمدرضا عباس زاده فرزند عباسعلی متقاضی ششدانگ یک 
باب منزل به مساحت ۸۰ ، ۲۲۰ متر مربع قسمتی از پلاک ۳۹۲۰ فرعی از ۹۳ اصلی بخش ٦ مشهد 

اراضی شاندیز ، از محل مالکیت محمد رضا عباس زاده و معصومه رضوی شاندیز
۳-برابر رای شماره ۳۱۳۹ ، ۱۳ آقای روح اله اسماعیل زاده خادر فرزند علی اصغر متقاضی ششدانگ 
یک باب منزل به مساحت ٤١ ، ٦9 متر مربع قسمتی از پلاک ۹۵ اصلی بخش ٦ مشهد اراضی شاندیز

م الف  ۱4۰4،۱۱۲4
تاریخ انتشار آگهی : ٠٤ ، ١٠، ١٤٠٤

تاریخ تحديد حدود : 2٤ ، ١٠ ، ١٤٠٤       آ-۱4۰4۱۵۳۲4
 حسن ابوترابی - رئیس ثبت اسناد و املاک طرقبه شاندیز

آگهی تحدید حدود اختصاصی كلات
پیرو اگهی قبلی که به موجب ماده ۱4 قانون ثبت منتشر گردیده اینک بر حسب درخواست واصله 
مستند به ماده مذکور و ماده ۶۱ آئین نامه قانون ثبت، تحديد حدود یک قسمت از املاک واقع در 
حوزه ثبتی کلات بخش ۱۷ مشهد حوزه ثبت ملک کلات در ساعت اداری در تاریخ مندرج در متن آگهی 
انجام و به شرح ذیل آگهی می گردد.  پلاک ۹۶۷ فرعی مجزی شده از ۳4۵ فرعی از 4۱-اصلی آقای 
روح اله براتی ایدلیکی ششدانگ یک قطعه باغ واقع در روستای ایدلیک -    تاریخ تحدید: ۱4۰4،۱۰،۳۰

لذا به موجب ماده ۱4 قانون ثبت به صاحبان املاک و مجاورین شماره های فوق به وسیله این آگهی 

اخطار میگردد که در روز و ساعت مقرر در این آگهی در محل حضور بهم رسانید و چنانچه هر یک از 
صاحبان املاک و یا نماینده قانونی آنها در موقع مقرر حاضر نباشد مطابق ماده ۱۵ قانون مربوز ملک 
مورد آگهی با حدود اظهار شده از طرف مجاورین تحدید خواهد شد و اعتراضات مجاورین نسبت به 
حدود و حقوق ارتفاقی و نیر صاحبان املاکی که در موقع مقرر حاضر بوده اند مطابق تبصره ۲ ماده 
واحده قانون تعیین تکلیف پرونده های معترض ثبتی معترضین میبایست از تاریخ تسلیم اعتراض 
به اداره ثبت اسناد ظرف یک ماه دادخواست اعتراض خود را به مرجع ذیصلاح قضایی تقدیم و 

گواهی لازم را از مرجع مذکور اخذ و به این اداره تسلیم نمایند
تاریخ انتشار:۱4۰4،۱۰،۰4

آ-۱4۰4۱۵۳۲۲
علی اکبر ساربان 

رییس ثبت اسناد و املاک کلات

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه شرکت صفائیه گلشن )سهامی خاص( با تسلیم دو برگ گواهی نامه مصدق مدعی 
است سند مالکیت ششدانگ پلاک یک فرعی از ۵۲۱-اصلی واقع در بخش۳ طبس به شماره چایی 
۳۹۳۳۶4 که در صفحه ۱۹۳ دفتر ۱۳ ذیل شماره ۱۷۶۸ به شرکت مزبور صادر و تسلیم گردیده، 
بعلت جابجائی دفتر شرکت مفقود و تا کنون پیدا نشده است از این اداره تقاضای صدور سند مالكيت 
المثنی نموده، لذا به موجب تبصره یک اصلاحی ماده ۱۲۰ - آیین نامه قانون ثبت اسناد و املاک 
مراتب طی یک نوبت آگهی و به اطلاع عموم رسانیده میشود تا هرکس نسبت به ملک مورد آگهی 
معامله ای انجام داده و یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد تا ده روز پس از انتشار این 
آگهی به ثبت محل مراجعه و اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت یا سند معامله اعلام 
نماید. در غیر اینصورت از گذشت مهلت مذکور نسبت به پلاک مورد تقاضا سند مالكيت المثنی نوبت 
اول پس صادر و به مالک تسلیم خواهد شد معاملاتی که به حکایت سند ثبتی و اظهار مالک در سند 
مالکیت ، ثبت و صفحه دفتر املاک قید و سند مالکیت بنام مالک فوق الذکر صادر و تسلیم گردیده 

به قوت خود باقي و سلسله نقل و انتقالات بعدی ندارد.
آ-۱4۰4۱۵۳۲۳

غلامرضا کدخدایی 
 رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان طبس

مجمع عمومی فوق العاده شرکت در ساعت 08:00 روز شنبه 1404/10/20 در نشانی: تهران 
خیابان دکتر علی شریعتی پایین تر از خیابان بهار شیراز پلاک 371 برگزار می شود. از همه 
سهامداران و یا نمایندگان قانونی آنان، برای حضور در جلسه مجمع دعوت می گردد.

 دستورات جلسه:   1-اصلاح ماده 2 اساسنامه شرکت
هیئت مدیره

آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده شركت صنعتی الکتریک 
خراسان )سهامی خاص( شماره ثبت 11275

شناسه ملی 10860259656سرمایه ثبت شده 200.000 میلیون ریال

پ
۱۴

۰۴
۱۵

۳۵
۴ 
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حوالی امروز   مخالفان و بدبین‌ها که هیچ، حتی موافقان 
و طرفداران پروپاقرص هوش مصنوعی هم تصور نمی‌کردند 
پای این فناوری به حوزه دین و اعتقادات بشری باز شود! 
خلاصه اینکه تقریباً هیچ عرصه‌ای از زندگی امروزی بشر 
نیست که فناوری نوظهور در آن سرک نکشیده باشد. روز 
گذشته خبرگزاری‌ها نوشتند: »در کریسمس امسال، چندین 
شبیه‌ساز هوش مصنوعی از عیسی مسیح)ع(، در ایام 
تعطیلات به کاربران مشاوره مذهبی می‌دهند یا نقش همدم و 

همراه را ایفا می‌کنند!«.

صدای خدا!■
هرچند ظاهر این ابداع، خداپسندانه و انسانی به نظر می‌رسد 
و هدفش هم دادن مشاوره و آرامش اعتقادی و روانی به 
مسیحیان است اما واقعیت این است که کارشناسان در 
غرب بابت این حضور هوش مصنوعی در حوزه اعتقادات 
مردم، به‌شدت نگران‌اند. گذشته از مقوله جایز یا جایز نبودن 
تجسم‌بخشی به پیامبران و به تصویر کشیدن آنان که در 
میان مسیحیان اصلاً مورد بحث نیست، نگرانی اصلی درباره 
محتوای این مشاوره دادن‌ها و ورود به حوزه باورها و اعتقادات 

مردمی و چه بسا دستکاری و تغییر دادن آن‌هاست.
 گروهی از کارشناسان در گفت‌وگو با »یورونیوز« افزایش 
»عیسی«‌های تولیدشده با هوش مصنوعی را بسیار 
نگران‌کننده دانسته‌اند. آن‌ها معتقدند پیدایش عیسای 
مجازی و نحوه کاربرد آن پرسش‌های نگران‌کننده‌ای را درباره 
اصالت، جانب‌داری محتوایی و اینکه چه کسی حق شکل‌دادن 
به باور و سنت‌های دینی را دارد، مطرح می‌کند. این پرسش‌ها 
به‌ویژه در دوره‌ای مانند کریسمس اهمیت بیشتری پیدا 
می‌کند؛ چراکه افراد ممکن است در این ایام از نظر عاطفی 
آسیب‌پذیرتر باشند و بیش از همیشه در جست‌وجوی 
پاسخ بگردند.می‌دانید که به باور کاتولیک‌ها، عیسی)ع( پسر 
خداست. از این دیدگاه او در زمین و در قالب انسان متولد شد 
و آموزه‌هایش که در کتاب مقدس ثبت شده‌اند، شالوده عمل 
دینی کاتولیک‌ها را تشکیل می‌دهند. در یک سال گذشته، 
چندین پلتفرم جدید عیسای هوش مصنوعی راه‌اندازی 
شده‌اند که به کاربران امکان می‌دهند با پسر خدا و همچنین 

دیگر شخصیت‌های مذهبی و تاریخی گفت‌وگو کنند.
بر همین اساس خیلی از این پلتفرم‌ها، ازجمله بات‌هایی که 
 Text و Talkie.AI، Character.AI  توسط شرکت‌هایی مانند
With Jesus ساخته شده‌اند، ادعا می‌کنند صدای رسمی خدا 
را ارائه می‌دهند! البته در غرب، تجسم و تصویر‌سازی از پیامبر 
مجاز و پدیده تازه‌ای هم نیست و به جز فیلم‌های سینمایی از 
حدود 25 سال پیش بازسازی هویت اینترنتی برای این پیامبر 

خدا انجام شده است.
»هایدی کمپبل« استاد ارتباطات و مطالعات دینی در دانشگاه 

»تگزاس ای ‌انَد‌ امِ« می‌گوید: جان‌بخشیدن به هویت آنلاین 
عیسی پدیده تازه‌ای نیست و از سال ۲۰۰۰ و با ایجاد نخستین 

حساب‌های کاربری در فیس‌بوک آغاز شده بود.
این کارشناس خاطرنشان می‌کند: »تفاوت نسخه‌های امروزی 
در این است که مدل‌های هوش مصنوعی حالا به شکلی کاملاً 
واقعی »شخصیت« عیسی)ع( را به خود می‌گیرند و جوری با 

کاربران تعامل می‌کنند که پیش‌تر امکان‌پذیر نبود«.
برنامه‌های کاربردی مبتنی بر هوش مصنوعی که خدمات 
»پیامبرآنلاین« را  ارائه می‌دهند به شکل‌های مختلف دیده 
می‌شوند. در یک نمونه از آن‌ها نحوه کار جوری است که شما 
انگار دارید به دوستتان پیام می‌دهید و او پاسخ می‌دهد و 
حسی واقعی‌تر و با صمیمیت بیشتر به شما دست می‌دهد. 
در مرورگر وب Jesus.AI، چت‌بات به شکلی کوتاه و خشک به 
پرسش‌هایی درباره تولدش و یا درباره کریسمس با جملات کلی 
درباره  خدا، محبت و نجات، برگرفته از انجیل پاسخ می‌دهد، 
در حالی که در پس‌زمینه یک موسیقی آسمانی هم پخش 
می‌شود.عیسای هوش‌مصنوعی Talkie.AI، به کاربران یادآوری 

می‌کند: »کریسمس فرصتی مهم است تا انسان‌ها درباره پیام 
محبت و بخششی که من به جهان آوردم، تأمل کنند«.

مشاهده‌ها نشان می‌دهد محبوب‌ترین عیسای دیجیتال 
در سایتِ همراهِ پرطرفدار Character.AI  مشغول به ارائه 
خدمت است و تا امروز بیش از ۱۳ میلیون گفت‌وگو انجام داده 
است! هایدی کمپل می‌گوید: در تعطیلاتی مثل کریسمس 
ممکن است مردم برای پاسخ به پرسش‌هایی درباره چگونگی 
برگزاری آیین‌های مذهبی به چت‌بات‌ها تکیه کنند یا از 
چت‌بات‌ها برای روایت داستان کریسمس و چرایی جشن 
گرفتن آن کمک بگیرند که این مسئله‌ای طبیعی است؛ چون 
بالاخره هوش‌مصنوعی در حال حاضر نقش دستیاری را دارد 
که اطلاعاتمان را درباره یک موضوع و ماجرای دینی و مذهبی 
تکمیل می‌کند. اما این مسئله می‌تواند به صورت بالقوه برای 
جوانان یا کسانی که تجربه‌ای از فناوری ندارند و بدون مقدمه 
و اطلاعات قبلی  از عیسی‌های هوش‌مصنوعی برای پاسخ به 
پرسش‌های جدی و اساسی درباره دین و مذهب و... استفاده 
می‌کنند خطرناک باشد؛ چون نمی‌توانند ادعاهای مطرح‌شده 

را ارزیابی کنند«. »فیضا واسودیوا« پژوهشگر دانشگاه 
هلسینکی هم به تفاوت‌های میان محتوا و اطلاعاتی که 
پیامبران دیجیتال ممکن است ارائه دهند اشاره کرده و می‌گوید: 
»چت‌بات‌های عیسی ممکن است از نقل‌قول‌های واقعی 
انجیل یا تفاسیر مربوط به متن برای ساختن پاسخ‌هایشان 
استفاده کنند اما هریک از مدل‌هایی که همه ما با آن‌ها آشنا 
هستیم، مانند ChatGPT، سوگیری‌های مخصوص به 
خودشان را هم دارند و این نگاه و بیان جانبدارانه را با پاسخ های 

هدفمند به مخاطب منتقل می‌کنند«.

پیامبرت را آزمایش کن!■
کارشناسان چت‌جی‌پی‌تیِ شرکت آمریکایی اوپن‌ای‌آی 
را مثال می‌زنند که ممکن است نتواند به پرسش‌ها درباره 
ادیان غیرغربی به‌درستی پاسخ دهد یا با کلیشه‌ها و تبعیض 
پاسخ بدهد. وقتی نوبت به  DeepSeek می‌رسد با وضعیت 
مشابهی روبه‌رو می‌شویم و چون این هوش مصنوعی براساس 
مجموعه‌داده‌های چینی آموزش دیده است بنابراین پیامبر 
ــاره  دیجیتالش نمی‌تواند پاسخ درستی به پرسش‌ها در‌ب
اعتقادات کاتولیک‌ها بدهد.این یعنی چند شرکت معدودِ 
ً مسیحی‌ها درباره ایمان  فناوری هستند که تعیین می‌کنند مثلا

و اعتقادات مذهبی‌شان چگونه فکر کنند و تصمیم بگیرند.
»واسودیوا« در این باره می‌گوید: »کسی که داده‌های آموزشی را 
برای هوش مصنوعی گزینش می‌کند در عمل سنت‌های دینی 
را هم گزینش می‌کند«. »هایدی کمپل« درنهایت به این نکته 
اشاره می‌کند که اگر دنبال یک چت‌باتِ عیسی‌گونه هستیم که 
ایمن‌تر و کم‌مسئله‌تر باشد باید دنبال نسخه و نمونه‌ای باشیم 
که فقط از اطلاعات انجیل تغذیه ‌کند و محتوایش در صورت 
نیاز، کنترل یا به‌روزرسانی می‌شود.با توجه به وفور عیسی‌های 
مجازی، کارشناسان و محققان غربی توصیه می‌کنند  کاربران 
در ایام کریسمس از عیسای هوش‌مصنوعی استفاده نکنند یا 

دست‌کم به‌صورت محدود و با اطلاعات قبلی استفاده کنند.
آن‌ها تأکید می‌کنند: »وقتتان را با خانواده و دوستانتان 
بگذرانید... اما اگر مجبورید از آن استفاده کنید، با آگاهی و 
احتیاط استفاده کنید، یعنی بدانید که خطراتی وجود دارد و 
هوش مصنوعی را به‌عنوان ابزاری به‌کار بگیرید که می‌تواند در 
کاری به شما کمک کند نه اینکه بیش از حد به آن تکیه کرده و آن 

را هدایت‌کننده نهایی خودتان به حساب بیاورید«.
»هایدی کمپل« پیشنهاد می‌کند اگر کسی همچنان 
می‌خواهد از چت‌بات استفاده کند به این فکر کند که چه 
کسی این سرویس را ساخته و با چه هدفی؟ اگر قرار است این 
اپلیکیشن‌ها برای تأمل یا مشاوره مذهبی استفاده شوند، پیش 
از صمیمی‌شدن با آن، مدل را با پرسش‌هایی خاص بسنجید تا 
دستتان بیاید که واقعاً این نسخه هوش مصنوعی قابلیت دادن 

مشاوره معنوی، دینی و اعتقادی را دارد؟ 

در ایام کریسمس بازار»عیسی‌های هوش مصنوعی« داغ شده است

 موعظه‌های 
یک پیامبر دیجیتال! 
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علم و زندگی

زباله‌ها منبعی ارزشمند
زباله‌های پلاستیکی معمولاً آخرِ قصه‌شان یا سطل زباله است 
یا در خوش‌بینانه‌ترین حالت، دفن در طبیعت. تازه بماند که 
چقدرآلودگی و مشکلات زیست‌محیطی ایجاد می‌کنند. حالا 
محققان چینی و تایوانی راهی پیدا کرده‌اند که می‌شود آخر قصه 

را به نفع خودمان عوض کنیم. 
آن‌ها روشی تازه کشف کرده‌اند که با آن پلاستیک پلی‌استایرن 
-همان که در بسته‌بندی غذاها زیاد می‌بینیم- به ماده‌ای صنعتی 
و ارزشمند به نام تولوئن تبدیل می‌شود. در این روش، پلاستیک 
ابتدا در دمای بالا بخار می‌شود و بعد، با کمک هیدروژن و یک 
کاتالیزور بسیار دقیق، مولکول‌هایش دوباره سر و شکل می‌گیرند. 
نتیجه‌اش تولید تولوئن با بازده بالا، هزینه کمتر از روش‌های رایج 
و مهم‌تر از همه، کاهش ۵۳درصدی ردپای کربن است. اگر این 
فناوری در مقیاس صنعتی اجرا شود، شاید پلاستیک‌ها بالاخره 
از یک دردسر زیست‌محیطی به یک منبع ارزشمند تبدیل شوند.

ترمز آلزایمر

آلزایمر از آن بیماری‌هایی است که هنوز درمان قطعی ندارد، اما 
پژوهشگران می‌گویند بالاخره راهی برای گرفتن ترمز آن، آن‌هم پیش 
از شروعش، پیدا کرده‌اند. داروی جدیدی به نام NU-9 که توسط 
محققان دانشگاه نورث‌وسترن آمریکا آزمایش شده، در مدل‌های 
موشی توانسته روند اولیه آلزایمر را متوقف کند. این دارو با کاهش 
مولکول‌های سمی بتا آمیلوئید، جلو التهاب عصبی و فعال‌شدن 
بیش‌ازحد سلول‌های پشتیبان مغز را می‌گیرد؛ همان فرایندی که 

سال‌ها پیش از ظاهر شدن فراموشی در مغز آغاز می‌شود. 
به گفته دانشمندان، مشکل بسیاری از درمان‌های قبلی این بوده 
که خیلی دیر وارد میدان شده‌اند. NU-9 اما دقیقاً سراغ مرحله‌ای 
می‌رود که هنوز هیچ علامتی دیده نمی‌شود. اگر آزمایش‌های بعدی 
هم موفق باشند، این دارو می‌تواند مثل قرص‌های پیشگیری قلبی، 
به‌صورت پیشگیرانه برای افراد در معرض خطر تجویز شود و امید 

تازه‌ای در نبرد طولانی با آلزایمر باشد.
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از کلیه اعضای محترم شرکت تعاونی کارسازان ایثارگر ابرشهر نیشابور دعوت می شود تادر جلسه مجمع 
عمومی عادی )بطور فوق العاده( نوبت اول راس ساعت 3 بعدازظهر  روز پنج شنبه 1404/11/09در محل 

نیشابور- بلوارقدس شمالی- هیئت سیدالشهدا تشکیل میگردد حضور به هم رسانید.
ضمنا متقاضیان عضویت درهیئت مدیره و بازرسی شرکت تقاضای خود را ظرف مدت پنج روز از تاریخ 

انتشارآگهی به دفترشرکت )نیشابور- بلوار شهید فهمیده - نبش کوچه شاهد( تحویل دهند.
جهت سپردن وکالت از تاریخ 1404/10/06 الی 1404/10/11 در ساعات اداری به همراه وکیل ومدارک 
شناسایی معتبر به دفتر شرکت واقع در آدرس فوق الذکر مراجعه نمایند. ضمناً تأیید وکالت نامه ها با 

بازرس شرکت می باشد و هر عضو فقط می تواند یک وکالت نامه داشته باشد.
دستور جلسه : 1- استماع گزارش هیئت مدیره وبازرس .

مذکور. سال  ذخائر  سود  در خصوص  تصمیم  اتخاذ  1403و  سال  مالی  صورتهای  وتصویب  بررسی   -2
3- تصویب لیست بودجه پیشنهادی شرکت برای سال مالی 1404.

4- انتخاب  بازرس اصلی وعلی البدل برای مدت یک سال مالی .
5- انتخاب اعضای هیئت مدیره اصلی وعلی البدل برای مدت 3سال .

6- تعیین پاداش اعضاء هیئت مدیره وبازرس قانونی .
7- تعیین روزنامه کثیرالانتشار جهت درج آگهی های شرکت .

رئیس هیئت مدیره شرکت تعاونی کارسازان ایثارگر ابرشهر نیشابور

 آگهی دعوت مجمع عمومی عادی )بطور فوق العاده(
 نوبت اول )1404/10/04)

ف
 ۱

۴۰
۴۱

۵۲
۹۷

آگهی
مناقصه

ف
 ۱

۴۰
۴۱

۵۳
۱۶

سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر رضوی 
در نظر دارد تهیه و تحویل سنگ مرمر نباتی ازاره ستونهای هشتی 
طبقه منفی یک پروژه رواق امام حسین )ع( را برای مجموعه حرم مطهر 
حضرت رضا )ع( را از طریق مناقصه عمومی واگذار نماید لذا متقاضیان 
می توانند تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ 1404/10/10 ضمن 
هماهنگی با دبیرخانه سازمان تلفن: 31305243-051 یا مراجعه حضوری 
به نشانی : مشهد - خیابان شهید اندرزگو - ورودی باب الجواد حرم مطهر 
رضوی - طبقه فوقانی فروشگاه رضوی واحد دبیرخانه نسبت به دریافت 

اسناد مناقصه اقدام نمایند .

ف
 ۱

۴۰
۴۱

۵۳
۲۷

 شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی در نظر دارد  شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی در نظر دارد مناقصه عمومی به شرح ذیل از 
طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری فراخوان مناقصه عمومی، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت 
)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد ولازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور ودریافت 
گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.تاریخ انتشار فراخوان در سامانه 1404/10/03 می باشد. اطلاعات و اسناد و دعوتنامه مناقصه 

عمومی موضوع فوق الذکر از طریق سامانه ستاد به مناقصه گران ارسال خواهد شد. 

زمان ومهلتمبلغ برآورد کارشماره فراخوانموضوع مناقصه ردیف

1
مناقصه عمومی یک مرحله ای خرید، حمل وتخلیه 

مقدار 32000 متر کابل مسی تخت لاستیکی با 
روکش EPDM در سایزهای مختلف در سطح استان 

خراسان رضوی

707.800.000.000 ریال2004001446000192
)هفتصد وهفت میلیارد  
و هشتصد میلیون ریال(

مهلت دریافت اسناد: 1404/10/08
مهلت ارسال: 1404/10/23

» آگهی مناقصه عمومی« نوبت اول

www.abfakhorasan.ir دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی  شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی سایت اینترنتی

مدیریت پشتیبانی آستان قدس رضوی

آگهی مناقصه عمومی خرید رول آگهی مناقصه عمومی خرید رول PETPET و درب بند  و درب بند 
آلومینیوم )فویل( و کارتنآلومینیوم )فویل( و کارتن

آستان قدس رضوی در نظر دارد رول PET و درب بند 
آلومینیوم )فویل( و کارتن مورد نیاز خود را جهت تولید آب 
معدنی از طریق مناقصه عمومی خریداری نماید. متقاضیان 
جهت مشاهده شرایط و دریافت اسناد مناقصه تا تاریخ 

1404/10/10 به سایت dev.razavi.ir مراجعه نمایند.
 شماره تماس 0513201420
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 شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی در نظر دارد  مناقصات عمومی یک مرحله ای با ارزیابی فشرده با موضوعات ذیل از طریق 
سامانه تدارکات الکترونیک دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری فراخوان مناقصه عمومی، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک 
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد ولازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور 
و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.تاریخ انتشار فراخوان در سامانه 1404/10/03 می باشد . اطلاعات واسناد و 

دعوتنامه مناقصه عمومی موضوع فوق الذکراز طریق سامانه ستاد به مناقصه گران ارسال خواهد شد.  

میزان تضمین شرکت در مبلغ برآورد کارشماره فراخوانموضوع مناقصه ردیف
مناقصه

1
طرح عملیات حفاری، لوله گذاری و 
آزمایش پمپاژ چاه گمانه جدید شهر 

قوچان )اراضی فخرآباد(
2004001446000193

58.960.620.796 ریال
) پنجاه و هشت میلیارد و نهصد و شصت 

میلیون و ششصد و بیست هزار و هفتصد و 
نود و شش ریال (

2.949.000.000 ریال
 ) دو میلیارد و نهصد و چهل و

نه میلیون ریال(

طرح آبرسانی روستای خوشاب      2
2004001446000195شهرستان خوشاب

39.615.577.195 ریال
)سی و نه میلیارد و ششصد و پانزده میلیون 
و پانصد و هفتاد و هفت هزار و یکصد و نود 

و پنج ریال(

1.990.000.000 ریال
 )یک میلیارد و نهصد و نود

میلیون ریال(

» آگهی مناقصات عمومی یک مرحله ای با ارزیابی فشرده « )نوبت اول(

www.abfakhorasan.ir دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی  شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی سایت اینترنتی

مجتمع
چاپ و نشر
�وزنامه قدس

|چاپ افست  |  چاپ شیت  |  چاپ رول  |   یووی   |
| سلفون   |   لیتوگرافی   |  صحافی   |   برش |

مجهز ترین چاپخانه شرق کشور با پرسنل حرفه ای

٣٧٠٨٨-٠٥١
مشهد مقدس، بلوار سجاد، نبش سجاد یک

 (واحد سفارشات مؤسسه فرهنگی قدس)



WWW.QUDSONLINE.IR

صفحات ویژه قدس درباره  دین و معارف رضوی

مروری بر کم و کیف لیلةالرغائب و 
هر آنچه باید در مورد آن بدانیم 
 دعوت به امید، توجه 
و بازگشت به خداوند

تحلیلی بر جایگاه حضرت عیسی)ع( 
 در قرآن و رویکردهای نوین 
در گفت‌وگوهای بین ادیان
 اسلام و مسیحیت 

از اشتراک اخلاقی تا 
هم‌افقی در آینده جهان

 قائم‌مقام تولیت آستان قدس رضوی 
در چهلمین نشست روابط 

عمومی‌های آستان قدس رضوی:
 ارزش‌آفرینی سازمان‌ها 
در گرو کار تخصصی و 

میدانی کارشناسان است

 پنجشنبه 4 دی I 1404 4 رجب I 1447 25 دسامبر I 2025 سال سی و نهم I شماره I 10827 ویژه‌نامه 1355

درخشش دوباره رواقی کهن
مرمت رواق دارالسعاده بارگاه منور رضوی به همت سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر رضوی انجام شد

تولیت آستان قدس رضوی در دیدار فعالان مردمی حوزه جمعیت و فرزندآوری کشور:

جوانی جمعیت، رکن اصلی پیشرفت کشور است
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در اقیانوس متلاطم مدرنیته که امواج امیال زودگذر و سیطره 
رغبت‌های کاذب، کشتی روح انسان را از هر سو به تلاطم 
وامی‌دارند، لنگرگاه‌های معنوی و شب‌های قدسی همچون 
»لیلة الرغائب« فرصتی بی‌بدیل برای بازگشت به ساحل آرام 
خویشتن فراهم می‌آورند. نخستین شب جمعه ماه رجب با 
نام شب آرزوها شناخته می‌شود اما در بطن خود، فلسفه‌ای به 
مراتب عمیق‌تر از صرف ارائه فهرستی از حاجات را پنهان کرده 
است. این شب بیش از آنکه میدانی برای خواستن باشد، 
مجالی است برای اندیشیدن به کیفیت خواسته‌ها؛ بزنگاهی 
است برای پالایش گرایش‌هایی که جهت‌گیری یک عمر زندگی 
را تعیین می‌کنند و معماری روح ما را شکل می‌دهند. در چنین 
شبی که درهای رحمت الهی گشوده و خوان کرم او گسترده 
است، برای تعمق در لایه‌های پنهان و حقیقت رغائب و یافتن 
نقشه راهی برای مهندسی تمایلات در این فرصت مغتنم، پای 
صحبت‌های آیت‌الله سید حسین بطحایی، استاد برجسته 

دروس خارج فقه و اصول حوزه علمیه نشسته‌ایم...

 ‏بازخوانی فلسفه »لیلة الرغائب« 
در جهان معاصر

  مهندسی رغبت‌ها 
در شب آرزوها

2

I شماره I سال سی و نهم I 2025 I 1447 I 1404 I

آگهی تاریخ  04 /10/ 1404      صفحه1 رواق
آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی 

شهرستان بشرویه
نظر به دستور مواد یک و سه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد 
سند رسمی و ماده 13 آیین نامه قانون فوق الذکر املاکی که در هیات مندرج در قانون مذکور 
مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان بشرویه مورد رسیدگی و رای آن صادر گردیده 

جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد:
1 - آقای محمدرضا خوش نیت فرزند محمد نسبت به ششدانگ یکباب منزل به مساحت 
52 /129 متر مربع، پلاک 1227 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، مع الواسطه از محل 
مالك رسمي آقای حسن سالارزارعین و خانم فاطمه سالارزاعین محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - کوچه مخابرات
2 - آقای علی مقیم زاده فرزند حسن نسبت به ششدانگ یکباب منزل به مساحت 80 /393 
متر مربع، قسمتی از پلاک 2014 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، مع الواسطه از محل 
مالك رسمي آقای محمدحسن اسلامی محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - بلوار امام خمینی 

–امام خمینی13
3 - آقای حسین تورانی فرزند رضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
64 /107175 متر مربع، قسمتی از پلاک 2820 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، بلاواسطه 
از محل مالك رسمي آقای رضا تورانی محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - موتورپمپ تورانی

4 - آقای حسین تورانی فرزند رضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
36 /16710 متر مربع، قسمتی از پلاک 2820 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، مع الواسطه 
از محل مالك رسمي آقای محمدحسین صدقی محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - 

موتورپمپ تورانی
5 - آقای حسین تورانی فرزند رضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
49 /17072 متر مربع، قسمتی از پلاک 2820 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، مع الواسطه 
از محل مالك رسمي محمدحسین صدقی محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - موتورپمپ 

تورانی
6 - خانم صدیقه تورانی فرزند رضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
17 /12219 متر مربع، قسمتی از پلاک 2820 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، بلاواسطه 
از محل مالك رسمي آقای رضا تورانی محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - موتورپمپ تورانی

7 - خانم صدیقه تورانی فرزند رضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
82 /13410 متر مربع، قسمتی از پلاک 2820 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، بلاواسطه 
از محل مالك رسمي آقای رضا تورانی محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - موتورپمپ تورانی

8 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 83 /169 متر مربع، قسمتی از پلاک 38  - اصلی روستای جوزردان وسطی بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای غلامحسین نوروزیان محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان وسطی
9 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
69 /7503 متر مربع، قسمتی از پلاک 38  - اصلی روستای جوزردان وسطی بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای غلامحسین نوروزیان محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان وسطی
10 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 36 /127 متر مربع، قسمتی از پلاک 38  - اصلی روستای جوزردان وسطی بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای غلامحسین نوروزیان محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان وسطی
11 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 8 /181 متر مربع، قسمتی از پلاک 38  - اصلی روستای جوزردان وسطی بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای غلامحسین نوروزیان محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان وسطی
12 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 29 /373 متر مربع، قسمتی از پلاک 38  - اصلی روستای جوزردان وسطی بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای غلامحسین نوروزیان محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان وسطی
13 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 71 /981 متر مربع، قسمتی از پلاک 38  - اصلی روستای جوزردان وسطی بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای غلامحسین نوروزیان محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان وسطی
14 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 61 /2691 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
15 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 58 /1851 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
16 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 76 /607 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
17 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 

مساحت 81 /1060 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
18 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 55 /4469 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
19 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 44 /324 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
20 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 93 /608 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
21 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 27 /1080 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
22 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 12 /256 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
23 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 78 /941 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای سرند
24 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 33 /1350 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای سرند
25 - آقای محمد سرچاهی فرزند حسن نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 03 /233 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای سرند
26 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 96 /6225 متر مربع، قسمتی از پلاک 62  - اصلی روستای فدک بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای مهدی الهی محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای فدک  
27 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 76 /3837 متر مربع، قسمتی از پلاک 62  - اصلی روستای فدک بخش سه بشرویه، 
مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای محمدحسین اسدی محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای فدک   
28 - آقای محمد سرچاهی فرزند حسن نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 12 /458 متر مربع، قسمتی از پلاک 62  - اصلی روستای فدک بخش سه بشرویه، مع 
الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای فدک 
29 - آقای محمد سرچاهی فرزند حسن نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 22 /191 متر مربع، قسمتی از پلاک 62  - اصلی روستای فدک بخش سه بشرویه، مع 
الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای فدک 
30 - آقای محمد سرچاهی فرزند حسن نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 71 /179 متر مربع، قسمتی از پلاک 62  - اصلی روستای فدک بخش سه بشرویه، مع 
الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای فدک 
31 - آقای محمد سرچاهی فرزند حسن نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 01 /165 متر مربع، قسمتی از پلاک 62  - اصلی روستای فدک بخش سه بشرویه، مع 
الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای فدک 
32 - خانم فاطمه غلامی فرزند رجبعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 67 /405 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، مع 
الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای فدک 
33 - خانم فاطمه غلامی فرزند رجبعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 97 /687 متر مربع، قسمتی از پلاک 63  - اصلی روستای سرند بخش سه بشرویه، مع 
الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی آقای کربلایی میرزاحجی شریفی نیا محل وقوع ملک: 

شهرستان بشرویه       - روستای فدک   
34 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 

مساحت 73 /648 متر مربع، قسمتی از پلاک 37  - اصلی روستای جوزردان علیا بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی خانم خیرالنساء وکیل زاده محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان علیا 
35 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 06 /1313 متر مربع، قسمتی از پلاک 37  - اصلی روستای جوزردان علیا بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی خانم خیرالنساء وکیل زاده محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان علیا   
36 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 55 /274 متر مربع، قسمتی از پلاک 37  - اصلی روستای جوزردان علیا بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی خانم خیرالنساء وکیل زاده محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان علیا
37 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 32 /589 متر مربع، قسمتی از پلاک 37  - اصلی روستای جوزردان علیا بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی خانم خیرالنساء وکیل زاده محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان علیا 
38 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 08 /128 متر مربع، قسمتی از پلاک 37  - اصلی روستای جوزردان علیا بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی خانم خیرالنساء وکیل زاده محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان علیا 
39 - آقای حسن سرچاهی فرزند محمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 17 /246 متر مربع، قسمتی از پلاک 37  - اصلی روستای جوزردان علیا بخش سه 
بشرویه، مع الواسطه از محل مالك رسمي ومشاعی خانم خیرالنساء وکیل زاده محل وقوع 

ملک: شهرستان بشرویه       - روستای جوزردان علیا
40 - آقای امیر جمالی مقدم فرزند حسن نسبت به ششدانگ یک قطعه محوطه به مساحت 
12 /200 متر مربع، قسمتی از پلاک 2045 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، مع الواسطه 
از محل مالك رسمي ومشاعی آقای سید رضا طاجانی محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - 

خیابان خلیج فارس 
41-آقای حمید شریف زاده فرزند غلامحسین نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ منزل به 
مساحت 318/72 متر مربع، قسمتی از پلاک 67/372  - اصلی کرند بخش سه بشرویه، مع 
الواسطه از محل مالك رسمي آقای محمدعلی خزاعی مقدم محل وقوع ملک: شهرستان 

بشرویه       - روستای کرند
42- آقای رجبعلی برزگر فرزند جانعلی نسبت به ششدانگ یکباب منزل به مساحت 300/18 
متر مربع، قسمتی از پلاک 2014 /2  - اصلی بشرویه بخش سه بشرویه، مع الواسطه از محل 
مالك رسمي آقای سید نعمت اله هوشمند محل وقوع ملک: شهرستان بشرویه       - بلوار قائم                                
به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند 
رسمی این آگهی نسبت به املاک فوق الذکر به فاصله 15 روز از طریق روزنامه کثیرالانتشار و 
محلی آگهی و درصورتی که اشخاص ذی نفع به آراء صادره اعتراضی داشته باشند باید از تاریخ 
انتشار نوبت اول این آگهی و در روستا ها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت اسناد واملاک بشرویه تحویل دهند و رسید اخذ نماید، معترضین از تاریخ تسلیم 
اعتراض به اداره ثبت ظرف مدت یک ماه باید دادخواست اعتراض خودرا به مرجع ذیصلاح 
قضائی تقدیم وگواهی لازم ازمرجع مذکور اخذ و به اداره ثبت اسناد واملاک تسلیم نمایند، در 
اینصورت اقدامات ثبت، موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه می باشد، در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگرددیا معترض،گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت اسنادواملاک ارائه 
نکند، اداره ثبت  مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع مراجعه 

متضرر به مراجع قضائی نیست.                    آ-140414504
تاریخ انتشار نوبت اول: 18 /09 /1404              تاریخ انتشار نوبت دوم: : 04 /10 /1404 

اسماعیل قامتی زاده - رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بشرويه

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه خانم مریم رحمانی فرزند غلامعلی به شماره شناسنامه 176 باستناد دو برگ استشهادیه 
گواهی امضا شده منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه 
نموده و مدعی است سند مالکیت به شماره چاپی 717107 مربوط به سه دانگ مشاع ازششدانگ یک 
قطعه زمین به مساحت 300 مترمربع به شماره پلاک 681 فرعی مجزی شده از 54 فرعی واقع در 
اراضی اکبر آباد پلاک 42 اصلی بخش 4 زبرخان بنام مریم رحمانی فرزند غلامعلی به شماره شناسنامه 
176 متقاضی میباشد به علت جابجایی مفقود گردیده که با بررسی دفتر املاک مشخص گردید که 
سند مالکیت نامبرده ذیل ثبت 23807 و صفحه 229 دفتر55 بنام مریم رحمانی فرزند غلامعلی به 
شماره شناسنامه 176 ثبت گردیده که دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد لذا باستناد ماده 120 آئین 
نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله 
ای انجام داده و یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار این 
آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت و یا سند معامله رسمی به اداره تسلیم 
نمایید بدیهی است در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند 
مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی اقدام 

خواهد شد. تاريخ انتشار : 1404/10/04                آ-140415325
اسمعیل رحمتی - رئیس ثبت اسناد واملاک شهرستان زبرخان

آگهی موضوع ماده ۳قانون و ماده1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای  شما ره 140460306006000958هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای ابراهیم صائبی  فرزند مراد علی  به شماره شناسنامه 378 صادره ازتربت  

حیدریه  در ششدانگ یکباب محوطه دامداری و زمین مزروعی متصل به آن به مساحت 1027/50 
متر مربع در قسمتی از پلاک 27  اصلی از اراضی مزرعه آب باریک  واقع در خراسان رضوی بخش 
یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه خریداری وانتقال ملک مع الواسطه از مالک رسمی آقای مراد علی 
صائبی قوزانی  محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
آگهی به مدت یک ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار :1404/10/4                    آ-140415326

سید امین موسوی - رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه 

آگهی دعوت از مالکین مجاورین
احتراماً نظر باینکه آقای سید جواد حسینیان جاغرق بموجب شیوه نامه صدور اسناد تک برگی ، 
تقاضای صدور سند مالکیت از این اداره را نموده است و سند مالکیت صادره قبلی به شماره پلاک 
746 - فرعی از 27 -اصلی واقع در بخش 6 مشهد اراضی جاغرق بدون طول ابعاد و مساحت می باشد 
و مورد تقاضا ، حدی از آن به مجاورت شما معرفی شده لذا نماینده و نقشه بردار برای روز سه شنبه 
مورخ 1404،10،09 جهت تعيين طول و متراژ حسب ماده 68 و 70 آئین نامه قانون درمحل حاضر 
چنانچه در مورد حدود و حقوق ارتفاقی ملک حقی برای خود قائل هستید و یا اختلافی با مجاور مزبور 
دارید میتوانید در روز مقرر در محل حضور بهم رسانید در غیر اینصورت بعد از گذشت یک هفته 

برابر مقررات سند مالکیت بنام متقاضی پس از سیر تشریفات قانونی صادر و تسلیم خواهد شد. 
م الف -1404،1121            تاریخ انتشار آگهی  : 1404،10،04                 آ-140415318
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اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی استان خراسان رضوی
در اجرای ماده 10 و 8 آیین نامه اجرایی قانون الحاق موادی به قانون ساماندهی و حمایت از تولید 
و عرضه مسکن کسانی که تقاضای صدور سند از قانون مزبور را نموده اند هیات اجرایی قانون 
مربوطه پس از بررسی سوابق و مدارک ارائه شده نسبت به صدور رای به شرح ذیل اقدام نموده است 
اشخاصی که نسبت به اصل ملک اعتراض دارند از تاریخ انتشار آگهی و اشخاصی که نسبت به تحدید 
حدود و حقوق ارتفاقی اعتراض دارند از تاریخ تنظیم صورت مجلس تحدید حدود ظرف 20 روز از تاریخ 
انتشار باید اعتراض خود را به صورت مکتوب به اداره ثبت محل تسلیم نمایند و ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع ثبتی دادخواست خود را به مرجع ذیصلاح قضایی تقدیم و گواهی 

مربوطه را به اداره ثبت تسلیم نمایند.
 1- برابر رای شماره 313٦ ، 13 خانم مهین ابتهاج 3 دانگ ، محمد عرفانیان عظیم زاده خسروی 3 
دانگ فرزند ابراهیم ، احمد متقاضی ششدانگ یک قطعه زمین محصور به مساحت ٤٣ ، ٢٥٤ متر 

مربع قسمتی از پلاک ٩٤ اصلی بخش ٦ مشهد اراضی شاندیز
م الف -1404،1122           تاریخ تحدید حدود :1404،10،24 

تاریخ انتشار آگهی : 1404،10،04  
حسن ابوترابی - رئیس ثبت اسناد و املاک طرقبه شاندیز

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390.09.20 و برابر رای شماره 140460306008011463 مورخ 1404،08،22 هیات تعیین 
تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا 
معارض متقاضی آقای مسعود قرصی عنبران به شناسنامه شماره 703 کد ملی 0935055134 صادره 
مشهد فرزند غلامعلی مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت مشاعی متقاضی داشته و تصرفات 
متقاضی نسبت به مالکیت در قسمتی از ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1464،63  متر مربع 
و قسمتی از پلاک شماره 301 فرعی از 21 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 6 حوزه ثبت ملک 
طرقبه شاندیز محرز گردیده است . لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز 
از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و 
در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و 
رسید اخذ نمایند . معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در 
این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 

نیست. م الف 1404،1123                     آ-140415319
تاریخ انتشار نوبت اول  :1404،10،04                                 تاریخ انتشار نوبت دوم   : 1404،10،20
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هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی، برابر رای شماره 1404،7187 هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
بردسکن تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای  علی نوائی فرزند یداله بشماره شناسنامه 
5720106464 ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 106،42 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 
1172 فرعی از 4 اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از مالکیت رسمی عباس زراعتی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس ا از اخذ ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. آ-140415320

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404،10،04                                تاریخ انتشار نوبت دوم :  1404،10،20
غلامرضا گنج بخش -رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن
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مریم احمدی شیروان    در اقیانوس متلاطم مدرنیته که 
امواج امیال زودگذر و سیطره رغبت‌های کاذب، کشتی روح 
انسان را از هر سو به تلاطم وامی‌دارند، لنگرگاه‌های معنوی 
و شب‌های قدسی همچون »لیلة الرغائب« فرصتی بی‌بدیل 
برای بازگشت به ساحل آرام خویشتن فراهم می‌آورند. 
نخستین شب جمعه ماه رجب با نام شب آرزوها شناخته 
می‌شود اما در بطن خود، فلسفه‌ای به مراتب عمیق‌تر از 
صرف ارائه فهرستی از حاجات را پنهان کرده است. این شب 
بیش از آنکه میدانی برای خواستن باشد، مجالی است برای 
اندیشیدن به کیفیت خواسته‌ها؛ بزنگاهی است برای پالایش 
گرایش‌هایی که جهت‌گیری یک عمر زندگی را تعیین می‌کنند 
و معماری روح ما را شکل می‌دهند. در چنین شبی که درهای 
رحمت الهی گشوده و خوان کرم او گسترده است، برای تعمق 
در لایه‌های پنهان و حقیقت رغائب و یافتن نقشه راهی 

برای مهندسی تمایلات در این فرصت مغتنم، 
پای صحبت‌های آیت‌الله سید حسین بطحایی، 
استاد برجسته دروس خارج فقه و اصول حوزه 

علمیه نشسته‌ایم.

پالایش قلب، نه فهرست حاجات■
‏آیت‌الله بطحایی می‌گوید: نخستین و 
بنیادی‌ترین خطای راهبردی در 

مواجهه با این شب عظیم، محصور کردن 
آن در چارچوب یک معامله و ارائه فهرستی 
از نیازهاست. فلسفه حقیقی این شب، نه صرفاً ارائه لیست 
حاجات، بلکه ارزیابی و تعالی رغبت‌هاست؛ این شب، دعوتی 
است به یک خودکاوی صادقانه برای پالایش تمایلات درونی. 
قلب انسان در منظومه معارف دینی، کانون گرایش‌ها و حرم 
الهی است و ارزش هر فرد، به ارزش رغبت‌هایی است که در 
این کانون جای داده است. امام صادق)ع( در آن حدیث 
َّهِ فلََتسُْكنِْ فيِ حرَمَُ  تکان‌دهنده می‌فرمایند: »القْلَبُْ حرَمَُ الل
اللهِ غـَـيـْـرَ اللهِ«)بحارالانوار، ج۶۷، ص۲۵(؛ »قلب، حرم 
خداست؛ پس در حرم خدا، غیر خدا را ساکن مکن«. حرم، 
مکانی مقدس است که ورود اغیار به آن، هتک حرمت 
محسوب می‌شود. بر این اساس، لیلةالرغائب فرصتی است 
تا پیش از آنکه بپرسیم »چه می‌خواهیم؟« از خود بپرسیم 
»چرا این را می‌خواهیم؟«. این یک مهندسی معکوس در 
نظام خواسته‌های ماست. آیا رغبت ما به کسب علم، برای 
ــا برای تفاخر و  ــه خلق و رضای حق است ی خدمت ب
برتری‌جویی؟ آیا تمایل ما به ثروت، برای گشایش در کار 
بندگان خداست یا برای اسراف و خودنمایی؟ این شب، 

آینه‌ای در برابر قلب ما قرار می‌دهد تا ببینیم در حرم الهی، 
بت‌های نفسانیت، شهرت‌طلبی و دنیازدگی را ساکن کرده‌ایم 

یا محبت خدا و اولیائش را.
وی تصریح می‌کند: در دنیای امروز که به یک کارخانه عظیم 
تولید رغبت کاذب بدل شده، این پالایش اهمیتی حیاتی 
می‌یابد. رسانه‌ها، الگوریتم‌های شبکه‌های اجتماعی و فرهنگ 
مصرف‌گرایی، دائم در حال تعریف خوشبختی براساس معیارهای 
مادی هستند؛ همان چیزی که قرآن کریم ماهیت آن را این‌گونه 
َّماَ الحْيَاَةُ الدُّنيْاَ لعَبٌِ ولَهَوٌْ وزَيِنةٌَ وتَفَاَخرٌُ  افشا می‌کند: »اعلْمَوُا أنَ
بيَنْكَمُْ وتَكَاَثرٌُ فيِ الْمَوْاَلِ واَلْوَلَْدِ...«)حدید،۲۰(. لیلةالرغائب یک 
خلوت استراتژیک و یک جهاد نفسانی برای فرار از این هیاهوی 
مسموم و بازگشت به فطرت الهی است. این شب به انسان مدرن 
کمک می‌کند از مسابقه بی‌پایان تکاثر و تفاخر فاصله بگیرد و به 

این درک برسد که رغبت حقیقی، نه در داشتنِ بیشتر، بلکه در 
شدنِ بهتر است. قرآن کریم، تنها سرمایه کارگشا در روز قیامت 
را قلب سلیم معرفی می‌کند: »يوَمَْ لَ ينَفْعَُ ماَلٌ ولََ بنَوُنَ إلَِّ منَْ أتَىَ 
اللهَ بقِلَبٍْ سَليِمٍ«)شعرا، 89-88(. قلب سلیم، قلبی است که از 
رغبت‌های غیرالهی پاک شده است. بنابراین بزرگ‌ترین خواسته 
در این شب می‌تواند کسب بصیرتی باشد که رغبت اصیل را از 
کاذب تمیز دهد و در نهایت، انسان به آنجا می‌رسد که عالی‌ترین 
رغبت، یعنی رغبت به خود خداوند را طلب می‌کند و مصداق آیه 
ــات، ۵۰( می‌شود؛ گریختن از هر  شریفه »ففَرُِّوا إلِىَ اللهِ«)ذاری

آنچه غیر او است به سوی خود او.

دعا، روح تلاش و حرکت■
این استاد سطوح عالی حوزه علمیه اضافه می‌کند: یک ثنویت 

خطرناک و اشتباه، تقابل انگاشتن میان دعا و تلاش است. 
برخی به اشتباه می‌پندارند دعا در این شب، جایگزین تلاش 
و کوشش می‌شود. این نگاه، دعا را به یک قرارداد یک‌شبه 
تقلیل می‌دهد، حال آنکه در منطق دین، لیلةالرغائب یک 
نقطه شروع و عهد برای یک سال تلاش هدفمند است. دعا 
در این شب، روحِ تاش، نرم‌افزار حرکت و جهت‌دهنده به 
عمل است. همان‌گونه که جسم بدون روح، کالبدی بی‌جان 
است، تلاش بدون دعا نیز حرکتی بی‌برکت و سرگردان است. 
انسان مؤمن در این شب، رغبت‌های پالایش‌شده خود را به 
پیشگاه الهی عرضه می‌کند و برای پیمودن مسیر تحقق آن‌ها، 
از خداوند توفیق و یاری می‌طلبد. این دعا، نه تنها جایگزین 
عمل نیست، بلکه به عمل معنا و برکت می‌بخشد. تمثیل 
زیبای کشاورز را در نظر بگیرید. او زمین را شخم می‌زند، بذر 

مرغوب می‌پاشد، آبیاری می‌کند و سپس برای بارش باران 
رحمت و دور ماندن از آفات دعا می‌کند. او تلاش خود را به دعا 
گره می‌زند. این همان آموزه شریف قرآن است که می‌فرماید: 
»وأَنَْ ليَسَْ للِْنِسَْانِ إلَِّ ماَ سَعَى«)نجم، ۳۹( و آن کلام نورانی 
پیامبر اکرم)ص( که در پاسخ به فردی که پرسید آیا شترم را 
َّلْ«)بحارالانوار، ج ۶۸،  رها و توکل کنم، فرمودند: »اعقْلِهْاَ وتَوَكَ
ص ۱۳۵(؛ »زانوی شتر را ببند و سپس توکل کن«. این حدیث، 
مانیفست اسلام در پیوند میان عقلانیت، عمل و توکل است. 
پس لیلةالرغائب، شب تنظیم نیت و بستن عهد با خدا برای 

یک سال تلاش مؤمنانه است.

‏حکمت الهی در پس استجابت■

‏اما اگر پس از پالایش نیت و تلاش خالصانه، آرزویی برآورده 

نشد، تکلیف چیست؟
آیت‌الله بطحایی پاسخ می‌دهد: این نقطه، بزنگاه بلوغ 
روحانی و یکی از حساس‌ترین آزمون‌های ایمان است. نگاه 
توحیدی و بالغانه به استجابت دعا اینجا اهمیت می‌یابد. 
برآورده نشدن یک خواسته هرگز به معنای دوست داشته 
نشدن توسط خداوند یا بی‌توجهی او نیست. این نگاه، 
سطحی و کودکانه است. ما میان امید به استجابت و تسلیم 
در برابر حکمت الهی تعادل برقرار می‌کنیم. ما با تمام امید 
دعا می‌کنیم اما در نهایت، به علم و حکمت بی‌پایان طبیب 
حقیقی اعتماد داریم. قرآن کریم به زیبایی این حقیقت را 
بیان می‌کند: »وعَسََى أنَْ تكَرْهَوُا شَيئْاً وهَوَُ خيَرٌْ لكَمُْ وعَسََى 
ُــمْ لَ تعَلْمَوُنَ«  ْــت نَ َّهُ يعَلْمَُ وأَ لل ُّوا شَيئْاً وهَـُـوَ شَرٌّ لكَمُْ واَ أنَْ تحُِب
)بقره، ۲۱۶(. چه بسا ما دارویی تلخ را نمی‌خواهیم اما شفای 

ما در آن است و غذایی شیرین را طلب می‌کنیم که برای ما 
زیان‌بار است. بر اساس روایات معتبر از امام صادق)ع(، دعای 
مؤمن هرگز ضایع نمی‌شود؛ یا در دنیا به شکلی که خواسته، 
مستجاب می‌شود یا بلایی مقدر از او دور می‌شود که خود 
از آن بی‌خبر است و یا به عنوان پاداشی عظیم و ذخیره‌ای 
بی‌بدیل برای آخرت او نگهداری می‌شود )اصول کافی، ج۲، 
ص۴۹۱(. این نگاه همچون سپری در برابر ناامیدی و اضطراب 
عمل می‌کند و به انسان آرامش و سلامت روان می‌بخشد، چرا 
که می‌داند همیشه تحت لطف و عنایت طبیبی حکیم است 

که بهترین را برای او مقدر می‌کند.

‏از رغبت فردی تا مسئولیت اجتماعی ■
این فقیه و مفسر قرآن کریم ادامه می‌دهد: این بلوغ روحانی 
به‌طور طبیعی ما را از لاک خواسته‌های فردی و خودمحورانه 
خارج کرده و به عرصه آرزوهای اجتماعی و مسئولیت‌های 
انسانی می‌رساند. معنویت اصیل و توحیدی، هرگز فردی و 
منزوی نیست. انسانی که قلبش سلیم و نگاهش توحیدی شد، 
دیگر نمی‌تواند نسبت به درد و رنج جامعه و مخلوقات خداوند 
بی‌تفاوت باشد. در لیلةالرغائب در کنار آرزوهای شخصی باید 
برای رغبت‌های مشترک و اجتماعی نیز دست به دعا برداشت. 
باید برای کاهش فقر، شفای بیماران جامعه، تحکیم اخلاق و 
عدالت و برای بزرگ‌ترین آرزوی اجتماعی بشریت، یعنی فرج 
حضرت ولی‌عصر)عج( که جامع تمام آرزوهای نیک اجتماعی 
است، خالصانه دعا کرد. پیامبر اکرم)ص( با قاطعیت فرمودند: 
»منَْ أصَْبحََ وَ لَ يهَتْمَُّ بأِمُوُرِ المْسُْلمِيِنَ فلَيَسَْ بمِسُْلمٍِ« )اصول 
کافی، ج ۲، ص ۱۶۳(. این اهتمام، صرفاً یک توصیه اخلاقی 
نیست، بلکه شرط مسلمانی است. دعای دسته‌جمعی برای 
یک هدف بزرگ، انرژی معنوی عظیمی را در جامعه آزاد کرده و 
اراده‌ها را برای حرکت و فعالیت اجتماعی در طول سال، متحد 

و مستحکم می‌کند.

‏خودشناسی، ریشه رغبت‌های اصیل■

‏آیت‌الله بطحایی در جمع‌بندی مباحث تأکید می‌کند: 
در نهایت، تمام این مراحل به یک نقطه کانونی و اساسی 
ــای ما.  بازمی‌گردد؛ نقش خودشناسی در کیفیت آرزوهــ
چرا گاهی وقتی به خواسته‌ای می‌رسیم نه تنها شادمان 
نمی‌شویم که احساس پوچی می‌کنیم؟ این به دلیل یک 
تشخیص اشتباه در نیازهای واقعی روح ماست. ما اغلب 
علائم بیماری روح، مانند اضطراب یا احساس بی‌معنایی را با 
درمان‌های مادی و ظاهری اشتباه می‌گیریم. خلوت و مناجات 
در لیلةالرغائب، فرصتی بی‌نظیر برای شناخت عمیق‌تر خود 
و پرسیدن این سؤال بنیادین است که من واقعاً کیستم و 
برای چه آفریده شده‌ام؟ این همان معرفت نفسی است که 
امیرالمؤمنین)ع( آن را شاه‌کلید معرفت پروردگار دانستند: 
َّهُ«)غررالحکم و دررالکلم، ح  »مـَـنْ عَــرفََ نفَسَْهُ فقَدَْ عَــرفََ ربَ
۷۹۴۶(. وقتی انسان خود را بهتر بشناسد، فقر ذاتی و نیازهای 
حقیقی خود را درمی‌یابد و می‌فهمد نیازهای حقیقی او نه 
در تملک اشیا، بلکه در کسب کمالات انسانی و الهی است. 
آن‌گاه آرزوهایش از سطح مادیات فراتر رفته و به اموری چون 
صبر بیشتر، بصیرت عمیق‌تر، قلبی شاکر و نفسی مطمئن 
ارتقا می‌یابد. این‌ها رغبت‌هایی هستند که خوشبختی واقعی 
و پایدار را به ارمغان می‌آورند و ما را برای رسیدن به غایت 
خلقت، یعنی قرب الهی آماده می‌کنند. این، فلسفه حقیقی 

رغائب و عالی‌ترین دستاورد این شب نورانی است.
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 تحلیلی بر جایگاه حضرت عیسی)ع( در قرآن و رویکردهای نوین 
در گفت‌وگوهای بین ادیان

 اسلام و مسیحیت 
از اشتراک اخلاقی تا هم‌افقی در آینده جهان

‏مریم احمدی     سالروز میلاد پیامبر صلح و دوستی، 
حضرت عیسی مسیح)ع( فرصتی است برای تأمل در 
شخصیتی که نامش در قرآن کریم با تکریم و تجلیل 
و در ایمان مسیحی با الوهیت گره خورده است. این 
وجود مبارک که در کانون یکی از بزرگ‌ترین افتراقات 
کلامی تاریخ قرار دارد، چگونه می‌تواند خود، پلی برای 
همدلی و درک متقابل باشد؟ کلید فهم این پیوند 
شگرف، شاید نه در مناظره‌های جدلی گذشته، که در 
بازشناسی ریشه‌های مشترک اخلاقی و همسویی 
در چشم‌انداز آینده جهان نهفته باشد؛ رویکردی 
که از دیوارهای الهیاتی فراتر رفته و به گوهر مشترک 

رسالت انبیا می‌نگرد.
برای گشودن این افق و بررسی عمیق‌تر این اشتراکات، 
ابعاد موضوع را با دکتر احمدرضا مفتاح، رئیس 
انجمن علمی ادیان و مذاهب قم و عضو هیئت علمی 
گروه ادیان ابراهیمی دانشگاه ادیان و مذاهب در میان 

گذاشته‌ایم.

سیمای مسیح)ع( در کلام وحی■
دکتر مفتاح در ابتدای سخنان خود 
به جایگاه رفیع حضرت عیسی)ع( 
در قرآن اشاره کرده و می‌گوید: 
حضرت عیسی)ع( در استمرار 
رسالت الهی و در سلسله پیامبرانی قرار دارد که 
خداوند برای هدایت انسان‌ها فرستاده است. قرآن 
کریم از شخصیت ایشان به نیکی و با تجلیل یاد کرده 
و تعابیر خاصی هم برای حضرت عیسی)ع( و هم برای 
حضرت مریم)س( به کار برده است. نکته جالب 
توجه این است برخی از تعابیر موجود در قرآن در مورد 
حضرت مریم)س( حتی در کتاب مقدس مسیحیان 
نیز وجود ندارد که خود نشان‌دهنده شأن والای ایشان 
است. البته قرآن همواره بر وجه بشری و عبد بودن 
ایشان تأکید دارد و با تعابیری چون »عیسی بن 
مریم« بر زمینی بودن آن حضرت پافشاری می‌کند تا 

راه بر هرگونه غلو بسته 
شود.

وی اضافه می‌کند: با 
این حال، قرآن امتیازات 
ــرای ایشان  ــ ویژه‌ای بـ
برمی‌شمارد. به عنوان 
مثال، خلقت ایشان را 
به خلقت حضرت آدم 
ــرده و از لقب  تشبیه ک
»مسیحا« برای ایشان 
ــفاده می‌کند که  است
برای پیامبران قبل به کار 
نرفته است. معجزات 
ایشان نیز همواره با 
قید »به اذن الله« ذکر 

می‌شود تا تأکید شود این قدرت، ذاتی نبوده و از 
جانب خداوند است و سوءبرداشت فرزند خدا بودن 

ایشان ایجاد نشود.

محبت، کلیدواژه اخلاق الهی■
این استاد دانشگاه ادیان و مذاهب با اشاره به اینکه 
یهودیت، مسیحیت و اسلام سه دین هم‌خانواده با 
منشأ وحیانی هستند، ادامه می‌دهد: کاملاً طبیعی 
است تعالیم اخلاقی این ادیان شباهت‌های بسیاری 
داشته باشند. در مسیحیت »محبت« در کنار 
»ایمان« و »امید« به عنوان سه رکن اصلی دین تلقی 
می‌شود. این مفهوم، صرفاً یک دوستی ساده نیست، 
بلکه احسان، انفاق، صدقه و خدمت به همنوع را 
دربرمی‌گیرد. این پیام در اسلام نیز با مفاهیمی چون 
رحمت، احسان و به‌ویژه »مواسات« به قوت وجود 
دارد؛ مواسات در سنت اسلامی به معنای همدردی 
با دیگران در مشکلات و سهیم کردن آن‌ها در امکانات 
زندگی است. پیام بنیادین این است انسان به 

مخلوقات خداوند بی‌توجه نباشد.
دکتر مفتاح می‌گوید: در هر سه دین ابراهیمی، 
ایمان‌داران به »تخلق به اخلاق الهی« توصیه شده‌اند. 
این مفهوم در مسیحیت با تعبیر »تشبه به مسیح«، 
در یهودیت با عنوان »تقلید از خدا« و در اسلام با 
َّقوُا  بحث »خلیفة اللهی« و حدیث شریف »تخَلَ
بأِخَلَْقِ الله« )به اخلاق الهی آراسته شوید( مطرح 
می‌شود. در رأس همه این‌ها، رحمت گسترده الهی 
است که مؤمنان باید از آن الگو بگیرند و این رحمت 
را به دیگران تسری دهند. حضرت عیسی)ع( این 
محبت را به اوج خود رسانده و تأکید می‌کند محبت 
نباید به دوستداران محدود شود، چرا که هرکسی در 
مقابل محبت، محبت نشان می‌دهد. هنر آن است 

حتی به دشمنان نیز محبت داشته باشید.

‏از پاداش انفاق تا اخلاص در عمل■
‏رئیس انجمن علمی ادیان و مذاهب قم با اشاره به 
شباهت‌های عینی در تشویق به نیکوکاری، می‌گوید: 
قرآن در آیه ۲۶۱ سوره بقره، پاداش انفاق را به دانه‌ای 
َّذيِنَ  تشبیه می‌کند که 700 برابر ثمر می‌دهد: »مثَلَُ ال
َّه أنَبْتَتَْ سَبعَْ  َّهِ كمَثَلَِ حبَ ينُفْقِوُنَ أمَوْاَلهَمُْ فيِ سَبيِلِ‌الل
َّه...«. تعبیری بسیار  سَناَبلَِ فيِ كلُِّ سُنبْلُةٍَ ماِئةَُ حبَ

شبیه به این را در انجیل مرَقسُ می‌بینیم که حضرت 
عیسی)ع( وعده می‌دهد اگر کسی مالی را در راه خدا 
بدهد، 100 برابر یا بیشتر پاداش خواهد گرفت و بهتر 

است گنج خود را در آسمان بیندوزید.
وی اضافه می‌کند: یک نکته بسیار جالب و مشترک، 
تأکید بر پرهیز از ریا در نیکوکاری است. حضرت 
عیسی)ع( در انجیل متی به‌صراحت می‌گوید 
مراقب باشید اعمال نیک خود را برای تحسین مردم 
انجام ندهید، چرا که در این صورت پاداش خود را از 
همان‌ها گرفته‌اید. توصیه مشهور ایشان این است 
»وقتی صدقه‌ای می‌دهید، دست چپتان از کار 
دست راستتان باخبر نشود«. این خلوص نیت، روح 
عبادت و انفاق در اسلام نیز محسوب می‌شود. از 
سوی دیگر، توصیه به عفو و گذشت، حتی در جایی 
که حق قصاص وجود دارد، از دیگر تعالیم برجسته 
ایشان است؛ همان مفهومی که قرآن کریم در آیه ۱۷۸ 
سوره بقره به آن اشاره دارد و می‌فرماید با وجود حق 
قصاص، اگر کسی بگذرد، کار نیکی انجام داده است: 
ِّباَعٌ باِلمْعَرْوُفِ وأَدَاَء  »...فمَنَْ عفُیِ لهَُ منِْ أخَِیهِ شَیءٌ فاَت

إلِیَهِ بإِحِسَْانٍ...«.

از پارادایم جدل تا گفت‌وگوی همدلانه■
‏عضو هیئت علمی گروه ادیان ابراهیمی، بحث را 
به حوزه تعاملات ادیان در عصر جدید کشانده و 
تصریح می‌کند: باید پذیرفت اختلافاتی در آموزه‌های 
الهیاتی وجود دارد، اما این‌ها نباید مانع گفت‌وگو 
شود. در گذشته، رابطه میان مسلمانان و مسیحیان 
عمدتاً خصومت‌آمیز و جدلی بود، اما در دوره جدید، 
ــارادایم گفت‌وگو« شده‌اند.  پیروان ادیان وارد »پ
اقتضائات زمانه و ظهور چالش‌های مشترکی 
مانند سکولاریسم، الحاد و به‌ویژه جریان‌های 
»معنویت‌گرا« که خود را در چارچوب هیچ دین 
رسمی نمی‌گنجانند، ادیان الهی را به انسجام و تعامل 

بیشتر سوق داده است.
او می‌گوید: گفت‌وگو 
هرگز به معنای کوتاه 
ــدن از باورهای  ــ آمـ
خودی نیست، 
بلکه به معنای 
ــرام متقابل  ــ ــتـ ــ احـ
ــدن به  ــ ــی برای رســ
معرفت بیشتر و رفع 
سوءتفاهم‌هاست. 
ــن  ــی ای ــهای هدف ن
است پیروان 
ادیان بتوانند در 
مورد معضات 
جهان معاصر با 
یکدیگر همکاری 
عملی داشته باشند. این گفت‌وگو هم جنبه 
معرفت‌شناسانه دارد و هم جنبه تعامل و همکاری 

و هیچ منافاتی میان این دو وجود ندارد.
‏

آخرالزمان و تفسیری برای وحدت■
مفتاح با اشاره به یکی از مهم‌ترین نقاط اشتراک و در 
عین حال افتراق، توضیح می‌دهد: باور به بازگشت 
عیسی مسیح، هم در مسیحیت و هم در اسلام 
)براساس روایات( یک اصل مهم است. اما تفاوت 
اصلی در روایت به صلیب کشیده شدن ایشان 
است. طبق گزارش اناجیل، بزرگان معبد سلیمان 
توطئه کردند، ایشان را دستگیر و به حاکم رومی 
تحویل دادند و در نهایت ایشان به صلیب کشیده 
شد، جان داد، دفن شد و پس از مدتی از میان مردگان 

برخاست و به آسمان عروج کرد.
او اضافه می‌کند: اما قرآن در آیه ۱۵۷ سوره نسا 
ــا  صراحتاً این روایت را رد کرده و می‌فرماید: »...ومََ
ِّهَ لهَمُْ...« )او را نه کشتند و  قتَلَوُهُ ومَاَ صَلبَوُهُ ولَكَنِ شُب
نه به صلیب کشیدند، بلکه امر بر آنان مشتبه شد(. 
قرآن معتقد است ایشان زنده به آسمان عروج کرده 
و فرد دیگری که مجرم بود به اشتباه به جای ایشان به 
صلیب کشیده شد. با وجود این اختلاف بنیادین، 
نقطه اشتراک بزرگ یعنی »باور به بازگشت« می‌تواند 
محور وحدت یا تخاصم باشد. روایات ما می‌گویند 
حضرت عیسی)ع( در آخرالزمان در کنار حضرت 
مهدی)عج( قرار می‌گیرد. این یعنی ما باید یک تفسیر 

همدلانه از آخرالزمان داشته باشیم.
دکتر ‏مفتاح در پایان تأکید می‌کند: هدف موعود در 
ادیان مختلف، با وجود تفاوت‌ها، می‌تواند واحد 
باشد. این نگاه، در برابر تفاسیر خصمانه‌ای مانند 
مسیحیت صهیونیستی قرار می‌گیرد که آخرالزمان 
را صحنه جنگی میان جهان اسلام )به عنوان نماینده 
شر( و خودشان )به عنوان نماینده خیر( تصویر 
می‌کنند. باید مراقب باشیم تفسیری که از آخرالزمان 
ارائه می‌شود، به تقابل نینجامد. این چشم‌انداز 
مشترک به آینده جهان، با وجود تمام تفاوت‌های 
کلامی، یک هم‌افقی استراتژیک است که می‌تواند 
زمینه‌ساز همکاری و همدلی عمیق برای ساختن 
دنیایی بهتر، بر پایه همان محبت و اخلاق الهی باشد 

که پیامبران منادی آن بودند.

گفت‌و‌گو

تولیت آستان قدس رضوی در دیدار فعالان مردمی حوزه جمعیت و فرزندآوری کشور:

جوانی جمعیت، رکن اصلی پیشرفت کشور است

روزنامه قدس منتشر کرد

»مصلح احیاگر« ویژه بزرگداشت پنجاهمین سال رحلت 
wمرجع فقید آیت الله العظمی سیدمحمدهادی میلانی

تولیت آستان قدس رضوی حفظ جوانی جمعیت 
را از ارکان پیشرفت و اقتدار کشور دانست و گفت: 
معرفی الگوهای موفق خانواده‌های پرفرزند می‏تواند 
بر اصلاح نگرش‌ها و ترویج فرهنگ فرزندآوری در 
جامعه مؤثر باشد. به گزارش آستان‌نیوز، آیت‌الله 
احمد مروی در دیدار جمعی از فعالان مردمی حوزه 
جمعیت و فرزندآوری کشور که چهارشنبه سوم دی‌ 
۱۴۰۴، با میزبانی آستان قدس رضوی در تالار ولایت 
حرم مطهر رضوی برگزار شد، جوانی جمعیت را از 
مهم‌ترین مسائل راهبردی و سرنوشت‌ساز ایران 
دانست و تأکید کرد: هیچ جامعه‌ای با جمعیت 
پیر، توان تمدن‌سازی، نوآفرینی و حرکت شتابنده 
در مسیر پیشرفت را نخواهد داشت. وی با اشاره 
به اهمیت برخورداری کشور از جمعیت جوان، 
عنوان کرد: فعالیت در حوزه جوانی جمعیت، یکی 
از ضروری‌ترین، مهم‌ترین و مؤمنانه‌ترین اقدامات 
در شرایط کنونی کشور است. کشوری که جمعیت 
آن پیر باشد، نه می‌تواند تمدن بسازد و نه می‌تواند 
پیشرفت کند. تشویق به فرزندآوری و حمایت از 
خانواده، هم از منظر ملی‌گرایانه قابل دفاع است 
و هم از نگاه دینی و مذهبی حائز اهمیت است. 
این موضوع تنها یک انتخاب فردی نیست؛ یک 

ضرورت برای امنیت، اقتدار و آینده کشور است.
تولیت آستان قدس رضوی با اشاره به تأکیدات رهبر 
معظم انقلاب درخصوص اهمیت حفظ جوانی 
جمعیت کشور، بیان کرد: رهبر معظم انقلاب طی 
سال‌های اخیر در مناسبت‌ها و جلسات متعدد 
نسبت به حفظ جوانی جمعیت تأکید داشته‌اند. 
این مسئله از جمله موضوعات مهم کشور است. 
وی خاطرنشان کرد: بی‌توجهی امروز به حفظ 
جوانی جمعیت، در آینده هزینه‌های جبران‌ناپذیر 
در اقتصاد، فرهنگ، علم، دفاع و مدیریت کشور 

به‌دنبال خواهد داشت.

ضرورت اصلاح ذهنیت‌ها و مقابله با باورهای غلط■
آیت‌الله مروی با اشاره به اینکه یکی از موانع در 
مسیر جوانی جمعیت، شکل‌گیری ذهنیت‌های 
نادرست و نوعی بی‌تفاوتی ناشی از عدم آگاهی از 
ابعاد این مسئله راهبردی است، تصریح کرد: اصلاح 
ــدارد. هر فرد باید  این ذهنیت‌ها نسخه واحد نـ
متناسب با شرایط فکری، فرهنگی و دغدغه‌های 
شخصی خود مورد گفت‌وگو و اقناع قرار گیرد. این 
فرایند نیازمند صبر، حوصله، مهارت‌های ارتباطی 

و تکیه بر رویکردهای علمی است. 
وی با تأکید بر ضرورت استفاده از ظرفیت‌های 
علمی و فناوری‌های جدید، عنوان کرد: برای اقناع 
افکار عمومی و اصلاح نگرش‌ها باید از یافته‌های 
روان‌شناسی، جامعه‌شناسی، علوم ارتباطات و 
همچنین ابزارهای نوین رسانه‌ای استفاده کرد. 
امروز اطلاع‌رسانی مؤثر بدون تکیه بر این علوم و 

فناوری‌ها ممکن نیست.

ضرورت تقویت امید اجتماعی■
تولیت آستان قدس رضوی با تأکید بر تأثیر »امید 
اجتماعی« بر شاخص‌های اساسی جمعیت، اظهار 
کرد: کاهش امید در جامعه می‌تواند بر روند تشکیل 
خانواده، فرزندآوری و حتی آمار طلاق اثرگذار باشد. 
بنابراین یکی از الزامات مهم در سیاست‌گذاری 
حوزه جمعیت، تقویت روحیه امید در جامعه 
است. وی با تأکید بر اهمیت امیدآفرینی، افزود: 

باید خدمات انجام‌شده، دستاوردها، پیشرفت‌ها 
و موفقیت‌های کشور در عرصه‌های مختلف را 
برای مردم بیان کرد. بیان دستاوردهای مهم کشور، 
ضمن خنثی‌سازی جنگ روانی دشمن، انگیزه و 
نگاه امیدوارانه را در جامعه تقویت می‌کند. آیت‌الله 
مروی ادامه داد: نسل جوان باید بداند کشور با 
وجود همه تحریم‌ها، فشارها و دشمنی‌ها، در 
حوزه‌های علمی، صنعتی، پزشکی، دفاعی و... 
دستاوردهای بزرگ و افتخارآفرینی داشته و مسیر 

پیشرفت و آینده کشور روشن است.

نقش‌آفرینی فعالان مردمی و ضرورت انتقال ■
تجربه به رسانه‌ها

آیت‌الله مروی با قدردانی از تلاش‌های گروه‌های 
مردمی حوزه جمعیت و فرزندآوری کشور، خطاب 
به حاضران در جلسه گفت: شما فعالان حوزه 
جمعیت با هزاران نفر از اقشار مختلف جامعه در 
ارتباط هستید. این ارتباط گسترده، مجموعه‌ای 
ارزشمند از تجربه‌های میدانی ایجاد کرده است. 
این تجربه‌ها باید به رسانه‌ها منتقل شود تا بتوانند 

محتوای اثرگذار، دقیق و امیدبخش تولید کنند.
وی با تأکید بر ضرورت معرفی الگوهای موفق و 
خانواده‌های پرجمعیت، معرفی الگوهای واقعی را 
یکی از مؤثرترین ابزارهای فرهنگی دانست و اظهار 
کرد: خانواده‌های پرجمعیت موفق در جامعه کم 
نیستند. هر یک نمونه‌ای از امکان تربیت نسل 
خلاق، مؤمن و توانمند در یک خانواده پرجمعیت 
هستند. باید این الگوها به‌درستی روایت و معرفی 
ــاره به  شوند. تولیت آستان قدس رضوی با اشـ
خانواده شهید برونسی، بیان کرد: خانواده شهید 
برونسی یکی از نمونه‌های خانواده پرجمعیت موفق 
است. همسر شهید برونسی به‌تنهایی فرزندان 
را تربیت کرده و آنان را به عنوان نیروهای مؤمن و 
توانمند به جامعه تحویل داده است. این خانواده‌ها 

باید به جامعه و نسل جوان معرفی شوند.
آیت‌الله مروی در بخش دیگری از سخنان خود با 
اشاره به جایگاه فرهنگی حرم مطهر امام رضا)ع(، 
گفت: فضای نورانی حرم مطهر فرصت بزرگی 
برای تبیین اهمیت موضوع جوانی جمعیت 
است. زائران در این فضا آماده شنیدن سخن حق 
هستند. ما وظیفه خود می‎دانیم از این ظرفیت 
عظیم استفاده کنیم. در این مسیر، پذیرای هرگونه 
طرح، ایده و پیشنهاد هستیم و موضوع جوانی 
جمعیت را جزو اولویت‌های آستان قدس رضوی 

می‌دانیم.
تولیت آستان قدس رضوی با اشاره به مأموریت‌های 
ــرد: به مسئولان  بنیاد کرامت رضوی، تصریح ک
بنیاد کرامت تأکید کرده‌ام موضوع فرزندآوری و 
جوانی جمعیت باید در شمار اولویت‌های اصلی 
فعالیت‌های آنان باشد. توان و ظرفیت این مجموعه 
باید در این جهت به‌کار گرفته شود و باید به ‌اندازه 
مقدورات در این زمینه نقش‌آفرینی کنند؛ زیرا آینده 

کشور به این موضوع گره خورده است.
گفتنی است؛ در ابتدای این دیدار، محمدحسین 
استادآقا، مدیرعامل بنیاد کرامت رضوی گزارشی 
جامع از برنامه‌ها، اقدامات و فعالیت‌های این بنیاد 
در عرصه »جوانی جمعیت« ارائه داد. پس از آن، 
جمعی از فعالان مردمی حوزه جمعیت و فرزندآوری 
کشور، دیدگاه‌ها، تجارب میدانی و پیشنهادهای 

خود را در این زمینه مطرح کردند.

ــعظمی سید  ــگره بزرگداشت آیت‌الله ال ــن ک
محمدهادی میانی)ره( با هدف تبیین ابعاد 
علمی، اخاقی، اجتماعی و سیاسی این مرجع 
برجسته امروز به میزبانی آستان قدس رضوی برگزار 
می‌گردد. به منظور آشنایی بیشتر نسل حاضر 
با این شخصیت برجسته و تأثیرگذار ویژه‌نامه 
»مصلح احیاگر« به کوشش روزنامه قدس منتشر 

گردیده است. 
این ویژه‌نامه در پی بازخوانی مدون و فراگیر از 
شخصیت آیت‌الله العظمی سیدمحمدهادی 
میلانی است. طبعاً در این بازخوانی کوشیده‌ایم 
 تا به همه ابعاد این شخصیت سترگ بپردازیم. 
نیک می‌دانیم که حتی توصیف ذره‌ای از ارزش‌های 
والای آن فقیه حکیم در ظرفی چنین اندک 
نمی‌گنجد، اما »آب دریا را اگر نتوان کشید، هم 
به قدر تشنگی باید چشید«. در این مجموعه 
مکتوب و مصور، به سراغ کسانی رفته‌ایم که 
یا آیت‌الله‌العظمی میلانی را به واسطه سال‌ها 
ــارش می‌شناسند و یا این  مطالعه و بررسی آثـ
بخت را داشته‌اند که وی را از نزدیک ببینند و 
خوشه‌چین خرمن دانش وی باشند. در این نگاه 
فراگیر، ویژگی‌های گسترده‌ای مورد بررسی قرار 

گرفته‌است؛ از جامعیت در فقاهت تا توجه ویژه 
به تقریب و نقش راهبردی در نهضت اسلامی 
مردم ایران. کوشیده‌ایم تا در بیان گزاره‌ها، به 
ــا را در مقابل  سراغ همه شواهد برویم و آن‌هـ
دیدگان جست‌وجوگر مخاطبان ارجمند قرار 
دهیم. معتقدیم که آنچه در قالب مصاحبه‌ها، 
گزارش‌های مکتوب و تصویری و نیز، مقالات در 
این مجموعه عرضه و تقدیم حضور علاقه‌مندان 
شده‌است، می‌تواند دست‌کم دریچه‌ای به افق 
نورانی شناخت شخصیتی بزرگ باز کند که تا‌کنون 
چنان‌که باید و شاید شناخته نشده‌است. بهانه 
این گردآوری، برگزاری مراسم بزرگداشت پنجاهمین 
سال رحلت جانگداز آن عالم ربانی است؛ فقیهی 
گران‌قدر و مرجعی عالی‌مقام که در دوران حیات 
ظاهری خود، دست‌گیر جویندگان دانش و نیازمندان 
سایر عرصه‌ها بود و وجود بابرکتش، اسباب ترقی و 
تعالی دین را در خطه خراسان فراهم آورد و حوزه‌ای را 
که از عنایات وجود مقدس حضرت ثامن‌الحجج)ع( 
بیش از هزار سال قدمت دارد، حیاتی دوباره و جانی 

مضاعف بخشید.
نسخه دیجیتال این ویژه‌نامه در سایت قدس‌آنلاین 

در دسترس علاقمندان است.

خبر

خبر

گفت‌و‌گو

مروری بر کم و کیف لیلةالرغائب و هر آنچه باید در مورد آن بدانیم 

دعوت به امید، توجه و بازگشت به خداوند
ریحانه عامل نیک     در فرهنگ اسلامی »آرزو« معنایی و »طلب« 
معنای دیگری دارد. در دین ما از آرزو که گاه به امید هم پهلو می‌زند، 
به عنوان »رحمت الهى« یاد شده و طلب و درخواست از خداوند به 
مفهوم دعا نزدیک‌تر است. دعا در لغت به معنی صدا زدن و به یاری 
طلبیدن و در اصطلاح اهل شرع، گفت‌وگو کردن با حق تعالی، به نحو 
طلب حاجت و درخواست حل مشکلات از درگاه او و یا به صورت 
مناجات و یاد صفات جلال و جمال ذات اقدس او است. )المصباح 
المنیر/ دفتر نشر الهادی/ ص16و17( هر چند در ذهن ما ممکن 
است آرزو و دعا هم‌ارز باشند، اما مرز باریکی میان درخواست از 
خداوند با مناجات و اعمال عبادی و آرزومندی در متون دینی ما وجود 
دارد. در مورد شب آرزوها »لیلةالرغائب« صحبت می‌کنیم؛ شبی 
که برای آن اعمال عبادی وجود دارد و برای نزدیک‌تر شدن انسان به 
خداوند در نظر گرفته شده است. در مورد جایگاه این شب در متون 
دینی و فتوای فقهی آن در ادامه با حجت‌الاسلام والمسلمین علی 
محمدزاده، مدرس سطوح عالی حوزه علمیه و دبیر حلقه اجتهادی 
فقه نظام اموال و عقود مدرسه عالی فقاهت عالم آل‌محمد)ع( به 

گفت‌وگو پرداخته‌ایم که مشروح آن را در ادامه می‌خوانید. 

جایگاه لیلةالرغائب در باورهای دینی ما ■
حجت‌الاسلام والمسلمین محمدزاده با اشاره به 
نظر محققان درباره عظمت این شب و فضائل آن 
بیان کرد: با آغاز ماه رجب، بسیاری از مؤمنان به 
نخستین شب جمعه این ماه توجهی ویژه دارند؛ 
شبی که در فرهنگ دینی با نام لیلة‌الرغائب شناخته می‌شود. این نام، 
پیش از آنکه نشانه یک عنوان فقهی قطعی باشد، حامل پیامی 

تربیتی و معنوی است: دعوت به امید، توجه و بازگشت به خداوند.
در متون عبادی، روایتی مشهور نقل شده که این شب را زمان توجه 
ویژه رحمت الهی و استغفار فرشتگان برای بندگان معرفی می‌کند.
در میان کتب احادیث و ادعیه‌ای که از بزرگان شیعه به یادگار مانده 
است برای نخستین بار، مرحوم »سید بن طاووس« نویسنده کتاب 
شریف »اقبال‌الأعمال« روایت معروف به اعمال لیلةالرغائب را 
)البته بدون ذکر سند( نقل کرده است. البته این تعبیر را نیز اضافه 
می‌کند: »وجدنا ذلك في كتب العبادات مرويا عن النبي)ص( و نقلته 
أنا من بعض كتب أصحابنا رحمهم الله« که بر اساس این فرمایش، 
نقل ایشان از کتب علمای شیعه است. پس از ایشان، علمای 
دیگری هم این موارد را ذکر کرده‌اند؛ به عنوان مثال علامه حلی در 
اجازه خود به بنی زهره، آن را با سندی از اهل تسنن آورده و یا علامه 
بزرگوار مجلسی نیز در جلد 104 بحارالانوار آن را بدون بررسی اسناد 
بیان کرده است. همچنین مرحوم شیخ عباس قمی نیز به تبعیت از 

مرحوم سید بن طاووس و علامه حلی، فضیلت و اعمال این شب را 
در کتاب شریف مفاتیح‌الجنان نقل کرده است.هرچند پژوهش‌های 
حدیثی نشان داده‌اند سند این روایت از نظر علمی معتبر نبوده و 
انتساب قطعی آن به معصومین)ع( ثابت شده نیست، اما فقهای 
امامیه تصریح کرده‌اند این مسئله، مانع انجام اعمال عبادی این 
شب با نیت رجا نیست؛ یعنی با امید به رضای الهی، نه به عنوان 

دستور قطعی شرعی.

لیلة‌الرغائب، شب عطاهای بزرگ الهی ■
استاد حوزه در ادامه درباره معنایی که این شب چه از نظر لغوی و 
چه اصطلاحی دارد، اظهار کرد: از نظر علمی و لغوی »رغائب« جمع 

»رغیبة« و به معنای عطاها و بخشش‌های بزرگ است. در متون 
کهن عربی و پژوهش‌های حدیثی نیز این واژه به آرزوهای ذهنی تعبیر 
نشده، بلکه ناظر به بذل و کرم فراوان است؛ به‌ویژه در معنای دینی، 

عطاهای مادی و معنوی که خداوند به بندگانش می‌بخشد.
اصطلاح »شب آرزوها« بیشتر یک تعبیر رایج و فرهنگیِ متأخر است 
و پشتوانه دقیق لغوی یا حدیثی ندارد. البته اگر این تعبیر به معنای 
دعا، طلب آگاهانه و امید به رحمت الهی فهمیده شود، می‌تواند در 
سطح تبلیغ عمومی قابل استفاده باشد، اما ترجمه دقیق و علمیِ 

لیلة‌الرغائب نیست.
بنابراین، معنای درست و قابل دفاع این است که لیلة‌الرغائب، شب 
عطاهای بزرگ الهی است؛ عطاهایی مانند مغفرت، توفیق، آرامش، 

اصلاح مسیر زندگی و گشایش در امور. این شب، دعوت به عمل، 
عبادت و بازگشت آگاهانه به خداوند است، نه صرف آرزوپردازی.

انسان خردمند به فرصت‌ها نه نمی‌گوید ■
مدرس حوزه در ادامه با اشاره به فرصت‌شناسی انسان‌های باایمان، 
افزود: انسان‌های دین‌دار و خردمند، معمولاً نگاهشان به این‌گونه 
شب‌ها نگاهِ فرصت‌محور است، نه عنوان‌محور. یعنی بیش از آنکه 
در پی اثبات یا نفی عناوین خاص باشند، به این می‌اندیشند که در 
چنین فضایی از توجه عمومی و آمادگی قلب‌ها چگونه می‌توان به 
خدا نزدیک‌تر شد؟ این افراد با توجه به بهره‌های موجود در مناسک 
مذهبی از این فرصت‌ها استقبال می‌کنند. ازجمله این بهره‌ها و 

فرصت‌ها می‌توان به این موارد اشاره کرد:
 از فضای معنوی آغاز ماه رجب بهره می‌برند.

 دل را برای یک سیر عبادی آرام و مستمر آماده می‌کنند.
 به دعا، استغفار، مناجات و نمازهای مستحبی رو می‌آورند.

بدون ادعای قطعیت شرعی، با امید به رضایت الهی )قصد رجا( 
عبادت می‌کنند.

به تعبیر دیگر، انسان فرصت‌شناس در لیلة‌الرغائب به دنبال »اسم 
شب« نیست، بلکه به دنبال اثر شب در اصلاح رابطه با خداست؛ 
شبی که می‌تواند نقطه آغاز تصمیم‌های جدی‌تر برای بندگی در ماه 
رجب، شعبان و رمضان باشد. ویژگی مهم انسان‌های فرصت‌شناس 

این است که: 

 نه به بهانه‌ عدم قطعیت سند حدیث، خود را از فیض محروم 
می‌کنند .

  نه به دین چیزی نسبت می‌دهند که دلیل قطعی برای آن نداریم.

چه مبارک شبی و چه فرخنده سحری ■
دبیر حلقه اجتهادی فقه نظام اموال و عقود مدرسه 
عالی فقاهت عالم آل‌محمد)ع( با اشاره به برکات 
اعمال عبادی این شب مطرح کرد: رسول خدا)ص( 
می‌فرماید: »هرکسی نخستین پنجشنبه ماه 
رجب را روزه بگیرد، سپس بعد از نماز مغرب و 
عشا، 12 رکعت نماز بخواند و سپس حاجت 
خود را از خداوند بخواهد، ان‌شاءالله برآورده 
خواهد شد«)إقبال الأعمال )ط - القديمة(، 

ج‌2، ص632(.
نمازی که در این شب وارد شده، ثمره‌ای 
ماندگار برای انسان دارد. بر پایه این نقل، 
ــاداش این نماز در نخستین شب ورود  پ
به قبر به زیباترین و دلنشین‌ترین صورت 
نزد انسان می‌آید؛ با چهره‌ای روشن و سخنی 
آرام‌بخش که مژده می‌دهد: »تو از سختی‌ها 
و هراس‌ها نجات یافتی«.در این روایت، ثواب 
نماز به‌گونه‌ای توصیف می‌شود که مونس 
تنهایی انسان بوده، ترس را از او دور می‌کند 
و حتی در صحنه قیامت، چون سایه‌ای 
آرام‌بخش همراه او است. پیام اصلی این 
بیان، تأکید بر این حقیقت است که یک 
عمل عبادی خالصانه می‌تواند آثاری 
عمیق و پایدار در دنیا و آخرت بر 

جای بگذارد.
در پایان خوب است بدانیم در مورد نحوه انجام اعمال عبادی 
و کیفیت و نحوه انجام آن در این شب مستند به کتاب مفاتیح 
این‌طور نقل شده است: روزه‌داری در روز پنجشنبه اول ماه رجب و 
سپس اقامه 12 رکعت نماز در شب جمعه، میان نماز مغرب و عشا 
که هر دو رکعت با یک سلام پایان می‌یابد. در هر رکعت، یک مرتبه 
سوره حمد، سه مرتبه سوره قدر و 12 مرتبه سوره توحید قرائت 
می‌شود و پس از نماز، صلوات، ذکر، سجده و طلب مغفرت توصیه 
شده است. در پایان نیز انسان حاجت خود را از خداوند می‌طلبد 
)جزئیات اعمال در کتاب شریف مفاتیح‌الجنان ذیل اعمال ماه 

رجب بیان شده است(.

‏بازخوانی فلسفه »لیلة الرغائب« در جهان معاصر

 مهندسی رغبت‌ها در شب آرزوها



44
WWW.QUDSONLINE.IR

الهه ضمیری    در حرم مطهر رضوی آینه حافظ خاطره، 
روایتگر تاریخ و واسطه‌ای میان زمین و آسمان است. رواق 
دارالسعاده یکی از همان فضاهایی است که نور در آن معنا 
پیدا می‌کند؛ جایی که انعکاس‌ها، زائر را آرام و نگاه را به تأمل 
دعوت می‌کند. حالا پس از ماه‌ها کار بی‌وقفه، این رواق بار 
دیگر با شکوهی تازه به استقبال زائران آمده است. رواق 
دارالسعاده حرم مطهر رضوی یکی از فضاهای شاخص 
و روح‌نواز این آستان مقدس، پس از 6ماه عملیات مرمت و 
بازسازی آینه‌کاری‌ها و تزئینات هنری، بار دیگر جلوه‌ای تازه 
به خود گرفت. این پروژه به همت سازمان عمران و نگهداری 
حرم مطهر رضوی و با مشارکت استادکاران و نیروهای 
متخصص آینه‌کاری حرم مطهر، با هدف صیانت از میراث 

هنری و ارتقای ایمنی و زیبایی این رواق به انجام رسید.

رواقی از دل تاریخ قاجار■
رواق دارالسعاده درواقع تکه‌ای از تاریخ حرم مطهر است 
که قرن‌هاست نفس می‌کشد. هر ضلع آن، هر قوس و 
هر مقرنس، روایتی از دوره‌ای دارد که هنر و ایمان در هم 
تنیده بودند. شناخت این رواق، فهم بخشی از سیر تکامل 
معماری حرم مطهر رضوی است؛ مسیری که امروز با مرمت 
اصولی، به نسل‌های بعدی سپرده می‌شود. دارالسعاده از 
رواق‌های شرقی حرم مطهر رضوی است که ساخت آن به 
دوره قاجار بازمی‌گردد. پس از ساخت صحن نو )صحن 
آزادی کنونی( و در زمان حکمرانی اللهیارخان آصف‌الدوله 
در خراسان )۱۲۶۳ تا ۱۲۵۱ هجری قمری( فضای میان 
ایوان طای ناصری و گنبد حاتم‌خانی مسقف شده و 
»دارالسعاده« نام گرفت. این رواق از شمال به رواق‌های 
الله‌وردی‌خان و دارالضیافه، از جنوب به رواق دارالسرور، 
از شرق به ایوان طلای ناصری و از غرب به رواق حاتم‌خانی 
محدود می‌شود. رواق دارالسعاده در وسیع‌ترین بخش 
خود حدود ۱۵ متر طول، ۱۳ متر عرض و ۱۵ متر ارتفاع دارد 
و مساحت آن نزدیک به ۱۶۲ مترمربع است. سقف گنبدی 
این رواق بر یک چهارطاقی استوار شده و محل اتصال گنبد 
به دیوارها با فیل‌پوش‌های کاربندی و مقرنس‌کاری، به شکلی 
هنرمندانه از چهارگوش به دایره تبدیل شده است؛ ویژگی‌ای 

که بر ارزش معماری این فضای تاریخی می‌افزاید.

مرمتی فراتر از زیباسازی■
مرمت در حرم مطهر رضوی، بازگرداندن جلوه بصری و 

مسئله صیانت از جان فضاست. رواق دارالسعاده نیز پیش 
از آغاز عملیات با آسیب‌هایی مواجه بود که اگر به‌موقع 
چاره‌اندیشی نمی‌شد، می‌توانست هم ایمنی زائران و هم 
اصالت اثر را تهدید کند. اینجاست که نقش تخصص 
و نگاه بلندمدت سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر 
رضوی پررنگ می‌شود. در جریان عملیات اخیر عمرانی، 
مرمت و بازسازی آینه‌کاری‌ها و تزئینات بدنه و سقف رواق 
دارالسعاده در مساحتی حدود ۷۵۰مترمربع اجرا شد. 
بررسی‌های اولیه نشان می‌داد پیش از آغاز پروژه، نزدیک 
به ۷۰درصد آینه‌های این رواق دچار لق‌شدگی و در برخی 
نقاط با خطر ریزش مواجه بود. علاوه بر این، سیاه‌شدگی 
و کدری آینه‌ها، جلوه بصری فضا را تحت تأثیر قرار داده 
و ترک‌خوردگی در بخش نورگیر، از جمله آسیب‌های 
جدی این رواق به شمار می‌رفت؛ آسیب‌هایی که در برخی 
قسمت‌ها ریشه‌های سازه‌ای نیز داشتند. در همین راستا 
و به منظور رفع مشکلات زیرساختی، عملیات مقاوم‌سازی 
در بخش نورگیر رواق انجام شد. این مرحله با اجرای یک 
سازه فلزی ایمن صورت گرفت و پس از آن، نورگیری مشبک 
از جنس چوب نصب شد تا ضمن حفظ هماهنگی بصری 
با معماری رواق، سازه‌های فلزی اجرا شده در پشت کار از 

دید پنهان بماند.

درخشش دوباره رواقی کهن■
آینه‌کاری در حرم مطهر رضوی، زبان هنر است. زبانی که 
با نور سخن می‌گوید و با حرکت زائر جان می‌گیرد. در رواق 
دارالسعاده، این زبان پیچیده‌تر و ظریف‌تر است؛ چراکه هر 
قطعه آینه باید خود را با هندسه‌ای دشوار و تاریخی سازگار 
کند. مرمت این فضا، نیازمند شناخت عمیق از الگوهای 
اصیل و مهارت استادکارانی است که سال‌ها با روح حرم مطهر 
نفس کشیده‌اند. در بخش آینه‌کاری، کار با الگوبرداری دقیق 
از نقوش و طرح‌های اصیل رواق آغاز شد. استادکاران با تکیه 
بر الگوهای سنتی، اقدام به برش آینه‌ها متناسب با هندسه 
پیچیده گره‌ها، رسمی‌بندی‌ها و مقرنس‌ها کردند. همزمان، 
آماده‌سازی و اصلاح زیرکار به‌عنوان یکی از حساس‌ترین 
مراحل اجرا در دستور کار قرار گرفت تا سطوحی مستحکم، 
هم‌سطح و ایمن برای نصب دوباره آینه‌ها فراهم شود. پس از 
تکمیل این مراحل، جای‌گذاری آینه‌ها با دقت و ظرافت بالا 
انجام شد؛ به‌گونه‌ای که حدود ۶۰درصد از آینه‌ها تعویض 
و بقیه مرمت و تثبیت شدند. همچنین تزئینات هنری 
رواق شامل گره‌های هندسی، کاربندی، رسمی‌بندی و 
فیلگوش‌های مقرنس با دقت و ظرافت مورد بازسازی قرار 
گرفت. بخش‌هایی از بدنه رواق که با شیشه‌های رنگی و 
نقاشی‌های تزئینی آراسته شده بود نیز مرمت و احیا شد تا 

هماهنگی کلی فضا حفظ شود.

مرمت با حفظ اصالت و ایمنی■
یکی از مهم‌ترین شاخصه‌های این پروژه، تلفیق هنر، ایمنی و 
خلاقیت اجرایی بود؛ رویکردی که همواره در پروژه‌های سازمان 
عمران و نگهداری حرم مطهر رضوی دیده می‌شود. مرمت رواق 
دارالسعاده به بازگرداندن زیبایی بصری انجامید و با نگاهی 
مسئولانه، خطرات پنهان سازه‌ای را نیز برطرف کرد؛ آن هم 
بدون آنکه لطمه‌ای به اصالت تاریخی فضا وارد شود. یکی از 
نکات شاخص این پروژه، اجرای عملیات مقاوم‌سازی بدون باز 
کردن لوستر اصلی رواق بود. به دلیل هزینه‌های سنگین باز و 
نصب دوباره لوستر، نیروهای متخصص با جابه‌جایی موقت 
تکیه‌گاه آن، عملیات فنی را انجام داده و سپس لوستر را در جای 
اصلی خود تثبیت کردند؛ اقدامی که نشان از دقت، تجربه و 

خلاقیت تیم اجرایی داشت.

ثمره اعتماد به توان داخلی■
آنچه امروز در رواق دارالسعاده دیده می‌شود، حاصل اتکا 
به دانش بومی، تجربه نسل‌به‌نسل استادکاران و مدیریت 
تخصصی پروژه است. سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر 
رضوی در این طرح بار دیگر نشان داد صیانت از میراث 
هنری حرم مطهر، با تکیه بر توان داخلی و نیروی انسانی 
متعهد، به بهترین شکل ممکن انجام‌پذیر است. این 
پروژه به‌طور کامل با تکیه بر توان داخلی و توسط نیروهای 
هنری و متخصص سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر 
رضوی اجرا شد. درمجموع، حدود ۱۷ نیروی متخصص 
آینه‌کار که دست‌کم ۱۵ نفر از آن‌ها از استادکاران مجرب این 
حوزه بودند، به‌صورت مستقیم در این عملیات مشارکت 
داشتند. آخرین مرمت اساسی رواق دارالسعاده حدود ۴۰ 
سال پیش انجام شده بود و اجرای این پروژه، گامی مهم در 
مسیر حفظ و احیای یکی از فضاهای ارزشمند حرم مطهر 

رضوی به شمار می‌آید.
 امروز، رواق دارالسعاده به‌سبب احیای روحی که سال‌ها در 
پس غبار زمان پنهان مانده بود دوباره می‌درخشد. انعکاس 
نور در این رواق، روایت تلاش بی‌وقفه استادکاران، دقت 
مهندسان و نگاه صیانتی سازمان عمران و نگهداری حرم 
مطهر رضوی است؛ روایتی از پیوند هنر و ایمان. رواقی که 
بار دیگر، زائر را در آغوش نور می‌گیرد و تاریخ را در قاب آینه‌ها 

به تماشا می‌گذارد.

مرمت رواق دارالسعاده بارگاه منور رضوی به همت سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر رضوی انجام شد

درخشش دوباره رواقی کهن
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خبر
 قائم‌مقام تولیت آستان قدس رضوی 

در چهلمین نشست روابط عمومی‌های آستان قدس رضوی:

ارزش‌آفرینی سازمان‌ها در گرو کار 
تخصصی و میدانی کارشناسان است

قائم‌مقام تولیت آستان قدس رضوی در چهلمین نشست روابط 
عمومی‌های آستان قدس رضوی با تأکید بر جایگاه محوری بدنه 
کارشناسی در ساختار آستان قدس رضوی، گفت: ارزش‌آفرینی واقعی 
در سازمان‌ها حاصل کار تخصصی و میدانی کارشناسان است، نه 
صرفاً عناوین و پست‌های مدیریتی. به گزارش آستان نیوز، مصطفی 
فیضی، قائم‌مقام تولیت آستان قدس رضوی در چهلمین نشست 
روابط عمومی‌های آستان قدس رضوی که در ساختمان ثامن برگزار 
شد، با تشریح نگاه ساختاری خود نسبت به مدیریت در آستان، 
اظهار کرد: همواره در جلسات مختلف و در سطوح گوناگون تأکید 
کرده‌ام برای قضاوت منصفانه درباره ساختار، باید جایگاه‌ها را جابه‌جا 
دید؛ گاهی لازم است مدیر از زاویه کارشناس نگاه کند و کارشناس نیز 
از زاویه مدیر، تا درک واقع‌بینانه‌تری شکل بگیرد. قائم‌مقام تولیت 
آستان قدس رضوی با تأکید بر اینکه شأن و منزلت افراد را نباید صرفاً 
در جایگاه مدیریتی تعریف کرد، گفت: از نگاه من، یک کارشناس خبره 
در حوزه خبر، ارزشمندتر از بالاترین مقام مدیریتی در یک رسانه است؛ 
چرا که مدیر بدون کارشناس، عملاً امکان تصمیم‌گیری مؤثر را ندارند. 
این قاعده در همه دستگاه‌ها و نهاد‌ها صادق است. آسیب اصلی که 
کشور به‌خاطر آن هزینه می‌دهد، بی‌توجهی به نگاه کارشناسی است، 
نه ضعف در مدیریت. تجربه نشان داده قوت و ضعف هر حوزه‌ای، 
ریشه در بدنه تخصصی آن دارد و سهم مدیران در مقایسه با نقش 
کارشناسان، محدودتر است.فیضی با اشاره به رویکرد شخصی خود 
در ارزیابی نیرو‌ها اظهار کرد: رزومه‌های پرحجم و عناوین متعدد برای ما 
اولویت ندارد؛ آنچه ارزشمند است، فردی است که سال‌ها در یک حوزه 
ایستاده، سختی کشیده و هزینه داده است. این سابقه و تجربه، حتی 

اگر در پایین‌ترین رده ساختاری باشد، از نظر من ارزش بالایی دارد.
قائم‌مقام تولیت آستان قدس رضوی با بیان اینکه خود را صاحب‌نظر 
مطلق در حوزه‌های تخصصی نمی‌داند، گفت: وظیفه ما حمایت از 
ساختار‌ها و کارکردهاست، نه دخالت در امور تخصصی. وقتی حوزه‌ای 
به مدیر و بدنه کارشناسی آن سپرده شده، وظیفه قائم‌مقام، حمایت 
و پشتیبانی است، نه نسخه‌پیچی تخصصی. وی در بخش دیگری از 
سخنان خود با اشاره به جایگاه رسانه و خبر، اظهار کرد: کار رسانه، کاری 
گمنام اما بنیادین است؛ همان‌گونه که در دوران دفاع مقدس، بسیاری 
از پیروزی‌ها مرهون تلاش نیرو‌های شناسایی و اطلاعاتی گمنام بود، 
امروز نیز بخش مهمی از اثرگذاری رسانه‌ها، حاصل تلاش‌های کمتر 
دیده‌شده بدنه حرفه‌ای این حوزه است. فیضی در پایان با قدردانی از 
فعالان حوزه روابط عمومی، رسانه و خبر در آستان قدس رضوی تأکید 
کرد: توجه به بدنه کارشناسی، به‌ویژه در حوزه رسانه، یک تکلیف 

سازمانی و وظیفه مدیریتی است.

آگهی تاریخ  04 /10/ 1404      صفحه4 رواق

 آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب ۲۰/۰۹/۱۳۹۰ برابر آرای صادره به شماره های ذیل ؛  هیات تعیین تکلیف موضوع ماده یک 

قانون مذکور مستقر در ثبت طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا معارض
۱- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹68مورخه۱4۰4.۰۹.۰5 متقاضی آقای مجتبی رضائی موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت آقای مجتبی رضائی نسبت به مالکیت سه دانگ از ششدانگ یک قطعه باغ 
به مساحت۹۰4 متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی 

بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
فر   عظیمی  محسن  آقای  شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹۰۱مورخه۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  رای   -۲
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محسن عظیمی فر نسبت به مالکیت ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت  ۱7۲7متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد متر در پلاک 4 فرعی 

از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۳- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹5۹مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰5 متقاضی خانم عفت درخت بیدی طرقبه 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت خانم عفت درخت بیدی طرقبه نسبت به مالکیت  سه دانگ 
از ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۹۱۹متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  

گردیده است
بیدی  درخت  عفت  خانم  شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹6۲مورخه۱4۰4.۰۹.۰5 متقاضی  رای   -4
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت خانم عفت درخت بیدی نسبت به مالکیت سه دانگ 
ازششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲۰77.66متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد 

محرز  گردیده است
5- رای شماره    ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹66مورخ۱4۰4.۰۹.۰5 متقاضی خانم سحرعظیمی فر موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت خانم سحرعظیمی فر نسبت به مالکیت سه دانگ از ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۲۰77.66متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
6- رای شماره ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹7۰مورخ۱4۰4.۰۹.۰5 متقاضی خانم سحرعظیمی فر موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت خانم سحرعظیمی فر نسبت به مالکیت سه دانگ از ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۹۱۹متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
7- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰8۰۱۱876مورخ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای محسن عظیمی فر موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت آقای محسن عظیمی فر نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه باغ به 

مساحت ۱7۰۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
8- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱867مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای محمد تقی تشکرگلستانی 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محمد تقی تشکرگلستانی نسبت به مالکیت ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت ۲۰۲7.۲۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است

۹- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱885مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای حسن خطیب طرقبه 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای حسن خطیب طرقبه نسبت به مالکیت سه دانگ از 
ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۱۰۰4.5۲متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد 

محرز  گردیده است
۱۰- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱8۹5مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای بهمن علاقه بند حسینی 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای بهمن علاقه بند حسینی نسبت به مالکیت ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت ۱774.74متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است

۱۱- رای شماره    ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹۰۰مورخ ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای حسن خطیب طرقبه 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای حسن خطیب طرقبه نسبت به مالکیت ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت ۱۰۳5.44متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است

۱۲- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱۹۰۲مورخ ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای مجید عظیمی فر موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت آقای مجید عظیمی فر نسبت به مالکیت  سه دانگ از ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۲8۲۲متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
فر  عظیمی  مجید  آقای  شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱8۹8مورخ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  رای   -۱۳
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای مجید عظیمی فر نسبت به مالکیت سه دانگ از ششدانگ 
یک قطعه باغ به مساحت ۲6۲۲متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است

فر  آقای محسن عظیمی  رای شماره    ۱4۰446۰۳۰6۰۰8۰۱۱8۹7مورخ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی   -۱4
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محسن عظیمی فر نسبت به مالکیت سه دانگ از 
ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲6۲۲متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  

گردیده است
۱5- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰8۰۱۱8۹6مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی خانم آذر عظیمی نیا موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت خانم آذر عظیمی نیا نسبت به مالکیت سه دانگ ازششدانگ یک قطعه باغ 

به مساحت ۲۳4۳متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
قربانزاده  علیرضا  آقای  شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱8۹۳مورخ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  رای   -۱6
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای علیرضا قربانزاده نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۱۱6۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۱7- رای شماره ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱8۹۱مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای هاشم صیامی موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت آقای هاشم صیامی نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 

887.۱۱متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۱8- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱8۹۰مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای علیرضا قربانزاده موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت آقای علیرضا قربانزاده نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه باغ به 

مساحت ۲۱66.۳۳متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
قربانزاده  علیرضا  آقای  شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱888مورخ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  رای   -۱۹
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای علیرضا قربانزاده نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۱5۰۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۲۰- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱887مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای مرتضی رضائی موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت آقای مرتضی رضائی نسبت به مالکیت سه دانگ از ششدانگ یک قطعه باغ 

به مساحت ۹۰4متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
آقای عباس خطیب طرقبه  ۲۱- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱886مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای عباس خطیب طرقبه نسبت به مالکیت سه دانگ از 
ششدانگ یک قطعه باغبه مساحت۱۰۰4.5۲متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد 

محرز  گردیده است
فر  عظیمی  مجید  آقای  شماره    ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱884مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  رای   -۲۲
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت مجید عظیمی فر نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه باغ به 

مساحت ۱7۲7متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۲۳- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱88۳ مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای محمد رضا عظیمی نیا 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محمد رضا عظیمی نیا نسبت به مالکیت دو دانگ از 
ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۳5۱4.5متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد 

محرز  گردیده است
۲4- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱88۲مورخ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی خانم آزاده عظیمی نیا موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت خانم آزاده عظیمی نیا نسبت به مالکیت یک دانگ ازششدانگ یک قطعه 
باغ به مساحت ۲۳4۳متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
نیا  عظیمی  آزاده  خانم  مورخه۱4۰4.۰۹.۰4      متقاضی  شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱88۱  رای   -۲5
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت خانم آزاده عظیمی نیا نسبت به مالکیت یک دانگ ازششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت ۲6۹4.۳۱متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۲6- رای شماره ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱88۰مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای محمد رضا عظیمی 
نیا موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محمد رضا عظیمی نیا نسبت به مالکیت دو دانگ 
ازششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲6۹4.۳۱متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد 

محرز  گردیده است
۲7- رای شماره۹۰6 ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای بهمن علاقه بند حسینی 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای بهمن علاقه بند حسینی نسبت به مالکیت ششدانگ یک 
قطعه باغبه مساحت 4887.48متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است

۲8- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱866مورخه۱4۰4.۰۹.۰4        متقاضی آقای محمد تقی تشکر گلستانی 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محمد تقی تشکر گلستانی نسبت به مالکیت ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت ۱4۱8.۰4متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است

نیا   عظیمی  آزاده  خانم  ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  شماره868  رای   -۲۹
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت خانم آزاده عظیمی نیا  نسبت به مالکیت یک دانگ ازششدانگ 
یک قطعه باغ به مساحت ۳5۱4.5متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده 

است
۳۰- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱86۹مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای محمد رضا عظیمی نیا 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محمد رضا عظیمی نیا نسبت به مالکیت دو دانگ 
ازششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۱۱7۱.5متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد 

محرز  گردیده است
۳۱- رای شماره87۰ ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی خانم آذر عظیمی نیا موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت خانم آذر عظیمی نیا نسبت به مالکیت سه دانگ ازششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۲6۹4.۳۱متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
نیا  عظیمی  آذر  خانم  ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخه      ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  شماره87۱  رای   -۳۲
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آذر عظیمی نیا نسبت به مالکیت سه دانگ از ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت ۱۱7۱.5متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است

۳۳- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱87۲مورخ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی خانم آذر عظیمی نیا موردتقاضاو 
انتقال از محل مالکیت خانم آذر عظیمی نیا نسبت به مالکیت سه دانگ از ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۳5۱4.5متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۳4- رای شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱87۳مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی خانم زهره درخت بید طرقبه  
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت خانم زهره درخت بید طرقبه  نسبت به مالکیت ششدانگ یک 

قطعه باغ به مساحت ۲۰۰۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۳5- رای شماره874 ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخه       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی خانم غزل علاقه بند حسینی 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت خانم غزل علاقه بند حسینی نسبت به مالکیت ششدانگ یک 

قطعه باغ به مساحت ۱7۰۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
۳6- رای شماره875 ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای محسن عظیمی فر 
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محسن عظیمی فر نسبت به مالکیت سه دانگ از 
ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲8۲۲متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  

گردیده است
نیا   عظیمی  آزاده  خانم  شماره۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱877مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  رای   -۳7
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت خانم آزاده عظیمی نیا  نسبت به مالکیت یکدانگ از ششدانگ 
یک قطعه باغ به مساحت ۱۱7۱.5متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده 

است
۳8- رای شماره878 ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی آقای محمد رضا عظیمی نیا  
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای محمد رضا عظیمی نیا  نسبت به مالکیت دو دانگ از 
ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲۳4۳متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد 

محرز  گردیده است
قربانزاده  علیرضا  آقای  ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4. متقاضی  شماره8۹۹  رای   -۳۹
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای علیرضا قربانزاده نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۱۳8۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
قربانزاده   علیرضا  آقای  ۱4۰46۰۳۰6۰۰8۰۱۱مورخ       ۱4۰4.۰۹.۰4 متقاضی  شماره87۹  رای    -4۰
موردتقاضاو انتقال از محل مالکیت آقای علیرضا قربانزاده  نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه 

باغ به مساحت ۱7۰۰متر در پلاک 4 فرعی از ۹ اصلی بخش 6 مشهد محرز  گردیده است
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱5 روز از طریق این روزنامه محلی و 
کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آراء اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق 
در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض 
باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت 
موکول به ارانه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا 
معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور 

سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
م الف ۱4۰4،۱۰65                             آ-۱4۰4۱458۰        

تاریخ انتشارنوبت اول  : ۱4۰4،۰۹،۱۹
تاریخ انتشارنوبت دوم :۱4۰4،۱۰،۰4

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آرای صادره هیات موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی كلات تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضيان ذيل محرز گردیده است. 
لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضای آنان به شرح ذیل به منظور اطلاع عموم در دو 
نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره 
ثبت اسناد و املاک شهرستان کلات تسليم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند. بديهي است در صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
۱-آقای علی مصطفوی گرو فرزند محمد ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳٢٢٦,٤٥ 
متر مربع قسمتی از پلاک 588 فرعی از ۱-اصلی واقع در اراضی کبود گنبد كلات قطعه اول كلات 
بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک كلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای برات جعفریان گرو

۲-آقای عیسی لشکری کلات فرزند علی اکبر ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ٨٠٠,٥٠ مترمربع 
قسمتی از پلاک ۱۰۹ فرعی از ۲-اصلی واقع در خوارزم محله كلات قطعه اول كلات بخش ۱7 مشهد 

حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای حسینعلی صابریان گروی . 
۳-آقای آشورقلی طهماسبی گرو فرزند محمد ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ١٤٠٠،٠٤ 
متر مربع قسمتی از پلاک ۳۳5 فرعی از ۳-اصلی واقع در دهکده دربند کلات قطعه اول کلات 
بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک كلات خريدارى مع الواسطه از مالکین رسمی آقایان بهبود و محمد 

مهدی جلایر . 
4-آقای حمیدرضا پیریان کلات فرزند علی اکبر ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
٣٢٥١٩،٥٥ متر مربع قسمتی از پلاک ١٦٦ فرعی از٤-اصلی واقع در مزرعه پس دربند قطعه اول 
کلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای غلامرضا آزاد
5-آقای قربان قلی صمدی نژاد فرزند موسی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
6۲4۳،65 متر مربع قسمتی از پلاک ۱۲5 فرعی از ۳5-اصلی واقع در دهکده خشت قطعه اول 
کلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالکین رسمی آقایان عبدالله 

و محمد عابدی خشتی
٦- آقای حبیب اله فانی فرزند حضرتقلی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 5۰7۲،۲۱ متر 
مربع قسمتی از پلاک ۱۲۳ فرعی از ۳5-اصلی واقع در اراضی دهکده خشت قطعه اول کلات بخش 

۱7 مشهد حوزه ثبت ملك كلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای رجبعلی فانی خشت
7-آقای مسلم مصطفی پور فرزند گل محمد ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
٥٤٠۳۱،١٤ متر مربع قسمتی از پلاک ١٧٤ فرعی از4۱- اصلی واقع در دهکده ایدلیک قطعه دوم 
کلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقایان محمد و 

عیسی صفائی ایدلیکی
8- آقای حسین افسرى ایدليكي فرزند حیدر قلی ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۱۳۹۰،8۲ متر 
مربع قسمتی از پلاک ۲۱٤ فرعی از ٤١-اصلی واقع در دهکده ایدلیک قطعه دوم کلات بخش ۱7 
مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای حیدر قلی افسری ایدلیکی . 
۹- آقای جمشید آراسته ایدلیکی فرزند محمد حسین ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۱۲۳۲٥،٧٢ متر مربع قسمتی از پلاک ۲٤٥ فرعی از ٤١-اصلی واقع در دهکده ایدلیک قطعه دوم 
کلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملك كلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای محمد 

حسین آراسته ایدلیکی 
۱۰- آقای حسین کشاورز ایدلیکی فرزند علی محمد ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ٣٢٥١،٦٤ 
متر مربع قسمتی از پلاک ٣٤٢ فرعی از ٤١-اصلی واقع در اراضی دهکده ایدلیک قطعه دوم کلات 
بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای علی محمد کشاورز 

ایدلیکی 
۱۱- آقای حسین کشاورز ایدلیکی فرزند علی محمد ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ٣٣٥٤،٠٩ 
متر مربع قسمتی از پلاک ٣٤٢ فرعی از٤١-اصلی واقع در دهکده ایدلیک قطعه دوم کلات بخش ۱7 
مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای علی محمد کشاورز ایدلیکی

۱۲- خانم معصومه فلکی ایدلیکی فرزند عباس ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
6۹7۲،۳5 متر مربع قسمتی از پلاک ٣٤٣ فرعی از٤١-اصلی واقع در اراضی دهکده ایدلیک قطعه 
دوم کلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملك كلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای غلامعلی 

کرامتی سلطان آباد
۱۳-آقای حمید اکبرزاده فرزند رمضان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ٤١٧٣٤،٤٩ 
متر مربع قسمتی از پلاک ۳8۲ فرعی از 4۳-اصلی واقع در دیمه زارات اطراف آب لایین قطعه دوم 
کلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملك كلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای نادر اکبرزاده 
۱4-آقای حسین توسلی لائین فرزند فولاد ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۰۰۰ متر 
مربع قسمتی از پلاک ١٦ فرعی از ٥٤-اصلی واقع در دهکده حصار قطعه دوم کلات بخش ۱7 مشهد 

حوزه ثبت ملک کلات خريداري مع الواسطه از مالک رسمی آقای حسین خوش عقیده 
۱5-آقای قاسم رضاپور فرزند سلطانعلی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ٢٩٦٢٨،٤٤ 
متر مربع قسمتی از پلاکهای شماره ۱۱ و ۱۳ فرعی از 57-اصلی واقع در دهکده حاجی آباد قطعه 
كلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریداری مع الواسطه از مالک رسمی آقای رضا رضاپور 

خاکستر
١٦-آقای اسمعیل فولادی چهارراه فرزند الهوردی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۱٤٢٠٩،٩٧ متر مربع قسمتی از پلاک 55-فرعی از 57-اصلی واقع در اراضی حاجی آباد قطعه دوم 
كلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خریدارى مع الواسطه از مالکین رسمی آقای محمد 

صفائیان لائين
۱7-آقای اسمعیل فولادی چهارراه فرزند الهوردی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۲۹۰۳٤،٢٢ متر مربع قسمتی از پلاک ٥٥ فرعی از 57-اصلی واقع در اراضی حاجی آباد قطعه دوم 
كلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خريدارى مع الواسطه از مالکین رسمی آقای محمد 

صفائيان لائين
۱8-آقای حیدر علی نادرپور خاکستر فرزند علی اکبر ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
٤١٨٦،١٧ متر مربع قسمتی از پلاک 7۱ فرعی از ٥٧-اصلی واقع در اراضی حاجی آباد قطعه دوم كلات 
بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای اله وردی ارجمند 

۱۹-آقای رحمت اله رشید فرزند جعفر ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ٢١١١،٤٥ متر 
مربع قسمتی از پلاک ۲۰٦ فرعی از -5۹ اصلی واقع در دهکده ارچنگان قطعه دوم كلات بخش ۱7 

مشهد حوزه ثبت ملک کلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای حسینعلی جلایر

۲۰-آقای رضا طاهری ایدلیکی فرزند رمضان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 5۳7۱،88 
متر مربع قسمتی از پلاک ٦١-اصلی واقع در دهکده سلطان آباد قطعه دوم كلات بخش ۱7 مشهد 

حوزه ثبت ملك كلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای موسی طاهری ایدلیکی 
۲۱-آقای رضا طاهری ایدلیکی فرزند رمضان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۹۳۹6،7۲ 
متر مربع قسمتی از پلاک 6۱- اصلی واقع در دهکده سلطان آباد قطعه دوم کلات بخش ۱7 مشهد 

حوزه ثبت ملک کلات خریدارى مع الواسطه از مالک آقای رسمی آقای موسی طاهری ایدلیکی 
۲۲-آقای نوروزعلی جمعه زاده فرزند محمد ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ٧٤٧٣ متر مربع 
قسمتی از پلاک 7۳ اصلی واقع در دهکده اورتکند قطعه سوم كلات بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک 

کلات از محل مالکیت مشاعی خود متقاضی
۲۳-آقای علی اکبر غفاری مقدم فرزند ابوالقاسم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۱8۰۲،4۱ متر مربع قسمتی از پلاک تجمیعی ٩ و ١٤ فرعی از7۹-اصلی واقع در دهکده زاوین قطعه 
سوم كلات  بخش ۱7 مشهد حوزه ثبت ملک کلات خريدارى مع الواسطه از مالک رسمی آقای علی 

محمد سلطانی زو
آ-۱4۰4۱457۹

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱4۰4،۰۹،۱۹                                   تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱4۰4،۱۰،۰4
علی اکبر ساربان  -  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان کلات

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره های ۱4۰4،6۱6۰ و ۱4۰4،6۱6۱ و ۱4۰4،6۱6۲ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
بردسکن تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم فاطمه اکبری کدملی 57۲۹54۱7۳۲ خانم ربابه 
اکبری به شناسنامه شماره ۱۰ کد ملی 57۲۹54۹۱۰5 و خانم زهرا اکبری به شناسنامه شماره 75۲ 
کدملی 57۲۹۱۲5۲75 فرزند محمد بشماره شناسنامه ۱۰ ششدانگ یک باب ساختمان برابر مبایعه نامه 
عادی و استشهادیه شهادت شهود مع الواسطه مفروز و مجزا شده از ۱۹۰4 فرعی از 4 اصلی بردسکن 
بخش 4 بمساحت 57۳،۹4 متر مربع از محل مالکیت قهری موروثی متقاضی و سایر ورثه میرزا محمد 
اکبری محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی میشود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.    آ-۱4۰4۱45۹6

تاریخ انتشار نوبت اول : ۱4۰4،۰۹،۱۹                           تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱4۰4،۱۰،۰4
غلامرضا گنج بخش - رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره ۱4۰4،6۹۰7 هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلا 
معارض متقاضی آقای هادی ابراهیمی فرزند علی محمد بشماره شناسنامه ۱۱۲5 ششدانگ اعیان یکباب 
ساختمان با عرصه وقف به مساحت ۱۱۰،۹4 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۹ اصلی واقع در بخش 
4 شهرستان بردسکن خریداری از مالکیت رسمی موقوفه یوسف سلطان با تولیت احمد کدوغنی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.           آ-۱4۰4۱45۹۹

تاریخ انتشار نوبت اول : ۱4۰4،۰۹،۱۹                          تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱4۰4،۱۰،۰4
غلامرضا گنج بخش - رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

 هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم زهرا بیابانی 

فرزند غلامرضا بشماره شناسنامه ۱7
۱- برابر رای شماره ۱4۰4،47۰6 و رای اصلاحی ۱4۰4،47۲5 ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت ۱۲7۹،75 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱۰ اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن 

خریداری از حسین بیابانی
۲-برابر رای شماره ۱4۰4،47۰5 و ۱4۰4،6۱7۱ ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۱۲۱،۱5 
متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱۰ اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از حسین 
بیابانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.                آ-۱4۰4۱4576
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱4۰4،۰۹،۱۹                                        تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱4۰4،۱۰،۰4

غلامرضا گنج بخش - رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

آگهی اجرای رای طلاق
آقای غلام جعفری فرزندبوستان درراستای اجرای حکم ازشعبه اول دادگاه عمومی شهرستان ورامین به 
شماره دادنامه۱4۰4۹۱۳۹۰۰۰۹۱۱۳4۳۲تاریخ تنظیم۱4۰4.6.۲۳به شماره پرونده۱4۰۳۹۱۹۲۰۰۱۲۰۰۰۰۹۱-

ازشمادعوت میشودجهت اجرای رای به دفتررسمی ازواج-طلاق شماره4پیشوابه نشانی خیابان 
شریعتی)شهرداری سابق(جنب پست بانک مراجعه نماید.

آ-۱4۰4۱5۰4۰
سردفتر-مجیدمحمدحسینی 
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صفحات ویژه قدس برای استان‌های خراسان رضوی، 
ــتان‌ها ــایر اسـ ــرای سـ ــه بـ ــی+ یک صفحـ ــمالی و جنوبـ شـ

 دادستان مرکز استان 
خراسان رضوی: 

با ترک‌فعل 39 مدیر
 برخورد شد

خراسان شمالی
صادرات ۶۷ هزار تن کالا 

از استان به کشورهای 
همسایه 

خراسان جنوبی
صلح ۱۰۲ طلبکار زیرکوهی 

 با وصول بیش از 
۸۸ میلیارد ریال مطالبات

پنجشنبه 4 دی I 1404 4 رجب I 1447 25 دسامبر I 2025 سال سی و نهم I شماره I 10827 ویژه‌نامه 5206

راه‌اندازی 260 واحد نانوایی نان کامل تا پایان سال در مشهد
فرماندار مشهد خبر داد

س
قد

یو 
رش

  آ

اعداد و ارقام  ردیف‌های بودجه‌‌ای مرتبط  با زیارت در لایحه بودجه ۱۴۰۵ نشان می‌دهد دولت هنوز نقشه جامعی برای زیارت ندارد

بودجه زیارت، باز هم اجحاف
توسعه گلخانه‌ها به عنوان ضرورت انکارناپذیر امنیت غذاییتوسعه گلخانه‌ها به عنوان ضرورت انکارناپذیر امنیت غذایی

 در خراسان رضوی جدی گرفته نشده است در خراسان رضوی جدی گرفته نشده است

آمار نگران‌کننده تعطیلی گلخانه‌هاآمار نگران‌کننده تعطیلی گلخانه‌ها

2

2

3

2

3

3

سال‌ها از زمین‌لرزه بم می‌گذرد و مردم این شهر نیز 
سال‌ها قبل خبر اتمام بازسازی خسارت‌های ناشی از 
زمین‌لرزه را شنیده‌اند؛ زمین‌لرزه‌ای که ۹۰ درصد این شهر 
را تخریب کرد و هزاران نفر را کشت و زخمی کرد؛ اما پس 
از گذشت این سال‌ها هم‌اکنون باید پرسید مردمان بم در 

چه وضعیتی زندگی می‌کنند؟
بسیاری از مسئولان در سطح ملی گمان می‌کنند در 
این شهر که خیلی از زیرساخت‌ها از نو ساخته شده، 
ــدارد در حالی که بم همچنان  دیگر مشکلی وجود نـ
مملو از پروژه‌های نیمه‌تمامی است که چشم مردم و 

بازدیدکنندگان از این شهر تاریخی را می‌آزارد.
ساعت ۵:۲۶ صبح روز جمعه، ۵  دی ‌ماه ۱۳۸۲ در حالی 
که هنوز خورشید بالا نیامده بود، یکی از فجایع طبیعی 
دردناک در تاریخ ایران و جهان در شهر بم، واقع در استان 
کرمان رخ داد. زمین‌لرزه ای به شدت 6/6 ریشتر که نه ‌تنها 
خسارت‌های جانی و مالی زیادی بر جای گذاشت؛ بلکه به 
دلیل تخریب‌های گسترده و آثار اجتماعی آن، به عنوان 
یکی از رویدادهای مهم در تاریخ حوادث طبیعی ایران 
شناخته می‌شود.  براساس گزارش‌های رسمی، نزدیک به 

34 هزار نفر جان خود را ...

بازسازی بم هنوز تمام نشده است
بم 22 سال پس از زلزله...

4

در نشست مشترک فرماندار مشهد با هیئت ‌مدیره سازمان نظام پزشکی
مطالبات ۲۱ هزار عضو جامعه پزشکی مشهد پیگیری شد

ــژه شهرستان  نشست مشترک فرماندار وی
مشهد با هیئت ‌مدیره سازمان نظام پزشکی 
این شهر با محوریت بررسی مسائل اجرایی، 

صنفی و قانونی جامعه پزشکی برگزار شد.
فرماندار ویژه شهرستان مشهد در نشستی با 
علیرضا صداقت، رئیس سازمان نظام پزشکی 
مشهد و اعضای هیئت‌ مدیره این سازمان، 
مسائل و مطالبات جامعه پزشکی شهرستان 

را مورد بررسی قرار دادند.
سیدحسن حسینی با توجه به طرح مشکلات 
مطرح‌ شده از سوی هیئت ‌مدیره نظام پزشکی 
در خصوص نقص قوانین مرتبط با جامعه 
پزشکان اظهار کرد: این‌گونه مسائل که مربوط 
به حوزه قانون‌گذاری و اصاح قوانین است، 

باید در دستور کار جلسه مشترک با نمایندگان 
مردم در مجلس شورای اسلامی قرار بگیرد که 
به‌ صورت دوره‌ای در شهرستان برگزار می‌شود 
و نمایندگان بی‌شک در رفع مشکلات قانونی 

اهتمام خواهند داشت.
رئیس سازمان نظام پزشکی مشهد نیز در 
حاشیه این جلسه با اشاره به مباحث مطرح 
‌شده گفت: این سازمان ۲۱ هزار عضو در جامعه 
پزشکی دارد که شامل پزشکان، داروسازان، 
دندانپزشکان، آزمایشگاه‌ها، همکاران ماما 
و هفت رشته پروانه‌دار نظیر بینایی‌سنج‌ها، 
شنوایی‌سنج‌ها، فیزیوتراپیست‌ها، کاردرمان‌ها، 
متخصصان پروتز، گفتاردرمانی و همکاران ما 

در حوزه تغذیه هستند.

پزشکی

مشاور نخست وزیر عراق: 
مقاومت در برابر دشمنان، مسیر انبیای الهی است

به گزارش ایرنا، شیخ سید حسین النوری، 
مشاور فرهنگی نخست‌وزیر عراق در همایش 
سید حسن نصرالله، رمز مقاومت و نبوغ 
رهبری در دانشگاه اسامی رضوی گفت: 
مقاومت در برابر دشمنان خدا، اسام و 
راه حق، مسیری است که انبیای الهی آغاز 
کرده‌اند و این میراث گرانقدر تا امروز از نسلی 

به نسل دیگر انتقال یافته است.
احمد عوض احمد الکومی، مسئول شاخه 
جوانان جنبش حماس در غزه با بیان اینکه 
امید است اندیشه مقاومت و تفکر شهدای 
بزرگی مانند سید حسن نصرالله برای ادامه 
راه تقویت شود، اظهار کرد: همان‌طور که 
شروع مقاومت غزه با کار دانشگاهی و علمی 

بود، امیدواریم در نهایت این تلاش‌ها بتواند 
موجب پیروزی نهایی مسلمانان در برابر 
استعمارگران و صهیونیست‌های غاصب و 

ظالم شود.
شیخ ناجی الخاقانی، مدیر برنامه‌ریزی در 
تجمیع علمایی عراق نیز بیان کرد: اساس 
مقاومت، اعتقادی است و باید به این مسیر 
ایمان داشت و آن را به عنوان تکلیف الهی 

پذیرفت.
احمد ریاض عبدالمهدی، قائم مقام فرماندار 
نجف نیز با اشاره به ایستادگی مردم فلسطین 
و سایر کشورهای اسلامی گفت: خون بزرگانی 
که در این مسیر قدم گذاشتند و جان خود را فدا 

کردند، هرگز پایمال نخواهد شد.

مقاومت

فرمانده سپاه حفاظت هواپیمایی:
گروگان‌گیری در پرواز مشهد خنثی شد

فرمانده سپاه حفاظت هواپیمایی اعلام کرد: 
در میان موارد تهدید می‌توان به حادثه‌ای در 
اواسط آبان‌ ماه گذشته در مسیر پروازی تهران-
مشهد اشاره کرد که فردی با توان جسمانی بالا 
قصد خلع سلاح سر تیم گارد امنیت پرواز را 
داشت و حتی به نیت گروگان‌گیری نیز اشاره 
کرده بود. خوشبختانه این اقدام و موارد مشابه 
دیگر، با هوشیاری همکاران ما در همان پرواز 
خنثی شد و پرواز بدون هیچ مشکلی در مشهد 

مقدس به زمین نشست.
به گزارش ایرنا، سردار سرتیپ دوم پاسدار 
ــاه حفاظت  هادی مانوری، فرمانده سپ
هواپیمایی در نشست خبری چهل و یکمین 
سالگرد تأسیس سپاه حفاظت هواپیمایی با 

فرمان حضرت امام خمینی)ره( گفت: همچنین 
در ماه‌ها و روزهای گذشته تهدیدهایی از قبیل 
بمب‌گذاری و موارد مشابه مطرح بود که با 
تدابیر و اقدام‌های ویژه همکاران بنده، به هیچ 

بحران یا مشکل حادی منجر نشد. 
وی بیان کرد: در حوزه تجهیزات نیز پیگیر تأمین 
و به‌روزرسانی ابزارهایی نظیر دستگاه‌های 
ایکس‌ری، اسکنرها و تجهیزات کمک‌بازرسی 
هستیم که بخشی از داخل و قسمتی از خارج 
کشور تأمین می‌شود. با وجود تحریم‌ها و 
محدودیت‌های احتمالی در ورود تجهیزات، 
ــاش هستیم  ــ ــاذ تدابیر لازم در ت ــخـ ــا اتـ بـ
توانمندی‌های خود را به‌روزتر کنیم. البته در 

حال حاضر نیز مشکل خاصی وجود ندارد.

حفاظت پرواز

آگهی تاریخ  04 /10/ 1404      صفحه 1 خراسان

* نوع مناقصه :تجدید مناقصه یک مرحله ای 
* شماره فراخوان قبلی. 2004091508000004

* موضوع :احداث مجموعه تجاری با پیش بینی مسکونی در طبقه دوم 10واحد.
*براورد اولیه پایه برای سرمایه گذاری بر اساس فهرست بها ابنیه سال 1403 سازمان مدیریت 

و برنامه ریزی مبلغ 170/600/000/000 ریال می باشد. 
حساب  به  نقدی  واریز  بصورت  ریال   8/350/000/000 مبلغ  مناقصه:  در  شرکت  *سپرده 

3100007049009 بانک ملی به نام شهرداری گناباد ویا ضمانت نامه بانکی معتبر بانکی. 
عرصه ملک بصورت آستانه ای )آستان قدس رضوی( در اختیار شهرداری میباشد وبر اساس 

ضوابط آن آستان قدس می باشد. 
تکمیل  اعیان  40درصد  بصورت  تکمیل مستقیم  از  گذار پس  توسط سرمایه  احداثی  *اعیان 
شده سهم سرمایه گذار و 60 درصد اعیان احداثی تکمیل شده سهم شهرداری خواهد بود )به 

روش BOO ساخت مالکیت اعیان ،بهره برداری( 
*کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی اجازه شرکت در این سرمایه گذاری را دارند، به جهت جذب 
هر چه سریعتر سرمایه گذاران مشارکت در ساخت واحدهای موصوف بصورت تک واحدی ویا 

چند واحدی نیز مقدور می باشد. 
* برابر آئین نامه مالی شهرداری  در صورت انصراف هر یک از برندگان اول تا سوم سپرده آنان 

به میزان مشارکتی که انجام دادند ضبط خواهد شد. 
به پیشنهاد ات ارائه شده خارج از سامانه ستاد ترتیب اثر داده نخواهد شد. 

شهرداری تعهدی در قبال ارائه سند مالکیت نداشته وکلیه پیگیری ها وهزینه ها ی مربوط به 
تهیه آب، برق، گاز وتلفن بعهده سرمایه گذار می باشد. 
نقشه برآورد ریز متره پیوست اسناد مناقصه می باشد. 

ناظر پروژه واحد عمران وخدمات فنی شهرداری می باشد. 
مهدی صفاری شهردار گناباد

تجدید آگهی مناقصه یک مرحله ای دعوت به سرمایه گذاری 
مشارکت درساخت پروژه مجموعه تجاری میدان آزادی گناباد

ف
  ۱

۴۰
۴۱

۵۳
۰۹

مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت دوم شرکت تعاونی مسکن غدیر کارکنان شهرداری روز 
یکشنبه مورخ 1404/10/21 راس ساعت 18 در محل مسجد امام حسین)ع(، واقع در خیام جنوبی، خیام 

جنوبی 12 نبش یاسمن 18 برگزار می شود.
از کلیه اعضای محترم تقاضا می شود جهت اتخاذ تصمیم نسبت به موضوعات زیر در این جلسه حضور 

به هم رسانند.
دستور جلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده:

1- ارائه گزارش هیات مدیره و بازرس                           2- تصویب صورت های مالی سال 1403 
3- تصویب بودجه پیشنهادی سال 1405 

4 -طرح و بررسی پیشنهادات تهاتر و یا فروش زمین طبق ماده 50 اساسنامه
5- تصویب حق الزحمه بازرس

اعضای محترمی که امکان حضور آنها در جلسه مقدور نمی باشد می توانند حق رای خود را به موجب 
وکالتنامه کتبی به فرد دیگری محول نمایند که در این صورت تعداد آرا وکالتی هر عضو یک رای 

خواهد بود.
اعضای متقاضی اعطا نمایندگی به همراه وکیل مورد نظر خود باید از ساعت 9 الی 12 روزهای 15 و 17 
دی 1404 به محل دفتر شرکت به آدرس خیابان آبکوه بین آبکوه 15 و 17 نبش داروخانه دکتر کوشان 
مراجعه و پس از تأیید وکالتنامه های مزبور توسط مقام مجاز ورقه ورود به مجمع برای فرد نماینده 

صادر گردد.                  هیات مدیره شرکت تعاونی مسکن غدیر کارکنان شهرداری            

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت دوم
)به صورت حضوری(شرکت تعاونی مسکن غدیر کارکنان شهرداری مشهد

تاریخ انتشار:1404/10/04
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عفت رضوی    روز سه‌شنبه، دولت لایحه بودجه 1405 کشور 
را بر اساس قانون جدید و با حذف چهار صفر از پول ملی تقدیم 
مجلس شورای اسلامی کرد و بر اساس آیین‌نامه، روز یکشنبه 
هفتم دی، کلیات بودجه در دستور مجلس قرار می‌گیرد. 
عده‌ای از کارشناسان لایحه بودجه 1405 را واقع‌بینانه و عده‌ای 
انقباضی توصیف می‌کنند که با یک نگاه کلی به تحلیل‌های 
منتشر شده درباره بودجه می‌توان گفت دولت در لایحه 
بودجه با افزایش اتکای خود به درآمدهای مالیاتی، انتشار اوراق 
بدهی و اصلاح قیمت حامل‌های انرژی، رویکرد واقع‌بینانه‌ای 
دارد و با مدیریت دقیق بودجه، تلاش می‌کند هم مصرف بی‌رویه 
انرژی را کاهش دهد و هم درآمد حاصل از اصلاح قیمت انرژی 
را در جامعه بازتوزیع کند تا اثر تورمی آن تا حد ممکن کاهش 

یابد و کنترل مالی در سال آینده حفظ شود. 
آنچه هر سال رسانه‌ها درباره اهمیتش می‌نویسند و منتقد 
بی‌توجهی به آن هستند، حوزه زیارت است؛ اما سهم زیارت در 

لایحه بودجه سال 1405 کل کشور چقدر است؟
در جدول شماره 9، برآورد اعتبارات ردیف‌های متفرقه 
لایحه بودجه 1405، ردیف توسعه فرهنگ و خدمات 
زيارتی با محوريت شهرهای مشهد، قم، شيراز و شهر ری- 
كارگروه ملی زيارت عدد 1/207/000 )یکصد ریال( معادل 
120میلیارد و 700 میلیون تومان )بدون حذف چهار صفر(، 
در همان جدول ردیف كمک به آستان‌های مقدس و بقاع 
متبركه رقم 3/000/000 )یکصد ریال( معادل 300میلیارد 
تومان )بدون حذف چهار صفر( و در جدول شماره 12، برنامه 
هم‌افزایی و ارتقای فعالیت‌ها و تولیدات فرهنگی از محل 
یک درصد از هزینه‌های شرکت‌های دولتی، ردیف توسعه 
و ترویج فرهنگ زیارت براساس مواد 82 و 83 برنامه هفتم 
توسعه اعتبار 1/250/000 )یکصد ریال( معادل 125میلیارد 
تومان )بدون حذف چهار صفر( به چشم می‌خورد که البته 
همه این موارد، سهم زیارت، زیرساخت‌های مرتبط با آن و 

خدمت‌رسانی به زائران نیست.
ماده 82 به اهداف کمیّ سنجه‌های عملکردی میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌ دستی اختصاص دارد و سنجه‌های 
عملکردی آن به مسائلی مربوط می‌شود که برای کل کشور در 
زمینه گردشگری هدف‌گذاری شده و ماده 83 به ‌منظور توسعه 
گردشگری داخلی و افزایش جذب گردشگران خارجی، حفظ 
میراث فرهنگی کشور و همچنین توسعه و ترویج صنایع دستی 
هدف‌گذاری شده و فقط ذیل بند ح، خ و ذ آن به مسئله زائر و 
زیارت اشاره شده و طبق آن وزارت میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی با همکاری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
مکلف است در تعامل گسترده با شخصیت‌ها، ‌مؤسسات و 
کانون‌های مذهبی کشورهای جهان، به گونه‌ای اقدام کند که تا 
پایان برنامه هفتم، تعداد زائران و گردشگران خواهان آشنایی 
با انقلاب اسلامی و سرمایه‌گذاری مؤمنان کشورهای مختلف 

در اماکن مقدس و مناطق تفریحی ایران به دو و نیم برابر سال 
نخست برنامه برسد.

بنا بر بند خ نیز وزارت میراث فرهنگی با همکاری بنیاد حفظ آثار 
و نشر ارزش‌های دفاع مقدس و وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
مکلف به انجام برنامه‌هایی است که مربوط به بزرگان انقلاب 
اسلامی، دفاع مقدس و میدان‌های بزرگ حماسه‌آفرینی 
آن‌هاست و ارتباط چندانی به مسئله زیارت در خراسان رضوی 
و به صورت ویژه مشهد و زیارت مضجع شریف امام هشتم)ع( 

پیدا نمی‌کند.
تنها بند ذ به تهیه برنامه جامع زیارت اشاره کرده و در این 
بند قید شده؛ »به‌منظور توسعه، تعمیق و ترویج فرهنگ 
زیارت و اتخاذ تصمیمات هماهنگ در امور فرهنگی، 
اجتماعی، زیربنایی و زیرساخت‌های مربوط به امور 
زائران )داخلی و خارجی(، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
مکلف است با هماهنگی وزارتخانه‌های میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی، کشور، راه و شهرسازی، امور 
خارجه، امور اقتصادی و دارایی و بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی نسبت به تهیه برنامه جامع زیارت مشتمل بر 
تسهیل امر زیارت، امور فرهنگی و اجتماعی زائر با کسب 
نظر از مرکز مدیریت حوزه‌های علمیه و بهبود و ارتقای 
زیرساخت‌های لازم، ظرف ‌6ماه از لازم‌الاجرا شدن این قانون 
با رعایت وظایف شورای‌عالی میراث فرهنگی و گردشگری 
و وظایف نمایندگان ولی‌فقیه و تولیت آستان‌های مقدس 
بقاع متبرکه و اساسنامه حوزه نمایندگی ولی‌فقیه در امور 
حج و زیارت اقدام قانونی را به‌عمل آورد«. طبق همین بند 

نیز از اردیبهشت سال 1403 که به گزارش مرکز رسانه و 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، هیئت 
عالی نظارت مکلف شدن وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی به 
تهیه برنامه جامع زیارت ظرف 6 ماه را مغایر سیاست‌های 
کلی نظام ندانست. هنوز وزارت ارشاد موفق به ارائه برنامه 
جامع زیارت نشده و با این شرایط دولت، بودجه همین 
برنامه‌های اجرایی سند هفتم پیشرفت خود را نیز کاهش 

داده است.
اگر نگاهی به قانون بودجه سال 1404 کل کشور بیندازیم، 
به جز بند ث تبصره 10 این قانون که درباره دریافت 
هزینه از گردشگران خارجی برای خدمت‌رسانی به زائران 
ثامن‌الحجج)ع( و ارتقای زیرساخت‌های زیارت آن حضرت 
و سایر مقاصد گردشگری است، در ردیف »توسعه فرهنگ 
و خدمات زیارتی با محوریت شهرهای مشهد، قم، شیراز و 
شهر ری- کارگروه ملی زیارت« عدد 4/920/000 )میلیون 
ریال( و در بخش برنامه اجرایی ۵؛ صیانت از میراث فرهنگی و 
توسعه گردشگری و صنایع دستی، بخش سوم برای توسعه و 
ترویج فرهنگ زیارت نیز 2/000/000 )میلیون ریال( به چشم 
می‌خورد که با یک مقایسه ساده متوجه می‌شویم در زمینه 
بودجه زیارت با پیشنهاد دولت، رقم این بودجه نسبت به 

سال گذشته کاهشی خواهد بود.
اما پیشنهاد دولت در دست نمایندگان مجلس شورای 
ــزنی نمایندگان شهرها و  اسامی است و باید دید رای
استان‌های زیارتی در کمیسیون تلفیق و صحن مجلس چه 

سرنوشتی را برای بودجه زیارت رقم خواهد زد.

اصاحات بودجه به دلیل محدودیت‌های منابع، کار ■
سختی است

نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به اهمیت مسائل فرهنگی در گفت‌وگو با خبرنگار ما ضمن 
تأیید کاهش بودجه فرهنگ زیارت در این زمینه می‌گوید: 
متأسفانه در شرایطی که کشور با مشکلات روبه‌رو است، 
نخستین اقدامی که مسئولان تصمیم‌گیر انجام می‌دهند، 
کاهش بودجه‌های فرهنگی است. این اقدام نه تنها مشکلات 

کشور را حل نمی‌کند؛ بلکه آن‌ها را پیچیده‌تر خواهد کرد. 
حجت‌الاسلام نصرالله پژمان‌فر ادامه می‌دهد: وقتی مسئولان 
تصمیم می‌گیرند میان یک پروژه عمرانی و فرهنگی، بودجه 
فرهنگی را کاهش دهند، نشان‌دهنده این است که نقش 
فرهنگ برای آن‌ها به عنوان یک موضوع فوق‌برنامه تلقی 

می‌شود.
وی با بیان اینکه موضوع زیارت یکی از اقدام‌های مهم فرهنگی 
است، می‌افزاید: در شرایطی که ما منابع مالی کافی نداشته و 
با مشکلاتی در این عرصه مواجه می‌شویم، این حوزه فرهنگ 
است که می‌تواند با فرهنگ‌سازی و مدیریت صحیح به ما در 
افزایش درآمدها و پیشبرد کشور بدون چالش کمک کند. 
متأسفانه بی‌توجهی به موضوع زیارت موجب شده مردم 
نتوانند بهره‌برداری مناسبی از آن داشته باشند و با مشکلاتی 

مواجه شوند.
رئیس کمیسیون اصل 90 مجلس شورای اسلامی بیان 
می‌کند: ما نسبت به این موضوع اعتراض داریم و تلاش خود 
را انجام می‌دهیم تا این وضعیت را اصلاح کنیم؛ اما باید بگویم 
اصلاحات در این زمینه به دلیل محدودیت‌های منابع، کار 

بسیار سختی است.
بررسی سابقه تخصیص منابع بودجه زیارت فقط در بند 
مربوط به شهرهای زیارتی یا همان کارگروه ملی زیارت نشان 
می‌دهد در سال 1402 طبق اظهارنظر سید جمال‌الدین 
حسینی، رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی خراسان 
رضوی، از مجموع  ۸۰۰میلیارد ریال اعتبار از کارگروه ملی 
زیارت که در آن سال به خراسان رضوی اختصاص یافته بود، 
فقط ۴۰۰میلیارد ریال به استان تخصیص یافت و در اسفند 
1403 نیز محمدعلی توسلی، مدیرکل هماهنگی امور فرهنگی 
زائرین استانداری خراسان رضوی اعلام کرد »از بودجه زیارت 
در سال ۱۴۰۳ با وجود اینکه ۲۴۰میلیارد تومان برای خراسان 
رضوی ابلاغ شده، هنوز عددی به استان نرسیده است«! باید 
دید تا انتهای سال 1404 سهم تخصیص داده شده به خراسان 
رضوی و مشهد از بودجه‌های مربوط به زیارت چه عددی است 
و آیا پس از نهایی شدن لایحه بودجه 1405، توسعه و ترویج 
فرهنگ زیارت و البته رفع کمبودهای جدی زیرساخت‌هایی که 
همیشه مطالبه مردم استان‌های شرقی به ویژه خراسان رضوی و 
زائران مشهدالرضا)ع( است، قربانی انقباض بودجه می‌شوند؟

اعداد و ارقام  ردیف‌های بودجه‌‌ای مرتبط  با زیارت در لایحه بودجه ۱۴۰۵ نشان می‌دهد دولت هنوز نقشه جامعی برای زیارت ندارد

بودجه زیارت، باز هم اجحاف
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آیت‌الله علم‌الهدی در مراسم ظهر شهادت امام هادی)ع(:

 شیعه‌هراسی، روش اصلی دشمنی 
تاریخی با اهل بیت b است

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی نماینده ولی‌فقیه در خراسان رضوی، 
آیت‌الله سید احمد علم‌الهدی در مراسم ظهر شهادت امام هادی)ع( 
که در رواق امام خمینی)ره( حرم مطهر رضوی برگزار شد، اظهار کرد: 
جریان استکبار جهانی از اسلام دیگر وحشت ندارد؛ امروز ما دیگر 
اسلام‌هراسی نداریم بلکه از شیعه می‌ترسد؛ زیرا اسام انقلاب 
اسلامی، اساساً شیعه است. استکبار امروز در مقابل انقلاب ما، 
دقیقاً همانند خط بنی‌عباس عمل می‌کند. فرهنگ شیعه به پرنده‌ای 
تشبیه می‌شود که با دو بال »سرخ )عاشورا(« و »سبز )انتظار فرج(« 
پرواز می‌کند و تنها فرهنگی است که مدیریت دنیا را متعلق به مذهب 
و نماینده خدا می‌داند؛ لذا مبارزه با شیعه برای آن‌ها مهم‌تر از هرچیز 

دیگری شده است.
نماینده ولی‌فقیه در خراسان رضوی تصریح کرد: نفوذ امام هادی)ع( 
آن‌قدر گسترده بود که حتی در داخل ارتش متوکل نیز عواملی جذب 
شدند و ارتباطات ایشان با نواب در بغداد و سایر نقاط، شبکه شیعه 
را مستحکم نگاه داشت. سرانجام متوکل به درک واصل شد؛ اما 
جانشینانش به این نتیجه رسیدند که برای حفظ سلطه باید امام 
هادی)ع( را از بین ببرند. این اقدام نهایی نیز از طریق جاسوسی‌ها و 

قرار دادن عواملی در اطراف امام)ع( صورت گرفت. 

دادستان مرکز استان خراسان رضوی: 

با ترک‌فعل 39 مدیر برخورد شد
دادستان عمومی و انقلاب مشهد گفت: مجموعه رسانه‌ای کشور 
باید از حالت تدافعی خارج شده و به صورت فعالانه و کنشگرانه در 
صحنه دفاع از دستاورد‌های نظام و مقابله با توطئه‌ها و دسیسه‌های 
دشمنان عمل کند. دستگاه قضایی از رسانه‌های رسمی، حمایت 

خواهد کرد.
حسن همتی‌فر در نشست خبری با اصحاب رسانه و مطبوعات  
اظهار کرد: با تلاش همکاران عزیزمان، شاهد عملکرد مثبت 
شعب به میزان بیش از ۵ هزار پرونده بوده‌ایم؛ یعنی افزون بر 
رسیدگی به پرونده‌های وارده، توانسته‌ایم بیش از ۵ هزار پرونده 
را نیز از موجودی شعب کاهش دهیم. در زمینه برخورد قانونی با 

ترک فعل مدیران با ۳۹ نفر برخورد قانونی صورت گرفته است.
وی با اشاره به گلایه‌مندی برخی از شهروندان از قصور پزشکی 
ــزود: در این زمینه بیش از هزار پرونده تشکیل شده که  افـ
رسیدگی به تعدادی از آن‌ها صورت گرفته و اقدام‌های قانونی در 

موردشان انجام شده است.
همتی‌فر با اشاره به اجرای طرح مجتمع‌های جامع خدمات قضایی 
در مشهد مقدس گفت: با اجرای این طرح، شاهد کاهش زحمت و 
هزینه برای مراجعان و افزایش رضایتمندی ارباب رجوع بوده‌ایم.

دادستان مرکز خراسان رضوی با اشاره به مفاد سند تحول قوه 
قضائیه افزود: یکی از مهم‌ترین مفاد این سند، تسریع در رسیدگی 
به پرونده‌های مهم، ملی و کثیرالشاکی بوده و  بخشی از دادسرا‌های 
عمومی و انقلاب مرکز استان  به این گونه پرونده‌ها رسیدگی می‌کنند.

وی درخصوص بازداشت‌شدگان مراسم مرحوم علیکردی 
نیز گفت: در مجموع ۵۰ نفر به دلیل رفتارهای هنجارشکنانه 
دستگیر شدند که تاکنون ۱۹ نفر آزاد شده‌اند و تحقیقات 

همچنان ادامه دارد.

 برای نخستین بار در کشور و 
با حضور فعالان بخش خصوصی و مدیران ملی و استانی

فصل نخست رویداد روایت‌محور 
 »انرژینو« با عنوان »رویش« 

در مشهد برگزار می‌شود
»انرژینو« بستری مناسب برای انتقال تجربه‌های موفق و ایجاد ارتباط 
میان فعالان صنعت، کشاورزی و سرمایه‌گذاران است که نخستین 

رویداد آن دی ‌ماه در مشهد برگزار می‌شود.
به گزارش قدس، این رویداد، روایتی از 6 ‌ماه تلاش و تجربه فعالان 
زیست‌بوم انرژی‌های تجدیدپذیر خراسان پس از آغاز پویش انرژینو 
است و به ارائه دستاوردها و اقدام‌های مردم در بخش‌های خانگی، 
کشاورزی، صنعتی و سرمایه‌گذاری در نیروگاه‌های پاک می‌پردازد. 
هدف اصلی این فصل انرژینو، نمایش تصویری واقعی از امکان‌پذیری 

مردمی و اقتصادی انرژی‌های تجدیدپذیر است.
پویش »انرژینو« از اوایل سال جاری و همزمان با تشکیل ستاد توسعه 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر در خراسان رضوی آغاز شده و با هدف تقویت 
شبکه ارتباطی فعالان این حوزه و تسهیل همکاری‌های جدید شکل 
گرفته است. »انرژینو« بستری مناسب برای تبیین فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری، انتقال تجربه‌های موفق و ایجاد ارتباط میان فعالان 
صنعت، کشاورزی و سرمایه‌گذاران علاقه‌مند به حوزه انرژی‌های 

تجدیدپذیر خواهد بود.

گزارش
فرماندار مشهد خبر داد

راه‌اندازی 260 واحد نانوایی نان کامل تا پایان سال در مشهد 
فریده خسروی      فرماندار مشهد روز گذشته با همراهی رئیس اتحادیه نانوایان 
مشهد و مسئولان نظارتی اتاق اصناف، اداره صمت و تعزیرات حکومتی، از چهار 
نانوایی سطح شهر که در اجرای فرایند »آرد و نان کامل« مشغول فعالیت هستند، 

بازدید کرد.
در این بازدید به نانوایی‌هایی در خیابان شهید آیت‌الله رئیسی، ابوطالب، آبکوه 
و در نهایت به نانوایی در خیابان شهید آیت‌الله دستغیب رفتیم و فرماندار از 
نانوایی‌هایی که مردم از عملکرد آن‌ها در زمینه عرضه نان کامل راضی بودند، 
قدردانی به‌عمل آورد. همچنین با یک نانوایی متخلف نیز برخورد صورت گرفت و 

پرونده تعزیراتی برای آن تشکیل شد.
در حاشیه این بازدید، سید حسن حسینی، فرماندار ویژه مشهد در جمع 
خبرنگاران گفت: سال‌هاست جامعه پزشکی و فعالان حوزه سلامت مردم 
خواستار آن هستند که وضعیت نان به سمتی حرکت کند که نان کامل در اختیار 
افراد قرار گیرد. این موضوع به دلیل فراوری آرد و خمیر با مشکلاتی همراه بود؛ چرا 
که آماده‌سازی خمیر در این حالت دشوار بود. خوشبختانه با تمهیدات اندیشیده 
شده و اقدام‌هایی که اتحادیه نانوایان در این زمینه انجام داده، از امسال تولید نان 

کامل در سطح شهرستان مشهد گسترش پیدا کرده است.
وی افزود: شروع این طرح در شهرستان مشهد بسیار موفق بود و مردم استقبال 
خوبی نشان دادند. در حال حاضر ۱۳۰ نانوایی در مشهد نان کامل عرضه می‌کنند 
و طبق برنامه‌ریزی، تا پایان سال از مجموع 2هزار و 600 نانوایی، حدود ۲۶۰ واحد 

نان کامل تولید خواهند کرد. هدف نهایی این است که به ‌تدریج همه نانوایی‌های 
مشهد و حتی استان به عرضه نان کامل بپردازند.

فرماندار ویژه مشهد با بیان اینکه طبق نظر پزشکان، نان کامل تأثیر مستقیمی 
بر سلامت مردم دارد، ادامه داد: در گذشته به دلیل مشکلات مربوط به پرداخت 
یارانه دولت، نانوایی‌ها ناچار بودند کارتخوان‌های جداگانه‌ای برای مدیریت هزینه‌ها 
داشته باشند. اکنون پیگیری‌هایی در جریان است تا این موضوع در سامانه نانینو 

به ثبت برسد و کارتخوان‌های اضافی حذف شوند.
حسینی خاطرنشان کرد: یکی از وظایف اصلی اتحادیه نانوایان، نظارت 
مستمر بر عملکرد نانوایی‌هاست. هر زمان گزارشی از تخلف یا مشکل 
دریافت شود، تیم‌های اتحادیه بلافاصله وارد عمل شده و گزارش تهیه 
می‌کنند. این نشان‌دهنده اهتمام و اراده جدی اتحادیه برای برخورد با 
متخلفان و جلب رضایت شهروندان است. البته حوزه نان همواره پرچالش 
بوده؛ زیرا دولت یارانه قابل توجهی برای این بخش اختصاص می‌دهد. همین 
موضوع زمینه برخی تخلفات مانند آردفروشی را ایجاد می‌کند، هرچند 
 بیشتر نانوایان به مقررات پایبند هستند. در حال حاضر گندم را کیلویی
 ۳۰ هزار و ۵۰۰ تومان از کشاورز می‌خریم؛ اما آردی را که آسیاب و برای 
استفاده آماده می‌شود، کیلویی هزار و 100 تا هزار و 200 تومان به نانوایی‌ها 
می‌دهیم. این موضوع سبب می‌شود زمینه برخی از سوءاستفاده‌ها به وجود 
بیاید. با این حال، دولت موظف است نان را با قیمت مناسب در اختیار مردم 

قرار دهد. کنترل‌ها و نظارت‌ها نیز به طور مستمر انجام می‌شود و شخصاً در 
تعاملات روزانه این موضوع را پیگیری می‌کنم.

گفتنی است؛ در آخرین بازدیدی که از یک نانوایی آزادپز در خیابان شهید آیت‌الله 
دستغیب صورت گرفت، شاهد تخلف نانوایی در زمینه تهیه آرد خارج از شبکه 
توزیع بودیم. در این زمینه نانوایی آردی را تهیه کرده بود که تنها روی کیسه آن »آرد 
کامل« نوشته و داخل کیسه‌ها آرد سفید بود. در این بازدید، مدیرعامل کارخانه 
آردی که به اسم او این آردها توزیع شده بود هم حضور داشت و تأکید کرد این 

تقلب صورت گرفته با اسم برند خود را پیگیری می‌کند.
کوه‌پیکر، رئیس اتحادیه نانوایان مشهد درباره این تخلف گفت: اکنون باید به 
صورت دقیق مشخص شود این تخلف از سوی نانوایی رخ داده یا از طرف کارخانه 
تولیدکننده آرد و پس از بررسی و تنظیم گزارش، پرونده به تعزیرات حکومتی ارجاع 

داده خواهد شد تا مطابق قانون با متخلفان برخورد صورت بگیرد.
اسماعیل صباغیان، رئیس شعبه سیار تعزیرات حکومتی مشهد نیز در این باره 
بیان کرد: متأسفانه در واحدی که مورد بازدید قرار گرفت، تخلف آشکاری مشاهده 
شد. این واحد آرد قاچاق در اختیار داشت و آرد سفید را در کیسه‌هایی با برچسب 
آرد کامل قرار داده بود. بررسی محتویات کیسه‌ها نشان داد آرد موجود، آرد کامل 
نبوده و این اقدام از نظر تعزیراتی هم مصداق تقلب و هم قاچاق محسوب می‌شود 
و بر اساس مقررات، با این نانوایی برخورد قانونی صورت خواهد گرفت و واحد 

مذکور پلمب خواهد شد.

آگهی تاریخ  01 /10/ 1404 2 خراسان 
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هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی، برابر رای شماره ۱404،7۱87 هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی 
آقای  علی نوائی فرزند یداله بشماره شناسنامه ۵7۲0۱0۶4۶4 ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت ۱0۶،4۲ متر 
مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱۱7۲ فرعی از 4 اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از مالکیت 
رسمی عباس زراعتی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس ا از اخذ ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  آ-۱404۱۵۳۲۱
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱404،۱0،04    تاریخ انتشار نوبت دوم :  ۱404،۱0،۲0

غلامرضا گنج بخش -رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

 برابر رای شماره های ۱404،۶۱۶0 و ۱404،۶۱۶۱ و ۱404،۶۱۶۲ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلا 
معارض متقاضی خانم فاطمه اکبری کدملی ۵7۲۹۵4۱7۳۲ خانم ربابه اکبری به شناسنامه شماره ۱0 کد ملی 
۵7۲۹۵4۹۱0۵ و خانم زهرا اکبری به شناسنامه شماره 7۵۲ کدملی ۵7۲۹۱۲۵۲7۵ فرزند محمد بشماره شناسنامه ۱0 
ششدانگ یک باب ساختمان برابر مبایعه نامه عادی و استشهادیه شهادت شهود مع الواسطه مفروز و مجزا شده 
از ۱۹04 فرعی از 4 اصلی بردسکن بخش 4 بمساحت ۵7۳،۹4 متر مربع از محل مالکیت قهری موروثی متقاضی و 
سایر ورثه میرزا محمد اکبری محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. آ-۱404۱4۵۹7
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱404،0۹،۱۹    تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱404،۱0،04

غلامرضا گنج بخش - رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

 برابر رای شماره ۱404،۶۹07 هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای هادی 
ابراهیمی فرزند علی محمد بشماره شناسنامه ۱۱۲۵ ششدانگ اعیان یکباب ساختمان با عرصه وقف به مساحت 
۱۱0،۹4 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۹ اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از مالکیت رسمی 
موقوفه یوسف سلطان با تولیت احمد کدوغنی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.   آ-۱404۱4۵۹8
 تاریخ انتشار نوبت اول : ۱404،0۹،۱۹   تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱404،۱0،04

غلامرضا گنج بخش - رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

 هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم زهرا بیابانی فرزند غلامرضا بشماره شناسنامه ۱7
۱- برابر رای شماره ۱404،470۶ و رای اصلاحی ۱404،47۲۵ ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۲7۹،7۵ 

متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱0 اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از حسین بیابانی
۲-برابر رای شماره ۱404،470۵ و ۱404،۶۱7۱ ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۱۲۱،۱۵ متر مربع مفروز 
و مجزا شده از پلاک ۱0 اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از حسین بیابانی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.   آ-۱404۱4۵70
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱404،0۹،۱۹                          تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱404،۱0،04

غلامرضا گنج بخش - رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن 
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قابل توجه همشهریان گرامی
به اطلاع می رساندآقای محمد صمیمی

مسئول دفتر مشاور املاک  به شماره عضویت  10371
 به نشانی: خیام شمالی شهرک پردیس بین فیروزه 8 و 10پلاک 39

از  لذا  دارد،  را  کناره گیری  درخواست  مشارالیه 
کلیه متعاملینی که در دفتر مشارالیه مدارکی دارند 
خواهشمند است جهت تسویه حساب حداکثر ظرف 
مدت 30 روز از تاریخ نشر آگهی به محل فوق الذکر 

مراجعه و مدارک خود را تحویل بگیرند. لازم به توضیح است در صورت 
عدم مراجعه در زمان فوق یا عدم اعلام شکایت خود از مشارالیه، اتحادیه 
هیچ گونه مسؤولیتی در قبال مشکلات و ادعا های احتمالی بعدی نخواهد 

داشت.
----------------------------------------------------------

تلفن تماس دفتر مشاور املاک: 09153107558
حسین رستمی-رئیس اتحادیه صنف مشاورین معاملات  املاک مشهد

خیلی آسان و راحت

٣٧٠٨٨
سفارش آگهی

سازمان آگهی های روزنامه قدس
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طاهره فجر داودلی    یکی از موضوعاتی که برای بخش 
کشاورزی به دلیل بحران آب، محدودیت شدید منابع آبی 
و نیاز روزافزون به تولیدات کشاورزی و افزایش بهره‌وری به 
ویژه در خراسان رضوی مطرح می‌شود، توسعه سیستم‌های 
گلخانه‌ای به عنوان یک راهبرد برای حفظ امنیت غذایی و 
استفاده بهینه از منابع است؛ اما باید گفت با وجود همه 
تأکیداتی که بر توسعه کشت گلخانه‌ای وجود دارد، آمار 
نشان می‌دهد توسعه این شیوه تولید، چندان مورد حمایت 
نبوده است. به عبارت دیگر از سویی امروز با بحران آب 
دست و پنجه نرم می‌کنیم و همواره عنوان می‌شود بخش 
کشاورزی بیش از 80 درصد آب را از منابع آبی برداشت 
می‌کند. در این شرایط توسعه گلخانه‌ها را یک ضرورت 
انکارناپذیر می‌دانیم؛ اما روند رشد ساخت گلخانه‌ها در 
خراسان رضوی و تولید محصولات گلخانه‌ای به هیچ عنوان 

رضایت‌بخش نیست.
در توسعه کشت گلخانه‌ای همین بس که غلامحسین 
مظفری، استاندار خراسان رضوی در بهار امسال بر ضرورت 
آن تأکید کرد و گفت: »باید صدور مجوزها در خراسان با 
سرعت انجام شود. ما در کنار سرمایه‌گذاران هستیم و 
حمایت می‌کنیم«؛ اما باید گفت صرفاً اعلام حمایت، راه 
به جایی نمی‌برد و زمانی این حمایت‌ها کارساز است که 

عملیاتی باشد.
گزارش‌های تخصصی اتاق بازرگانی خراسان رضوی نشان 
می‌دهد برای انتقال سبزی و صیفی استان به محیط‌های 
کنترل شده به 5هزار و 800 هکتار گلخانه در استان نیاز 
داریم و استان اصفهان با بیش از 4 هزار هکتار سطح 

زیرکشت در جایگاه ممتاز کشور قرار دارد. 

294 گلخانه تعطیل یا نیمه‌تعطیل در خراسان رضوی■
در همین راستا رئیس دبیرخانه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی خراسان رضوی در گفت‌وگو با خبرنگار ما اظهار کرد: 
ایجاد اشتغال در گلخانه‌ها به ازای هر هکتار 10 تا 30 شغل 
مستقیم است و مدیر کل امور گلخانه‌ای وزارت جهاد کشاورزی 
اعلام کرده در مجموع در کشور حدود 3/5میلیون تنُ محصول 
گلخانه‌ای صادر می‌شود و مجلس شورای اسلامی در ماده 32 
برنامه هفتم توسعه تکلیف کرده که این عدد باید به 10 میلیون تن 

در پایان سال 1406 برسد. 
علی‌اکبر لبافی ادامه داد: آنچه برای خراسان رضوی مطرح است، 
براساس امار حدود 446 هکتار و با سطحی حدود 173 هکتار 
کشت گلخانه‌ای داریم و نزدیک به 41 هزار تن محصولات 
گلخانه‌ای از استان صادر می‌شود که اگر بخواهیم به میانگین 8 
درصد رشد در نظر گرفته شده طبق برنامه هفتم توسعه برسیم، 
باید این عدد نزدیک به دو برابر همزمان با میانگین کشور رشد 
کند. در خراسان رضوی از حدود 618 واحد گلخانه‌ای که وجود 
دارد،  294 واحد گلخانه تعطیل یا نیمه تعطیل هستند. عوامل 
فراوانی برای تعطیل و نیمه‌تعطیل شدن این واحدها وجود دارد؛ اما 
باید یادآور شد وزارت جهادکشاورزی مکلف بوده صندوق حمایت 
از محصولات گلخانه‌ای را با مشارکت بخش خصوصی فعال کند 

که این موضوع هم چندان دستاوردی نداشته است. 
وی با بررسی اشکالات اساسی در توسعه کشت گلخانه‌ای در 
خراسان رضوی توضیح داد: چند اشکال اساسی در استان برای 
توسعه کشت گلخانه‌ای وجود دارد که مهم‌ترین آن، نبود سند 
توسعه گلخانه‌هاست و محدودیت‌ها در حوزه زیرساخت‌های 
حیاتی از جمله چاه‌ها، تأمین برق، آب و گاز و خشکسالی سبب 
ایجاد مشکلاتی شده و زمانبر بودن یک ساله صدور مجوزهای 

گلخانه‌ای موجب شده انگیره لازم برای این کشت گلخانه‌ای کمتر 
وجود داشته باشد. 

پایانه صادراتی گل و گیاه؛ حلقه گمشده زنجیره ارزش■
رئیس دبیرخانه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
خراسان رضوی بر ضرورت وجود یک نقشه راه ملی در 
توسعه گلخانه‌ها تأکید کرد و گفت: در توسعه گلخانه‌ها نبود 
نقشه راه ملی موجب رفتارهای سلیقه‌ای در استان‌ها شده 
و بروکراسی‌های اداری در حوزه تأمین زمین و محیط زیست 
و افزایش قیمت‌ها در زمینه تجهیز و تأمین موارد مورد نیاز 

در گلخانه‌ها به این مشکلات افزوده است. 
لبافی به بررسی این موضوعات در دبیرخانه شورای 
گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی اشاره کرد و توضیح 
داد: پس از جمع‌بندی با دستگاه‌های متولی اجرایی و بخش 
خصوصی این نتیجه حاصل شد که ستاد توسعه گلخانه‌ها 
و کشت گلخانه‌ای در استان به عنوان یک ضرورت تشکیل 
شود تا دستگاه‌هایی که متولی هستند، به ایجاد و توسعه 
گلخانه‌ها کمک کنند. آن‌ها باید در این ستاد حضور داشته 

باشند تا موانع موجود رفع شود. 
وی در تکمیل توضیحات خود اضافه کرد: شکل‌گیری 
بارانداز و پایانه صادراتی گل و گیاه خراسان رضوی به عنوان 
یکی از ضرورت‌های استان مطرح است و با شکل‌گیری 
پایانه، ما می‌توانیم هدف‌گذاری که در مورد گل و گیاهان 

گلخانه‌ای وجود دارد، توسعه دهیم. 

تسهیلات تبصره ۱۸ فرصتی که به خراسان رضوی نمی‌رسد■
رئیس دبیرخانه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
خراسان رضوی عنوان کرد: از تسهیلات تبصره 18 در 
برخی استان‌ها برای توسعه گلخانه‌ها استفاده می‌شود؛ 
اما در خراسان رضوی این تسهیلات به توسعه گلخانه‌ها 

اختصاص ندارد. تبصره 18 مربوط به تسهیلات یارانه‌ای 
است که وزارت کار، تعاون و رفاه اجتماعی برای اشتغال 
پرداخت می‌کند. همه استان‌ها این تبصره را دارند و به 
گلخانه هم اختصاص می‌دهند؛ اما در خراسان رضوی 
این تسهیلات به گلخانه اختصاص داده نمی‌شود و 
ضرورت دارد یک خط اعتباری برای توسعه گلخانه‌ها توسط 
کمیسیون هماهنگی بانک‌ها ایجاد شود. ضمن آنکه 
افزایش قیمت گاز که یکی از مشکلات عمده گلخانه‌داران 
بوده، حاصل یک تصمیم دولتی است؛ اما اگر به دنبال 
توسعه کشت گلخانه‌ای در استان یا کشور هستیم، باید در 
این زمینه یک تصمیم‌گیری اثرگذار شکل بگیرد تا به توسعه 
کشت گلخانه‌ها با توجه به اهمیت امنیت غذایی و استفاده 

بهینه از منابع آبی کمک کند. 

سخن آخر...■
با وجود بحران شدید آب، سهم بالای بخش کشاورزی از 
منابع آبی و تأکید مکرر مسئولان بر ضرورت توسعه کشت 
گلخانه‌ای، آمارها نشان می‌دهد خراسان رضوی فاصله‌ای 
چشمگیر با استانداردهای ملی در این حوزه دارد و نبود سند 
توسعه، ضعف زیرساخت‌ها، بروکراسی پیچیده، تعطیلی 
گسترده واحدهای گلخانه‌ای و کمبود حمایت‌های مالی 
مؤثر، مانع رشد این بخش شده است. از سوی دیگر شاید 
استاندار خراسان رضوی بر کوتاه شدن فرایند اخذ مجوزها 
در ابتدای سال تأکید کرده بود؛ اما شواهد نشان می‌دهد 
این تأکید چندان اثرگذار نبوده و در این مسیر ناهموار شاید 
تشکیل ستاد توسعه گلخانه‌ها، ایجاد پایانه صادراتی، 
تخصیص تسهیلات هدفمند و اصلاح سیاست‌های انرژی 
بتواند مسیر توسعه گلخانه‌ها را هموار و نقش مهمی در 
امنیت غذایی، اشتغال‌زایی و بهره‌وری منابع آبی استان 

ایفا کند.

 توسعه گلخانه‌ها به عنوان ضرورت انکارناپذیر امنیت غذایی 
در خراسان رضوی جدی گرفته نشده است

آمار نگران‌کننده تعطیلی گلخانه‌ها

س
قد

یو 
رش

  آ

ــرا بيمارستانی در تربت‌جام به ■  ــام، چــ ــ سـ
ــادران رسیدگی نمیكنه و وقتی بیمار میخواد  مـ
مرخص بشه، پتو و بالش رو از مادرانی كه تازه 
زايمان يا سزارين کردن، میگيرن و مریض هنوز 
مرخص نشده، مريض بعدی رو ميارن؟ در بوفه 
بيمارستان اجناس آن‌قدر گرانه و مردم مجبورن 
بخرن. سرويس بهداشتی همراه بيمار افتضاحه و 
استراحتگاه كثيفه و قليون ميارن در حدی که حال 

آدم بد میشه. لطفاً رسيدگی كنين.
با سلام و عرض ادب و احترام، با تردد تریلی‌های ■ 

بارکش در جاده ترانزیتی مشهد-سرخس، این 
جاده به جاده مرگ تبدیل شده آن هم با تریلی‌های 
باری و مرگبار با پیچ‌های بسیار فراوان و خطرناک 
مزداوند تا سرخس. نماینده مردم سرخس هم 
تاکنون کاری نکرده است. یک جاده جدید از 
ــا سرخس چندین ساله میخواد به  مزداوند ت
بهره‌برداری برسه، همان‌طور بلاتکلیف مانده. 
هفته‌ای نیست که در این جاده مرگ، یک یا چند 
ــدار فرزندان یا پدران و مادرانشان  خانواده داغـ
نشوند. به خصوص امسال واقعاً مردم به ستوه 
آمده‌اند و هیچ مسئولی دلسوز مردم این شهر 
اقتصادی و پر درآمدی که سودش به جیب اون‌ها 
ــداران جوانان و پدران و  ــ و دودش به چشم داغـ
مادران داغدار سرخس میرود، نیست. لطفاً مردم 

داغدیده سرخس را دریابید.
سام،  بچه‌های کلاس چهارم استرالیا دارن از ■ 

ما عبرت میگیرن تا یک وقت مثل ما خشکسالی 
نداشته باشن. دریاچه ارومیه به اون وسعت 
خشک شد. اسم درسشون اینه؛ »مرگ دریاچه 
ارومیه ایران«. ما خودمون داریم به خودمون هم 
بد میکنیم. این‌قدر سرمون توی گوشی هست 
که به فکر اطرافیان یا خودمون نیستیم. وقتی به 
خودمون میایم که میبینیم دیگه فرصت جبران 
نیست. الان ما جز اینکه یک زنگ بزنیم به کسی 
که از ما فاصله داره، با گوشی کاره دیگه‌ای داریم؟ 
ایران با اون همه وسعت که هرکی قدیما اسمش رو 
میبرد، یاد فرهنگ و ادب و آرش کمانگیر میفتادن، 
الان باید بقیه کشورها از ما عبرت بگیرن. اگه 
میدونستیم پادشاه‌های قدیم زمین‌های ایران رو به 
راحتی میدادن به کشورهای دیگه، به آرش کمانگیر 

میگفتیم این‌قدر خودش رو اذیت نکنه.��
میخواستم در مورد نوبت‌دهی تلفنی و اینترنتی ■ 

تأمین اجتماعی گایه کنم. چطوریه که رأس 
ساعت 6 نوبت‌دهی اینترنتی شروع میشه، من 
ساعت شش و یک دقیقه به سایتش دسترسی 
پیدا میکنم، میگه نوبت‌ها تکمیل هست؟ یا 
حتی شماره 05138015 که نوبت‌دهی تلفنی 
هست، رأس ساعت 7 شروع میشه و دندانپزشکی 
ساعت8.  چطوری هست که دو دقیقه بعدش 
ــداره؟ اینم بگم وقتی جست‌وجوی  ــ ــ نوبت ن
سایتش رو میزنی، چند نفر شماره گذاشتن که 
نوبت میگیرن و در قبالش از مردم پول دریافت 
میکنن. این چه وضعیه؟ دو ماهه میخوام برم 
ــــدارم. پس  دندانپزشکی، هر روز میگه نوبت ن
ــگاه میرن، از کجا نوبت  اونایی که توی درمان
میگیرن؟ لطفاً به گوش مسئولینش برسونین. 
واقعاً برای همه معضل شده. هر ماه پول بدیم 
برای خدمات درمانی و نتونیم استفاده کنیم، چه 
فایده داره؟ اینجا هم کسانی هستند که کاسبی 

راه انداخته‌اند.
سام، از اول سال آسفالت ناظریه 6 کوچه ■ 

شهید خشکی 2 را به خاطرعوض کردن لوله آب 

کندند و گفتند آسفالت میکنیم؛ اما هر وقت به 
شورا مراجعه میکنیم، میگن برای کوچه شما بودجه 
نیومده. تو رو خدا رسیدگی کنین. تا قبل از بارون که 
زندگیمون زیر خاک بود، الان هم که زیر گلِه. همه 
روستا حتی بعضی از جاهای بیرون از بافت رو هم 

آسفالت کردن.
سلام، برای افزایش قیمت لبنیات لطفاً پیگیری ■ 

بفرمایید. از چند روز پیش فقط پنیر سفید از 
75هزار تومان به 112هزار تومان افزایش داشته. 
مگه شیر خام از دامدار رو چقدر افزایش دادن که 
لبنیات رو به این قیمت دارن میفروشن؟ مردم با 
یک حقوق کارگری چطوری خرج زندگی رو بدن؟ 
حقوق کارگر از اول سال اصلاً افزایش نداشته. ما با 
حقوق کارگری و سه تا فرزند و مستأجری چطوری 
خرج زندگی رو بدیم؟ لطفاً پیگیری کنید و به گوش 

مسئولان برسانید.
با عرض سلام و خسته نباشید، ما یک خانواده ■ 

چهارنفره هستیم و از کی بوده که چشم انتظاریم 
ــروز رفتیم بگیریم، گفتند  سبدکالا بدهند. دیـ
سبدکالا رو برای شما 2میلیون و 650هزارتومن شارژ 
کردن. یک کیسه برنج با اون پول گرفتیم و وقتی 
آوردیم خونه دیدیم برنج هندی هستش؛ وقتی هم 
که بردیم به مغازه‌دار پس بدهیم قبول نکرد. یعنی 

خدا رو خوش میاد؟ تو رو خدا پیگیری کنید.
سام، چند روز پیش، از ساعت یک ظهر درِ ■ 

خروجی حیاط خانه و لوله‌های گاز به دلیل مشکلی 
برق‌دار شدن و با وجود قطع برق از کنتور، متأسفانه 
ــود. به  همچنان ولتاژ برق به این وسایل وصل ب
همین خاطر سینک آشپزخانه، اجاق گاز، شیر آب 
و هرچه با لوله‌های گاز ارتباط داشت برق داشتن. 
سه بار با اتفاقات برق تماس گرفتیم ولی خبری از 
آن‌ها نشد، چنانچه کسی دچار برق‌گرفتگی شود 

چه کسی پاسخگو خواهد بود؟
سلام، چهار سال پیش داداشم و شوهرم دار و ■ 

ندارمون رو دادن یک ماشین ثبت‌نام کردن که اونم 
کلاه‌برداری دراومد و همه چی زندگیمون رفت برای 
بدهی ماشین. هیچ‌کس هم جواب ما رو نداد. دو تا 
خونواده و دو تا جوان بدبخت شدیم. هم داداشم 

هم شوهرم جفتشون ضرر کردن.
سلام وعرض ادب، این چه وضعیه؟ من یک زن ■ 

تنها هستم، 18ساله که جدا شدم، نه خونه دارم نه 
کار، الان یارانه من رو قطع کردن روی چه حسابی؟ 
واقعاً دیگه شورش رو درآوردن. این درست نیست 
که قشر ضعیف جامعه حقشون پایمال بشه. من 
یک زنم، از کجا پول بیارم، هیچ درآمدی هم ندارم، 
خدا رو خوش نمیاد با مردم این کار رو میکنن! 
به خدا دولت باید درک کنه مردمش توان مالی 
ندارن با این تورم که بیداد کرده. الان من کجا برم 
سرکار؟ هرجا رفتم میگن سنت رفته بالا و کار بهت 
نمیدیم. نه سهام عدالت دارم نه کمیته امداد 

کمک میکنه.

 پاسخ عضو شورای 
روستای »قره‌تکان« به گلایه 
مخاطب قدس در خصوص 

مشکلات در سیستم آب‌رسانی به 
زمین‌های کشاورزی روستا 

با سلام، به اطلاع می‌رساند در حال حاضر مسئله 
آب‌رسانی به زمین‌های کشاورزی و اختلاف سطح به 
وجود آمده در رودخانه برطرف شده است و مشکلی 

در این خصوص وجود ندارد.

پیام مردم
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صلح ۱۰۲ طلبکار زیرکوهی با وصول بیش از 
۸۸ میلیارد ریال مطالبات

رئیس کل دادگستری خراسان جنوبی 
گفت: با محوریت صلح و سازش و همراهی 
دستگاه قضایی، پرونده اقتصادی شهرستان 
زیرکوه با مشارکت ۱۰۲ طلبکار به نتیجه 
رسید و در مجموع بیش از ۸۸ میلیارد 
ریال از مطالبات آن‌ها وصول و به حساب 

طلبکاران واریز شد.
به گزارش ایرنا، محمدجعفر عبداللهی در آیین 
اجرای حکم پرونده صلح و سازش در یکی از 
روستاهای شهرستان مرزی زیرکوه با بیان اینکه 
در این پرونده ۱۰۲ نفر از شهروندان به ‌عنوان 
طلبکار حضور داشتند، اظهار کرد: در فرایند 
پیشین با تلاش دستگاه قضایی، جلب رضایت 
۲۸ طلبکار از طریق صلح و سازش صورت گرفت 
و مبلغ ۴۱میلیارد ریال از مطالبات وصول و به 

آن‌ها پرداخت شد.
وی ادامه داد: در مرحله کنونی، ۷۴ نفر از 
طلبکاران که مجموع مطالبات آن‌ها ۴۷ میلیارد 
ریال بود، با بزرگواری و با وجود نیازهای اقتصادی، 
از ۲۰ درصد اصل طلب خود گذشت کردند 
و همچنین هیچ‌گونه خسارت تأخیر تأدیه‌ای 
مطالبه نکردند که امروز مطالبه آن‌ها پرداخت 

می‌شود.
عبداللهی تصریح کرد: مجموع اصل مطالبات 
این پرونده بیش از ۱۰۰ میلیارد ریال بود که اگر 
خسارت تأخیر نیز محاسبه می‌شد، رقم بسیار 
بیشتری بود. وجوه توافق ‌شده به ‌صورت کامل 
به حساب بانکی طلبکاران واریز شده و رسید 
رسمی پرداخت نیز در همین جلسه به آن‌ها 

تحویل می‌شود.

خراسان‌ جنوبی

 صادرات ۶۷ هزار تن کالا از استان 
به کشورهای همسایه 

مدیر گمرک خراسان شمالی گفت: ۶۷ هزار 
تن کالا به ارزش ۳۲میلیون و ۱۸۲ هزار دلار در 
۹ ماه نخست امسال از طریق گمرک استان به 

کشورهای همسایه صادر شد.
سید ابراهیم حسینی در گفت‌وگو با ایرنا اظهار 
کرد: این میزان صادرات اگرچه نسبت به مدت 
 مشابه سال گذشته از لحاظ ارزش دلاری

 ۳۹ درصد و از لحاظ وزنی ۵۴ درصد کاهش 
داشته؛ اما نشان‌دهنده توانمندی تولیدکنندگان 
و واحدهای صنعتی استان در تأمین نیازهای 

بازارهای خارجی است.
ــزود: کالاهای صادراتی خراسان شمالی  وی اف
بیشتر شامل محصولات پتروشیمی مانند کود 
اوره، شمش آلومینیوم، محصولات فولادی، رب 
گوجه‌فرنگی، ورق کامپوزیت، گرافیت و آمونیاک 

بوده که به کشورهای افغانستان، ترکیه، عراق، 
گرجستان و ترکمنستان ارسال شده است.

ــه داد: با وجود کاهش وزنی  حسینی ادامـ
و دلاری صادرات، درآمد گمرک خراسان 
شمالی در این مدت به هزار و ۷۵۶ میلیارد و 
۲۷۵میلیون و ۸۸ هزار ریال رسید که نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته ۱۳۵ درصد 
افزایش یافته است. در این مدت ۲۱ هزار تن 
کالا به ارزش بیش از ۲۶ میلیون دلار از طریق 
گمرک استان وارد کشور شده که شامل برنج، 
مواد اولیه و تجهیزات واحدهای تولیدی، 
الکترود گرافیتی، نیکل، پنل‌های خورشیدی، 
ترانسفورماتور، اینورتر و دستگاه تراش بوده و از 
کشورهای پاکستان، چین، آلمان و ازبکستان 

وارد شده است.

خراسان‌ شمالی

خراسان رضوی

هشدار جدی نماینده مشهد درباره انحصار واردات نهاده‌های دامی به وزیر جهاد کشاورزی

اگر توان شکستن انحصار واردات نهاده‌های دامی را ندارید، کنار بروید! 
ــداران و مرغداران در تهیه  ــ در پی تشدید مشکلات دام
نهاده‌های دامی و به دنبال آن افزایش بی‌رویه قیمت گوشت 
قرمز و مرغ و فراورده‌های دامی، حجت‌الاسلام حسنعلی 
اخلاقی امیری، نماینده مردم مشهد و کات در مجلس 
شورای اسلامی با ثبت تذکری جدی به وزیر جهاد کشاورزی، 
خواستار شکستن انحصار اختیار واردات نهاده‌های دامی 

از افرادی همچون آقای مدلل شد.
براساس این تذکر، به وزیر و متولیان امر هشدار داده شده 
که تداوم این وضعیت، کاهش تولید و افزایش بی‌رویه قیمت 
گوشت قرمز و مرغ را در پی داشته و در صورت پیگیری 
نکردن و وارد نشدن جدی وزارت جهاد کشاورزی و نهادهای 

نظارتی، قیمت‌ها بیشتر نیز خواهد شد.
در این راستا، نماینده مردم مشهد و کات در مجلس 
ــداران و  ــ شورای اسامی درخصوص مشکلات اخیر دام

مرغداران در تهیه نهاده‌ها گفت: در چند هفته گذشته 
دامداران و مرغداران مشکلات زیادی را در تهیه نهاده‌های 
دامی داشتند. این در حالی است که حدود ۹۵ درصد از 
نیاز داخلی به نهاده‌های دامی را وارد می‌کنیم و کشور فقط 

ظرفیت ۵ درصد تولید آن را دارد.
حجت‌الاسلام اخلاقی امیری با تأکید بر اینکه انحصار واردات 
نهاده‌های دامی، دامداری کشور را به سمت نابودی می‌کشاند، 
اظهار کرد: در سال‌های گذشته اختصاص واردات به افراد 
خاص مثل آقای »مدلل «، همواره این مشکل را ایجاد کرده 
که در عرصه قیمت‌گذاری و رسیدن نهاده‌های دامی به بازار 

و در آخر به دست مصرف‌کننده نهایی مشکلاتی داشتیم.
وی با اشاره به دغدغه جدی نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
در خصوص رفع فوری مشکلات تأمین نهاده‌های دامی که 
مسائل فراوانی را برای دامداران شهرهای مختلف کشور ایجاد 

کرده، تصریح کرد: بنده به خاطر مشکلاتی که در هفته‌های 
گذشته برای دامداران و مرغداران ایجاد شد، از شخص وزیر 
جهاد کشاورزی پرسشی جدی و تذکری را در سامانه نمایندگان 
ثبت کردم که این تذکر در نخستین ساعات با امضای بیش از 
۴۳ نفر از همکاران و نمایندگان مجلس شورای اسلامی مواجه 

شد و تعداد همچنان در حال افزایش است.
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم تأکید کرد: به نظر 
می‌رسد  رئیس‌جمهور باید از این مشکلات باخبر باشد 
و اگر واقعاً وزیر جهاد کشاورزی توان برخورد با انحصار 
ــدارد و به  واردات در گرو اشخاصی مانند آقای مدلل را ن
نوعی تسلیم محض این فرد یا افراد رانت‌دار شده، از وزارت 
کناره‌گیری کرده یا آقای رئیس‌جمهور با کنار گذاشتن وزیر 
فعلی، شخص آقای مدلل را به عنوان وزیر جهاد کشاورزی 

به مجلس معرفی کند .
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رضا طلبی    سال‌ها از زمین‌لرزه بم می‌گذرد و مردم این 
شهر نیز سال‌ها قبل خبر اتمام بازسازی خسارت‌های 
ناشی از زمین‌لرزه را شنیده‌اند؛ زمین‌لرزه‌ای که ۹۰ درصد 
این شهر را تخریب کرد و هزاران نفر را کشت و زخمی 
کرد؛ اما پس از گذشت این سال‌ها هم‌اکنون باید پرسید 

مردمان بم در چه وضعیتی زندگی می‌کنند؟
بسیاری از مسئولان در سطح ملی گمان می‌کنند در 
این شهر که خیلی از زیرساخت‌ها از نو ساخته شده، 
دیگر مشکلی وجود ندارد در حالی که بم همچنان 
مملو از پروژه‌های نیمه‌تمامی است که چشم مردم و 

بازدیدکنندگان از این شهر تاریخی را می‌آزارد.

آنچه گذشت■
ساعت ۵:۲۶ صبح روز جمعه، ۵  دی ‌ماه ۱۳۸۲ در حالی 
که هنوز خورشید بالا نیامده بود، یکی از فجایع طبیعی 
دردناک در تاریخ ایران و جهان در شهر بم، واقع در استان 
کرمان رخ داد. زمین‌لرزه ای به شدت 6/6 ریشتر که نه 
‌تنها خسارت‌های جانی و مالی زیادی بر جای گذاشت؛ 
بلکه به دلیل تخریب‌های گسترده و آثار اجتماعی آن، به 
عنوان یکی از رویدادهای مهم در تاریخ حوادث طبیعی 

ایران شناخته می‌شود.
  براساس گزارش‌های رسمی، نزدیک به 34 هزار نفر جان 
خود را در کسری از ثانیه در این حادثه از دست دادند 
و حدود 200هزار نفر نیز زخمی شدند و تقریباً تمامی 
خانه‌ها و ساختمان‌های شهر بم؛ از جمله بافت‌های 
تاریخی و قدیمی نظیر ارگ بم که یکی از بزرگ‌ترین 
سازه‌های خشتی دنیا و میراث جهانی یونسکو بود و 
همچنین زیرساخت‌های این شهر مانند راه‌ها، مدارس، 
بیمارستان‌ها و تأسیسات عمومی دچار آسیب‌های 
شدید شدند. اگرچه با همت مردم و پای کار آمدن 
ارگان‌ها و سازمان‌های مختلف و نهادهای بین‌المللی 
نظیر صلیب‌سرخ  فرایند بازسازی این شهر زلزله‌زده 
به سرعت آغاز شد؛ اما پیامدهای اقتصادی زلزله بم 

تأثیرات گسترده‌ای برجای گذاشت به طوری که نابودی 
زیرساخت‌ها و امکانات تجاری سبب کاهش اشتغال و 
درآمد مردم شد. بسیاری از کسب‌ و کارها از بین رفتند و 
روند بازسازی اقتصادی منطقه و توسعه زیرساخت‌های 

شهری نیز همچنان به‌ کندی پیش می‌رود.
 مردم بم با گذشت بیش از دو دهه از زلزله ویرانگر سال 
۱۳۸۲، همچنان با چالش‌های فراوانی در حوزه‌های 
مختلف مواجه هستند به طوری که طبق برخی گزارش‌ها 
تعدادی از شهروندان فاقد مسکن بم با انتقال کانکس‌ها 
به حاشیه شهر، اقدام به کانکس‌نشینی کرده‌اند که این 
مسئله منظر تاریخی شهر را تهدید می‌کند و نیازمند 
برنامه‌ریزی برای اسکان مناسب این افراد است.همچنین 
کوچه‌های خاکی و آسفالت نشده بسیاری همچنان رها 
شده‌اند و بحث حصارکشی باغ‌ها نیز به عنوان یک 

مشکل جدی از سوی شهروندان مطرح است.
 
هزار و 500 کوچه خاکی در شهر بم ■

از هفته‌ها قبل و به منظور بیست و دومین سالروز این 
زلزله ویرانگر، بنای مصاحبه با فرماندار شهرستان بم را 
داشتیم که بالاخره و پس از ارسال پیام‌های فراوان تلفنی 
و مکتوب، سرانجام موفق به انجام این گفت‌وگو شدیم 
و وی با بیان اینکه در این زلزله ویرانگر حدود 95درصد 
از ساختمان‌ها و زیرساخت‌های این شهر آسیب 
دید، می‌گوید: اگرچه بازسازی این واحدها به صورت 
کامل انجام شده؛ اما همچنان در برخی زیرساخت‌ها 

مشکلاتی وجود دارد.
وحدت عیدی که حدود 10 ماه از تکیه زدنش به صندلی 

فرمانداری شهرستان بم می‌گذرد، در ادامه گفت‌وگو 
با خبرنگار قدس می‌افزاید: شهر بم از وسعت زیادی 
ــرخوردار است. از این رو در حوزه کوچه‌ها، راه‌ها و  ب
حصارهای باغ‌ها که آسیب فراوانی در زلزله بم متحمل 
شدند، هنوز نیاز به کار و بازسازی احساس می‌شود و 
تاکنون تنها 70درصد از کوچه‌های این شهر بازسازی و 
آسفالت شده‌اند و 30درصد از آن‌ها که هزار تا هزار و 500 
کوچه است، همچنان خاکی‌اند و مهم‌ترین مسئله‌ای 
که پیش روی بازسازی آن‌ها قرار گرفته، کمبود اعتبارات 
و نوسان قیمتی قیر و  آسفالت است به طوری که همین 
3هزار کوچه‌ آسفالت شده، با کمک اعتبارات دولتی و 

درآمدهای شهرداری بم بوده است.

کانکس‌نشینی ادامه دارد■
عیدی در مورد اینکه عنوان شده برخی 
از زلزله‌زدگان با وجود گذشت دو دهه از 
ــوز در کانکس زندگی  زلزله بم هن
می‌کنند، ضمن تکذیب این موضوع، 
تصریح می‌کند: طبق آنچه در ابتدا گفته شد، تمام 
خانه‌های ساختمانی زلزله‌زدگان به طور کامل بازسازی 
شده و این کانکس‌نشین‌ها هیچ ارتباطی به زلزله بم 
ندارند. از طرفی بم همچون سایر شهرهای بزرگ دارای 
بخش حاشیه‌نشین است و عده‌ای که در حاشیه شهر و 
در شهرک دوستی بم کانکس‌نشین هستند، اغلبشان 
غیربومی‌ و کارگرانی‌اند که برای کار کردن به این شهر 
مهاجرت و این کانکس‌ها را اجاره کرده‌اند و در آن‌ها ساکن 
هستند. بخشی از این کانکس‌نشین‌ها نیز قشر فقیر 

جامعه‌اند که توانایی اجاره مسکن را ندارند. البته این 
حقیقت را قبول داریم که این مسئله زیبنده شهر 
تاریخی و گردشگری همچون بم نیست و برای رفع این 

موضوع باید چاره‌ای اساسی اندیشیده شود. 
فرماندار شهرستان بم در مورد روند بازسازی 
زیرساخت‌های درمانی این شهر نیز خاطرنشان می‌کند: 
بیمارستان پاستور که در زمان زلزله دچار آسیب شده 
بود، به طور کامل بازسازی شده و برای خدمات درمانی 
در اختیار مردم قرار گرفته؛ اما طی دهه  90 به دلیل 
افزایش تقاضا در حوزه درمانی، ساخت بیمارستان 
دیگری به نام بیمارستان امام خمینی)ره( در دستور کار 
شهرستان قرار گرفت که در حال حاضر بیش از 50درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد و در بودجه سال 1404 نیز هزار و 
300 میلیارد تومان برای آن اعتبار پیش‌بینی شد و انتظار 

می‌رود در سال 1406 به بهره‌برداری نهایی برسد.

نیاز ارگ قدیم به 100میلیارد تومان اعتبار ■
وی در مورد میزان آسیب‌دیدگی ارگ بم و آخرین 
وضعیت این اثر تاریخی؛ سازه‌ای که با بیش از ۲ هزار و 
۵۰۰ سال قدمت، عنوان بزرگ‌ترین بنای خشتی جهان را 
به خود اختصاص داده نیز می‌گوید: از آنجا که ارگ قدیم 
بم ثبت جهانی شده، بر اساس آمار اعلام شده از سوی 
یونسکو افزون بر 90درصد بازسازی آن صورت گرفته و 
برای بازسازی بقیه آن به حدود 100میلیارد تومان بودجه 
نیاز است که امیدوار هستیم وزارت میراث فرهنگی 
توجه ویژه‌ای به این موضوع داشته باشد تا این اثر 
تاریخی به طور کامل بازسازی شود. فرماندار شهرستان 
بم همچنین درباره اینکه بسیاری از دوستداران میراث 
فرهنگی معتقدند ساخت و سازهای جدید در شهر، 
بافت تاریخی بم را تغییر داده نیز می‌افزاید: از آنجا که به 
واسطه ارگ تاریخی بم این منطقه ثبت جهانی است، 
مقررات خاصی حکمفرماست به طوری که ارتفاع هیچ 
ساختمانی نباید بیش از 10/5 متر باشد و 2متر هم 
برای جان‌پناه برای هر ساختمانی لحاظ می‌شود. از این 
رو اگر ساختمانی با بیش از این ارتفاع در سطح شهر 
وجود دارد، مربوط به قبل از ثبت جهانی این شهر از 
سوی یونسکو است و پس از ثبت جهانی، اجازه ساخت 

ساختمان‌های مرتفع به هیچ وجه داده نمی‌شود. 

مقاوم‌سازی بم■
عیدی موضوع مقاوم‌سازی ساختمان‌ها را از جمله 
مهم‌ترین مأموریت‌های مدیریت شهری پس از زلزله 
سال 1382 دانسته و اظهار می‌کند: شهرداری و نظام 
مهندسی شهر بم بر این موضوع نظارت ویژه‌ای دارند 
به طوری که به جرئت می‌توان ادعا  کرد در حال حاضر 
ساختمانی بدون شناژ مستحکم و بتن در این شهر 
وجود ندارد و اگر ساختمانی به صورت غیرمجاز ساخته 
شود و اصول مهندسی را رعایت نکند، با برخوردهای 

سنگینی مواجه خواهد شد.  
وی در پاسخ به پرسشی در مورد ادعای مردم بم درباره 
صف‌های طولانی برای دریافت نفت در این شهرستان 
به دلیل اینکه به گاز شهری دسترسی ندارند و برای 
گرمایش منازل خود مجبور به استفاده از نفت هستند 
و این مسئله به‌ ویژه در فصل سرما مشکلاتی را برای 
ساکنان ایجاد کرده نیز خاطرنشان می‌کند: این موضوع 
ــرژی و نفت سفید در این  ــدارد و مسئله انـ صحت نـ
شهرستان ساماندهی شده است. از طرفی چون سهمیه 
نفت سفید این شهرستان با شهرستان‌های اطراف 
نظیر فهرج، ریگان و نرماشیر مشترک است، شاید این 
موضوع در این مناطق رخ داده و به اسم بم در رسانه‌ها 

منتشر شده که واقعیت ندارد. 

بازسازی بم هنوز تمام نشده است

بم 22 سال پس از زلزله...

فرمانداری شهرستان بم :تمام خانه‌های ساختمانی زلزله‌زدگان به 
طور کامل بازسازی شده و این کانکس‌نشین‌ها هیچ ارتباطی به 
زلزله بم ندارنداین عده‌ای که در حاشیه شهر و در شهرک دوستی 
بم کانکس‌نشین هستند، اغلبشان غیربومی‌ و کارگران هستند
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محیط زیست

 اعتراض اهالی »خراسانک«
 بابت ماسه‌خواری 

اهالی روستای »خراسانک« در استان آذربایجان‌غربی و ساکن 
در حاشیه رودخانه دائمی »قرنقو« نسبت به صدور مجوز 
توسط شرکت سهامی آب منطقه‌ای به یک شرکت خصوصی 

برای برداشت ماسه معترض شدند.
ماجرا از آنجا آغاز شد که شرکت آب منطقه‌ای مجوزی را برای 
برداشت 150 هزار مترمکعب شن و ماسه با عمق حفاری 3 متر 
برای یک بهره‌بردار صادر کرد. اگرچه در نگاه نخست، این مجوز 
ممکن است قانونی و محدود به نظر برسد؛ اما ابعاد فاجعه‌بار 
اجرای آن در میدان عمل، بسیار فراتر از اعداد و ارقام روی 
کاغذ است. برداشت ماسه از بستر رودخانه، آن هم با عمق 
زیاد، موجب تغییر مورفولوژی رودخانه و به هم خوردن تعادل 
هیدرولیکی آن می‌شود که پیامدهای جبران‌ناپذیری را به دنبال 
دارد.نخستین قربانی این تعرض آشکار به طبیعت، اکوسیستم 
پویای رودخانه قرنقو است. حفاری‌های عمیق و برداشت بستر 
رودخانه، زیستگاه طبیعی آبزیان و ماهیان بومی را به‌ طور کامل 

نابود کرده است. 
گل‌آلود شدن آب، تخریب لانه‌گزینی ماهیان و از بین رفتن 
پوشش گیاهی کف بستر، زنجیره غذایی منطقه را از هم 
گسسته و عملاً رودخانه را به کانالی مرده و بی‌جان تبدیل کرده 
است. سکوت مرگباری که اکنون بر بخشی از رودخانه حاکم 

شده، گواهی تلخ بر این مدعاست.

تهدید محیط زیست و کشاورزی■
فراتر از نابودی آبزیان، پوشش گیاهی حاشیه رودخانه نیز از تیغ 
تیز این بهره‌برداری در امان نمانده است. درختان گز که به عنوان 
ریه‌های تنفسی منطقه و سدی طبیعی در برابر سیلاب‌ها عمل 
می‌کردند، به شکلی بی‌رحمانه قلع و قمع شده‌اند. ریشه‌کنی 
این درختان کهنسال، نه‌تنها چهره زیبای طبیعت خراسانک 
را مخدوش کرده؛ بلکه با سست کردن خاک حاشیه رودخانه، 
خطر فرسایش و وقوع سیلاب‌های مخرب را در فصول پربارش 
به شدت افزایش داده است. برداشت بی‌رویه شن و ماسه 
و تعمیق بستر رودخانه موجب پایین رفتن سطح آب‌های 
زیرزمینی در اراضی مجاور شده است. از این رو این پدیده، 
خشک شدن تدریجی چاه‌های آب کشاورزی را در پی خواهد 
داشت.بسیاری از اراضی کشاورزی آبی در حاشیه رودخانه، به 
دلیل افت شدید سطح آب و دسترسی نداشتن به منابع پایدار، 
در حال تغییر کاربری اجباری به کشت دیم هستند. این تغییر 
الگوی کشت، به معنای کاهش چشمگیر درآمد کشاورزان، 
افزایش فقر در منطقه و در نهایت مهاجرت اجباری روستاییان 

به حاشیه شهرها خواهد بود.

سکوت مسئولان ■

اهالی روستای خراسانک که زندگی‌شان با حیات قرنقو گره 
خورده، اکنون در بهت و نگرانی به سر می‌برند. گلایه‌های آن‌ها 
از تخریب محیط زندگی‌شان، تنها فریادی برای حفظ طبیعت 
نیست؛ بلکه فریاد بقاست. آن‌ها بارها مراتب اعتراض خود 
را به گوش مسئولان رسانده‌اند؛ اما گویی صدای خودرو‌های 
برداشت ماسه بلندتر از ناله‌های زمین و فریاد کشاورزان است. 
نگرانی از آینده روستا و فرزندانی که قرار است در این بوم‌سازگانِ 
تخریب‌ شده زندگی کنند، خواب را از چشم اهالی ربوده است.
پیامدهای مخرب این بهره‌برداری غیراصولی، تنها به بستر 
رودخانه محدود نشده و دامنه آسیب‌های آن به زیرساخت‌های 
ارتباطی منطقه نیز کشیده شده است. تردد بی‌وقفه و پرشمار 
کامیون‌ها و کمپرسی‌های سنگین حامل شن و ماسه در 
محور روستایی »خراسانک« به هشترود که جاده‌ای باریک، 
غیر استاندارد و فاقد شانه‌های خاکی ایمن بوده، بلای جان 

آسفالت این مسیر شده است. 
به گزارش تسنیم، در این میان فرمانداری به عنوان عالی‌ترین 
مقام اجرایی شهرستان و اداره محیط زیست در جایگاه متولی 
اصلی حفاظت از عرصه‌های طبیعی، تاکنون واکنش قاطع و 

بازدارنده‌ای نسبت به این حجم از تخریب نشان نداده‌اند. 
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افقی:■
 1. غذای دریایی پرخاصیت بومی استان بوشهر – مادر باران 
2. قهرمان سرزمین عجایب – از بخش‌های پنج‌گانه اوستا – 
بی‌همتا 3. موشواره – بنیان – حیا - دیلم 4. جدابافته معروف 
– بهشت زیر پای آنان است 5. زدنی بهانه‌گیر – میمون آدم‌نما 
- خانقاه 6. حیوان بارکش – رویه چرخ لوازم نقلیه – پسوند جمع 
مؤنث 7. پایتخت ایرلند شمالی – قشنگ - گشودن 8. شهر و 
تیم فوتبالی در فرانسه – گریختن – شهر جشنواره – بی‌دین 
9. گاز ضدعفونی – یگانه‌پرست - الیم 10. صوت شگفتی – 
دریاچه‌ای در جنوب سیبری در کشور روسیه – آرد جو یا گندم 
11. طلای قلابی – فقیر – صوت ندا 12. شیطان بزرگ – ضربه‌ای 
در ورزش فوتبال 13. متعفن – شهر آرزو – عدد منفی – بهبودی 
بیماری 14. انقطاع – کیفیت و چگونگی چیزی - طفل 15. از 
جنس خاک کوزه‌گری – فرایندی است که در آن یک اتم سنگین 

مانند اورانیوم به دو اتم سبک‌تر تبدیل می‌شود

عمودی:■
 1. بخش پایینی پیراهن – الهه تاکستان یونان باستان – 
حیوان درنده جنگلی 2. پخش‌ شده روی زمین – خواب 
نیمروزی - نشانی 3. عرصه مسابقات اتومبیلرانی – تاج 
– پرجمعیت‌ترین شهر هند 4. قلب قرآن – محل نگهداری 
کالای تجارتی - خداحافظی 5. حسرت – کشور دارایی - سایه 
6. حیات – کالسکه‌ای که با سه اسب کشیده شود 7. آخرین 
نازی – سالن بزرگ – سنگ زر – محو‌ کردن 8. خلق ‌و خو – ابزار 
موسیقایی – مراحل ورزش تکواندو – کلام گزافه 9. نیم ترکی 
– طایفه‌ای در هندوستان – ابریشم ناخالص – لنگه در 10. 
سازنده و فروشنده لبنیات – خالق کمدی الهی 11. پوستین – 
فرزند اقیانوس – ابزار اطلاع‌رسانی 12. ابزار کار نقاش – تیرگی 
– نیم‌تنه مردانه 13. افترا زدن – نیست‌شونده – پول غیرقانونی 
14. لقب اشرافی اروپایی – رندوم – جان‌نثار 15. نبرد – جنبنده 

– اهل مرکز استان مرکزی
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 7 ع   ی و ر ش   ل و س م ی   ر ن
 8 ا م م   ا گ ر   د ی د   ا م د
 9 ر ع   ت م ر ک ز   ا گ ا ه   ل
 10 ف ر س ن گ   س ا ن ت ی م ت ر  
 11   ق ر ب ا ن   ر ه ی   ت م ی ز
 12 ت   ک و ه ا ن   ا ک ل   ا ش م
 13 ق ط ا ر   ن م ا د   ا س م   ی
 14 و ی ر   ک د ا م   ف ر ط   د ن
 15 ا ف   ژ ی و م و ر ف و ل و ژ ی

 

خبر

 آسمان مازندران در قرق میهمانانی‌از سیبری 
ــالاب‌ها و     در حالی موج سرما و بارش‌های روزهای گذشته در ت
آب‌بندان‌های مازندران، آسمان این خطه از شمال را برای میهمانان 
سیبری پرترافیک کرد که یگان‌های حفاظت محیط زیست با افزایش 
نظارت‌ها در زیستگاه‌های مختلف پرندگان مهاجر، آسمان مازندران را 

برای این میهمانان قرق کردند.
بر اساس پایش‌های صورت گرفته ۲۲ شهریور امسال نخستین گروه 
پرندگان مهاجردر پناهگاه حیات‌وحش میانکاله فرود آمدند که با توجه 
به سرمای موجود و بارش‌های خوب هفته گذشته، ورود دسته‌های جدید 

پرندگان مهاجر به آبخوان‌های مازندران افزایش یافت.

در هفته‌های پیش گونه‌هایی از جمله اردک، فلامینگو و چنگر وارد 
تالاب‌های مازندران شدند و به مرور گونه‌های مهاجر دیگر همانند 
قوهای فریادکش و انواع اردک‌ها در آب‌بندان‌ها و تالاب‌های این خطه از 
شمال فرود آمدند.هر سال از اواسط شهریور تا اواسط زمستان تالاب 
و آب‌بندان‌های مازندران میزبان گونه‌های مختلف پرندگان‌ از نقاط 
سردسیر کشورهای حاشیه دریای خزر است که به امید یافتن مکان گرم 

و غذا به این مقصد سفر می‌کنند.
بنا بر آمار اداره حیات‌وحش محیط زیست مازندران، بیشتر از ۷۰ گونه از 
پرندگان مهاجر بومی و غیربومی به تالاب‌ها و آبگیرهای این استان کوچ 

زمستانی دارند.
مازندران افزون بر 
تالاب بین‌المللی 
ــه و دو  ــکال ــان ــی م

تالاب فریدونکنار و کیاسر، 
ــدود ۱۸هزار هکتار دارد که  ۹۱۵ قطعه آب‌بندان به مساحت حـ
مناسب‌ترین زیستگاه برای پرندگان مهاجر محسوب می‌شوند. بیشتر 
پرندگان مهاجر برای زمستان‌گذرانی، روزهای سرد سال را در تالاب 

میانکاله بهشهر سپری می‌کنند.
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